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Versteigerungs-
Bedingungen 

Die Versteigerung erfolgt im Auftrag und für Rechnung der Ei-
gentümer gegen Barzahlung des Kaufpreises in DM. Stundung 
des Rechnungsbetrages ist nicht möglich. Der Versteigerer wird 
als Kommissionär tätig. 

Der Zuschlagspreis ist Nettopreis im Sinne des Mehrwert-Steu-
ergesetzes und bildet die Berechnungsgrundlage für das vom 
Käufer zu zahlende Aufgeld in Höhe von 12°/o. Auf den daraus 
entstehenden Gesamtpreis (Zuschlag + Aufgeld) wird die z. Z. 
gültige Mehrwertsteuer von 6°/o erhoben. Ausländischen Käu-
fern wird beim Versand ins Ausland ein ermäßigter Aufschlag 
von 15% netto auf den Zuschlagspreis berechnet; sie erhalten 
die Lieferung nur gegen Zahlung des Kaufpreises in DM-Wäh-
rung. 

Der Zuschlag erfolgt nach dreimaligem Ausruf des höchsten 
Gebotes und verpflichtet zur Abnahme. Bei etwaigen Meinungs-
verschiedenheiten über den Zuschlag wird die Nummer noch 
einmal ausgerufen. 

Der Auktionator ist berechtigt, Nummern zu vereinigen oder zu 
trennen. Eine Vorausnahme von Nummern erfolgt nicht. Der 
Zutritt zur Versteigerung ist nur Interessenten gestattet, die 
einen Katalog besitzen. 

Mindestgebote bis zu 	DM 100,— 	1,— DM 
bis zu 	 DM 500,— 	5,— DM 
ab 	 DM 500,— 25,— DM 

Schriftliche Aufträge werden von uns ohne eine Auftragspro-
vision gewissenhaft ausgeführt. Aufträge von uns unbekannten 
Sammlern können nur ausgeführt werden, wenn ein Depot 
hinterlegt wird oder Referenzen angegeben werden. Wir bitten, 
die schriftlichen Aufträge frühzeitig einzusenden. Bei mehreren 
gleichhohen Geboten erhält das zuerst eingegangene den Zu-
schlag. Unlimitierte Aufträge haben keinen Anspruch auf unbe-
dingte Ausführung. Der Versand geht zu Lasten des Auftrag-
gebers bzw. Empfängers. 

Die Beschreibung im Katalog ist gewissenhaft durchgeführt. 
Für die Echtheit der Stücke wird garantiert. Die beigedruckten 
Preise sind Schätzpreise, die unter- oder überschritten werden 
können. Aufträge, die unter 80 0/0 des Schätzpreises liegen, kön-
nen nicht bearbeitet werden. Begründete Beanstandungen kön-
nen nur innerhalb 14 Tagen nach der Auktion bzw. nach Erhalt 
der Münzen berücksichtigt werden. 

Ausländische Kunden kaufen nach den Devisenbestimmungen 
ihres Landes. Versandformalitäten werden von uns erledigt. 

Soweit nicht anders vermerkt, gelten im übrigen die allgemei-
nen Auktionsvorschriften und -bedingungen. Durch Abgabe des 
Gebotes werden die vorstehenden Versteigerungsbedingungen 
anerkannt. 

Das Auktionsgut bleibt bis zur vollständigen Bezahlung aller 
sich ergebenden Forderungen Eigentum des Verkäufers. Ge-
richtsstand und Erfüllungsort ist für beide Teile Köln. 

Nach der Auktion erscheint eine Ergebnisliste, Preis 5.— DM. 
Wir bitten, sie bei Auftragserteilung anzufordern. Einzelergeb-
nisse können nicht mehr mitgeteilt werden. 

Die Versteigerer: Tyll Kroha / Dr. G. Brockmann 

Kölner Münzkabinett, 5 Köln, Appellhofplatz 15, Telefon 21 14 38 

Konten: 
Bankhaus C. M. Götte 
5 Köln 
Konto 5838 

Kreissparkasse Köln 
Konto 81 427 
Postscheckkonto Köln 2970 
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Erhaltungsgrade / Grades of preservation / Degrös de conservations / Gradl di conservazione : 

I Polierte Platte I Proof I Flan bruni I Fondo specchio 
II Stempelglanz II Uncirculated II Fleur de coin II Fior di conio 
III Vorzüglich III Extremely Eine III Superbe III Splendido 
IV Sehr schön IV Very fine IV Träs beau IV Bellissimo 
V Schön V Fine V Beau V Molto bello 
VI Sehr gut erhalten VI Very good VI Träs bien conservö VI Bello 

Ein + oder - nach einem Erhaltungsgrad bedeutet, daß diese Münze schöner bzw. weniger schön 
als der angegebene Erhaltungsgrad ist. Z. B. IV- = fast sehr schön, III+ = besser als vorzüglich. 

III aus I ist eine Münze von poliertem Stempel, leicht berieben oder mit geringen Umlaufspuren. 

R 	= selten 
RR 	= sehr selten 
RRR = von größter Seltenheit 

Bei den folgenden Nummern handelt es sich um eigene Ware des Auktionshauses: 

17-18, 24-29, 31, 32, 34-45, 48, 49, 52-60, 63-66, 97, 100, 102, 103, 107-113, 122, 164, 183, 185, 186, 190, 
191, 194, 200, 216a, 227, 233, 264, 532, 533, 535-537, 541, 546, 548, 554, 556, 557, 564, 566, 584, 616, 653, 
654, 657, 658, 659, 669, 683, 684, 686, 687, 740, 835, 838, 839, 874, 889, 963, 980, 1005, 1184, 1275, 1278, 
1315-1328, 1338-1342, 1349 
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Index 
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Antike 

8 
9 

KELTISCHE MÜNZEN 

1 	Hispania, Turiaso, Denar 100-80 v. Chr., Vs.: bärtiger Kopf n. r., Rs.: Lanzen- 
reiter n. r., darunter iberische Legende, Heiss Tf. 22, 2, 2,92 g 	 R IV- 	240,- 

2 	Gallia, Massalia, Obol, Vs.: Kopf n. I., Rs.: M A in Rad, de la Tour - vgl. 681, 
0,569 g 	 IV- 	160,- 

3 	- Obol, ähnl. wie vor, de la Tour -, vgl. 689, 0,48 g 	 V 	140,- 

4 	- Turones, Kleinbronze, Vs.: Kopf der Diana n. I., Rs.: Stier n. I., Forrer 173, 
Tf. 5, 1, vgl. BI. 115, DA 189, 2,69 g, Potin 	 IV 	140,- 

5 	- ähnl. wie vor, F. 172, BL. 114, DA 188 	 abgebr. Gußzapfen IV 	140,- 

6 	- Allobroges, Drachme, Vs.: behelmter Kopf n. r., Rs.: Hippokamp n. r.. 
F. 536, vgl. BI. 128, 2,28 g 	 IV- 	200,- 

7 	- Lingones, Denar, Vs.: Kopf n. I., Rs.: Pferd n. I., darüber KAL, vgl. LT 32, 
F. -- vgl. 189, vgl. BL 417, 1,98 g 	 Vs. dezentriert IV 	200,- 

- Donaugebiet, Nachschlag des Staters vom makedon. Philippertyp, Vs.: 
bärtiger belorb. Kopf n. r., Rs.: Reiter n. r., darunter Audoleonmonogramm, 
Göbl 429, 1, 13,44g 	 IV+ 	1000,- 

9* 	- Soli, Tetradrachme, 60-45, Vs.: weibl. Büste n. r., Rs.: Reiter mit Schwert 
u. Zweig n. r., Paulsen 773, 17,21 g 	 R IV 	1500,- 

10 	- Tetradrachme vom Typ Alexander III., Vs.: Wölbung mit Konturen des He- 
rakleskopfes n. r., Rs.: Zeus mit Adler u. Zepter thront n. I., davor Mono-
gramm, dah. Reste der verwilderten Legende, F. - vgl. 336, Göbl Tf. 44, ff., 
14,09 g 	 V/IV 	550,- 

11 	- Pannonia, Nachschlag des Staters vom Philippertyp, Vs.: belorb. Kopf des 
Zeus n. r., Rs.: Palmreiter n. r., 9,58 g 	 IV- 	600,- 

12 	- Nachschlag eines Staters Philipp II. von Makedonien, Vs.: belorb. Kopf des 
Zeus n. r., Rs.: Reiter mit Palme n. r.,c1)1AIDDOY, unter dem Pferd Monogramm, 
Einhieb, 13,14 g 	 V 	400,- 

13 	- Norischer Silberstater, Velemer Typ, Vs.: diadem. Kopf n. r., Rs.: Reiter 
n. I. Göbl 4714, 10,31 g 

	
IV- 	400,- 

14 	- ähnl. wie vor, Göbl 471, 4, 10,30 g 
	

IV- 	350,- 

15 	- Dacia, Silberstater, Sattelkopftyp, Vs.: Kopf des Zeus n. r., Rs.: Reiter n. I., 
Göbl Tf. 26/300, 14, 7,29 g 	 V/IV 	400,- 

16 	- ähnl. wie vor, Göbl Tf. 26/300, 5 	 IV-V 	450,- 
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GRIECHISCHE MÜNZEN 

17* 	Etruria, Populonia, Goldmünze zu 25 Litrae, ca. 380-344, Vs.: Löwenkopf 
n. r., dah. Wertangabe XXV, Rs.: glatt, Sambon 2 T. II, 1,46 g 	Gold RR 

18* 	Kalabria, Tarent, Diobol 4.-3. Jh. v. Chr., Vs.: behelmter Kopf der Athena 
n. r., Rs.: kniender Herakles n. I. im Kampf mit Löwen, SNG Kop. 	Vlasto 
vgl. 1341-1343, 0,9 g 

19 	- Didrachme, 272-235, Vs.: nackter Ephebe n. r. reitend, darüber EY, vor 
dem Pferd +1, Rs.: Taras auf Delphin n. I., hält Dreizack u. Rhyton, rechts i. F. 
Kornähre, vgl. Vlasto 866, SNG Kop. -, 6,35 g 

20* 	- Didrachme, 302-231, Vs.: nackter Reiter mit Schild u. Lanze n. r., links i. F. 
II unten AEINOKPATHI Rs.: Taras auf Delphin n. I., hält i. d. Rechten Delphin, 
rechts i. F. TAPAI, Vlasto 692, Cote 335, SNG Kop. 371, 7,72 g 

21* 	- Didrachme, 281-228, Vs.: Kopf der Nymphe n. 1 . , Rs.: nackter Reiter n. r., 
links oben Mondsichel, unter dem Pferd Delphin u. TA, SNG Kop. - vgl. 905, 
Vlasto 1041, 7,23 g 	 Vs. leicht dezentriert R 

22* 	Lukanla, Metapont, Stater 5.-4. Jh. v. Chr., Vs.: jugendl. weibl. Kopf n. r., da- 
hinter VPI, Rs.: Ähre, rechts METAP, Noö 499, 6,82 g 

23* 	- Stater nach 400 v. Chr. Vs.: Kopf der Persephone mit Ährenkranz n. r., Rs.: 
Ahre mit Blatt, links META, rechts Pflug, BMC 159, SNG München vgl. 999, 
7,77 g 

24* 	Bruttium, Petelia, Bronzemünze, 280-216, Vs.: verschleierter Kopf der De- 
meter n. r., Rs.: Zeus mit Blitz u. Zepter, links RETHAINGN u. Stern, SNG 
Ashmolean 1575, 8,86 g, 0 20,3 mm 	 dunkelgrüne Patina 

25* 	- Bronzemünze, 280-216, Vs.: belorb. Kopf des Apollo n. r., Rs.: Dreifuß zw. 
RETH-AINGN, SNG Kop. - vgl. 1960, 4,86 g, 0 17 mm dunkelgrüne Patina 

26* 	- Kleinbronze, 216-89, Vs.: Kopf des Ares in korinth. Helm n. r., Rs.: Nike 
mit Kranz n. I., davorTIETH-AINGN, SNG München 1562, 2,95 g, 0 14 mm 

grüne Patina 

27* 	- Rhegion, Obol, ca. 461-420, Vs.: Löwenskalp v. v., Rs.: RECI in Lorbeer- 
kranz, SNG München 1581 var., SNG Kop. vgl. 1932, 0,70 g 

28* 	- Litra, ca. 415-387, Vs.: Löwenskalp v. v., Rs.: PH zw. zwei Olivenblättern 
mit Fruchtansätzen, SNG Kop. 1936 var., SNG München 1588, 0,70 g 

29* 	- Kleinbronze, vor 387 v. Chr., Vs.: Löwenskalp v. v., Rs.: ROE, in Perlkreis, 
SNG München 1596, SNG Kop. 1940, 1,33 g, j  11 mm 	schwarze Patina 

30* 	- Vibo Valentia, Semis 192-89, Vs.: diadem. Kopf der Hera n. r., dah. S, Rs.: 
Doppelfüllhorn, links VALENT, SNG München - vgl. 1379, SNG Kop. - vgl. 
1840, 5,93 g, 0 21 mm 	 grüne Patina 

31* 	Sikelia (Sicilia), Abakainon, Litra, ca. 450-400, Vs.: bärtiger belorb. Kopf n. r., 
Rs.: Eber mit durchgedrücktem Rücken n. r., davor Eichel, oben ABA, i. A. 
Monogramm, BMC vgl. 2, SNG Kop. 3 var., SNG München 1 va.r., 0,72 g 	R 

32* 	- Akragas (Agrigent), gegossener Bronze Trias (4 Unzen) in Stempelform, 
nach 472 v. Chr., 4 Wertkugeln auf der Basisfläche, an den Seiten Adler u. 
Krabbe, Giesecke S. 37, Abb. 2, 19,48 g 	 R 

II 2700,- 

IV 240,- 

IV 450,-- 

IV 475,- 

IV 520,- 

III- 2000,- 

IV 1000,- 

IV+ 280,- 

IV+ 250,-- 

III 280,-- 

IV 300,- 

III-IV 300,- 

III 300,- 

III 350,- 

IV 750,- 

IV 400,- 

33* 	- Didrachme, vor 413 v. Chr., Vs.: Adler steht n. I., Rs.: Krabbe in rundem In- 
cusum, BMC 23, SNG Kop. -vgl. 28 	 1V-/IV+ 500,- 
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18 

20 22 

29 

21 
23 

24 
26 

32 
30 25 

35 

34* 	— Alaisa, Bronzemünze, ca. 340 v. Chr., Vs.: Pferd mit fliegendem Zügel n. 1., 
i. A. KAINf2N, Rs.: Greif auf unterbrochener Bodenlinie n. 1., SNG Kop. — vgl. 
133, SNG München vgl. 216, 9,20 g, 	21 mm 	 dunkelgrüne Patina IV+ 	250,- 

35* 	— 13ronzemünze, ähnl. wie vor aber Greif auf glatter Bodenlinie, SNG Mün- 
chen — vgl. 214ff., 9,63 g, 0 23 mm 	 rötlich-braune Patina III 	380,- 

36 	— Gele, Bronze-Tetras, ca. 420-405, Vs.: Stier n. r., darüber Olivenzweig, 
i. A. 3 Punkte, Rs.: Kopf des jugendl. Flußgottes n. r., dah. rEAAF, SNG Mün- 
chen — vgl. 318, 3,28 g, 0 15 mm 	 grün-braune Patina 111-IV 	350,- 
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37* 	- Himera, Reduziertes Hemilitron, ca. 420-408, Vs.: Frauenkopf n. 1., davor 
6 Wertpunkte, Rs.: 6 Wertpunkte in Lorbeerkranz, Gabrici Imera T. 6, 10, 
SNG Kop. 320, 3,54 g, 0 18 mm 	 dunkle Patina, feiner Stil R IV/III 	600,- 

38* 	- Kamarina, Bronze-Tetras, ca. 425 v. Chr., Vs.: Gorgoneion v. v., Rs.: Eule 
n. r., im linken Fang Eidechse, i. F. r, i. A. 3 Wertpunkte, SNG Kop. 166 var., 
SNG München 408 var., 4,12 g, 0 15 mm 	 grün-braune Patina R IV 	250,- 

39* 	- Bronze-Tetras, ca. 425-405, Vs.: Kopf der Athena in attischem Helm n. 1., 
Rs.: Eule halblinks, im rechten Fang Eidechse, oben KAMA, i. A. 3 Wertpunkte, 
SNG München 418 var., 3,37 g, 0 14 mm 	 dunkle Patina R IV/III 	300,- 

40* 	- Katana, Litra, 461-413, Vs.: Kopf des Silen n. r., Rs.: geflügelter Donner- 
keil, SNG Ashmolean - vgl. 1703, SNG Fitzw. - vgl. 965, 0,72 g 	 R III 	1000,- 

41* 	- Litra, 461-413, Vs.: Kopf des Silen n. 1., Rs.: geflügelter Donnerkeil, i. F. 
KATANE, SNG München 442, 0,53 g 	 R IV 	450,- 

42* 	- Leontini, Tetradrachme, 466-422, Vs.: belorb. Kopf des Apollo n. r., in 
Perlkreis, Rs.: Löwenkopf umgeben von 4 Getreidekörnern, dazw. LEO-N-T!- 
NO-N, SNG Kop. - vgl. 347, SNG Oxf. 1786 var., 17,106 g 	 feiner Stil III 	8500,- 

43* 	- Litra, 466-422, Vs.: Löwenkopf n. I., davor AESIN, Rs.: nackter Flußgon 
steht n. 1. vor Altar, hält Patera u. Zweig, dahinter Getreidekorn, SNG Kop. - 
vgl. 356/7, 0,80 g 	 R IV 	250,- 

44 	- Bronze-Tetras, ca. 422-353, Vs.: belorb. Kopf des Apollo n. 1., davor AEON 
Rs.: Dreifuß, zw. dessen Füßen Lyra, rechts u. links Getreidekorn, i. A. 3 
Punkte, SNG Kop. 361, 1,94 g, 0 14 mm 	 dunkle Patina R IV/III 	250,- 

45* 	- Messana, Tetradrachme, ca. 490-476, Vs.: Hase springt n. r., MEIIE-N- 
ION, 	von hockendem Mann gelenkte Maultierbiga n. r., i. A. Olivenblatt, 
das Ganze in Perlkreis, vgl. Ashmolean 1825 ff., BMC 11, SNG Kop. -, 17,05 g IV 	2000,- 

46 	- Litra, ca. 461-396, Vs.: Hase n. r. über Kammuschel, Rs.: MEI in Ölkranz, 
SNG Kop. 414, 0,69 g 	 IV 	200,- 

47* 	- Syrakus, Tetradrachme, 485-465, Vs.: stehender Lenker in Quadriga n. r.. 
darüber fliegende Nike, Rs.: Kopf der Artemis Arethusa n. r., von vier Delphi- 
nen umgeben IYPAKOIION, SNG Kop. vgl. 624, 17,05 g 	 IV 	2000,- 

48* 	- Obol, 485-465, Vs.: diadem. Kopf der Artemis Arethusa n. r., Rs.: Rad mit 
vier Speichen, SNG Kop. - vgl. 632, 0,59 g 	 III 	450,- 

49 	- Litra, ca. 485-465, Vs.: diadem. Kopf der Artemis Arethusa n. r., davor 
IYPA, Rs.: Tintenfisch, SNG Kop. 636, Boehringer 422a/28, 0,64 g 	 IV 	300,- 

50* 	- Tetradrachme, 474-454, Vs.: Quadriga n. r., darüber n. r. flieg. Nike, Rs.: 
Kopf der Artemis Arethusa n. r., umgeben von 4 Delphinen, davor IYPAKOIION 
SNG Kop. - vgl. 644, Boehr. 526, 17,04 g 	 IV 	5000,- 

51* 	- Litra, 425-4. Jh. v. Chr., Vs.: Kopf der Artemis Arethusa n. I., dahinter 
nen umgeben, IYPAKOIION, Rs.: Tintenfisch, SNG Kop. 675, 0,75 g 	 III- 	300,- 

52* 	- Bronzemünze, ca. 425-357, Vs.: Kopf der Artemis Arethusa n. 1., Rs.: 
Delphin n. r. über Kammuschel, dazw.IYPA, SNG Kop. 699, Rizzo Tf. 48, 24, 
3,77 g, 0 16 mm 	 dunkle Patina, feiner Stil R III 	300,- 

53* 	- Bronzemünze vor 357 v. Chr., Vs.: Kopf der Artemis Arethusa n. 1., dahinter 
Delphin, Rs.: vierspeichiges Rad, in den oberen Segmenten IY/PA, unten je 
ein Delphin, SNG Kop. 669, Gabr. T. 2, 37, 3,50 g, 0 17 mm 	dunkle Patina 111-IV 	400,- 

54* 	- 3. Republik, 345-317, Stater nach korinthischem Typ, Vs.: Kopf der Athena 
in korinth. Helm n. r., davor IYPAKOIIIIN, Rs.: Pegasos n. 1., SNG Ashmolean 
vgl. 2035, 8,46 g 	 Rs. kl. Korrosionsfleck 111/IV 	975,- 
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37 
38 

50 

54 

55* 	— Doppellitra, Vs.: Kopf der Artemis Arethusa n. I., umgeben von Delphinen, 
Rs.: Pegasosprotom n. I., SNG Kop. 713, 1,32 g 	 IV 	280,-- 

56* 	— Hemilitron, Bronze, Vs.: bärtiger Kopf des Zeus Eleutherios mit Lorbeer- 
kranz n. r., davor lEYIEA, Rs.: Blitz, rechts i. F. Adler IYPAKOIRIN, SNG Kop. 
727, 14,08 g, (I) 23 mm 	 dunkelgrüne Patina III 	1000,- 

57* 	— Hemilitron, ähnl. wie vor, 14,16 g, V) 25 mm 	schwarzbraune Patina III- 	900,-- 
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58' 	- Kleinbronze, Vs.: belorb. Kopf des Apollo n. 1., Rs.: Pegasos n. I., darunter 
SNG Kop. 738, 4,85 g, 0 16 mm 	 grünbraune Patina III- 	325,- 

59 	- Bronzemünze, 344-336, Vs.: Kopf eines jugendl. gehörnten Flußgottes n. I., 
davor IYPA, Rs.: Tintenfisch, BMC -, etc. -, (vgl. Auktion Leu 6, 1973, Num- 
mer 229), 3,45 g, 0 15 mm 	 schwarze Patina R IV-F 	300,- 

60* 	- Agathokles, 317-289, Bronzemünze, Vs.: Büste der Artemis Arethusa, 
Haar am Hinterkopf geknotet, auf der linken Schulter Köcher, r. IOTEIPA 
Rs.: geflügelter Donnerkeil zw. ArAOOKAEOI/BAIIAESII, SNG Kop. vgl. 779, 
8,79 g, 0 22 mm 	 rötliche Patina, feiner Stil III 

61 	- 5. Republik, 289-288 bis Zeit des Pyrrhus, 278-275, Bronzemünze, Vs.: 
belorb. jugendl. Kopf des Zeus n. I., davor AIOI EAAANIOY, Rs.: Adler mit 
geöffneten Schwingen n. 1., dahinter OIISIN, Giesecke Tf. 22/15, 8,94 g, 
24 mm 	 etwas rauhe braungrüne Patina IV 	250,- 

62 	- Bronzemünze, ähnl. wie vor, SNG Fitzw. 1359, 12,51 g, 0 24 mm 

	

grünbraune Patina III 	280,- 

63* 	- Bronzemünze, Vs.: jugendl. Kopf des Herakles n. I., Rs.: Athena Proma- 
chos n. r., fYPAKOFIS2N, SNG Kop. 813, 10,66 g, 0 22 mm 

	

dunkelbraune Patina III 	350,- 

64* 	- Hiketas, 288-279, Bronzemünze, Vs.: Kopf der Persephone mit Ähren- 
kranz n. I., davor IYPAKOIKIN, Rs.: Biga n. r., i. A. A, SNG Kop. 804, 6,63 g, 
0 19 mm 	 dunkelgrüne Patina III 	250,- 

65 	- Bronzemünze, Vs.: Kopf der Persephone mit Ährenkranz n. r., dah. Fackel, 
Rs.: Biga n. r., darüber Stern, i. A. nx, BMC 457, 10,69 g, 0 23 mm 	 IV+ 	180,-- 

66* 	- Hieron II., 276-216, Bronzemünze, Vs.: diadem. Kopf n. r., Rs.: Reiter mit 
eingelegter Lanze n. r., darunter MI, SNG Kop. 837, 18,33 g, 0 27 mm 

	

dunkelgrüne Patina 111-IV 	275,- 

67 	- Bronzemünze, ähnl. wie vor, unter dem Pferd 0, SNG Kop, 842, 16,74 g, 
0 26 mm 	 braungrüne Patina IV 	180,- 

68* 	- Bronzemünze, Vs.: Kopf des Poseidon n. 1., Rs.: Dreizack zw. zwei Delphi- 
nen, SNG Kop. vgl. 853, 9,75 g, q) 22 mm 	 feine grüne Patina III 	500,- 

69 	- Bronzemünze, Vs.: Kopf des Poseidon n. 1., Rs.: verzierter Dreizack zw. 
zwei Delphinen, darunter r.  IEPONOI, SNG Kop. vgl. 848, 6,13 g, 0 19 mm 

	

dunkle Patina IV/IV- 	80,- 

70* 	- Sikulo-Punische Prägung, Tetradrachme, 4. Jh. v. Chr., Vs.: Kopf des He- 
rakles n. r., Rs.: Pferdekopf n. 1., dah. Palme, SNG Fitzw. - vgl. 1494, SNG 
Kop. -, 17,0 g 	 111-IV 1700,- 

71 	Thrakia, Chersonesos, leichter 1/2  Siglos, 480-350, Vs.: Löwenprotom n. r. 
mit zurückgew. Kopf, Rs.: viergeteiltes Quadratum, davon 2 vertieft, darin 
Monogramm u. Biene, SNG Kop. - vgl. 833, 2,37 g 	 IV 	140,- 

72 	- Kardia, Bronzemünze, 350-309, Vs.: Kopf der Demeter n. I., Rs.: Löwe 
n. 1., i. A. Getreidekorn, oben KAPAIA, SNG Kop. - vgl. 864, 6,87 g, 0 19 mm 

	

grünblaue Patina IV 	120,- 

73 	- Bronzemünze, Vs.: Kopf der verschl. Demeter n. r., Rs.: Nike mit Kranz u. 
Palmzweig n. 1., SNG Kop. 905, 8.38 g, 0 22 mm 	 grüne Patina R IV 	70,- 

74* 	- Byzantium, Drachme, 357-340, Vs.: Stier n. 1., darunter KA .. , davor Kery- 
keion u. AA, Rs.: viergeteiltes gepunktetes Quadratum incusum, SNG Kop. 
3,72 g 	 111 	700,- 
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75* 	— Königreich, Lysimachos, 323-281, Tetradrachme, Vs.: diadem. Kopf Alex- 
ander d. Gr. mit Ammonshorn n. r., Rs.: Athena Nikephoros n. I. sitzend, links 
i. F. Pentagramm, SNG Kop. —, 16,56 g 	 III 	1500,- 

75a 	— Tetradrachme, makedon. Münzstätte?, Vs.: idealisierter Kopf Alexander 
d. Gr. mit Ammonshorn n. r., Rs.: Athena Nikophoros n. 1. thronend, unter 
Thron H, i. A. Keule, SNG Kop. —, 16,71 g 	 IV +/IV 750,- 

76* 	— Tetradrachme, Byzantium, postume Prägung 250-1. Jh. v. Chr., Vs.: dia- 
dem. Kopf Alexander d. Gr. mit Ammonshorn n. r., Rs.: Athena Nikophoros 
sitzt n. I., i. A. Dreizack, SNG Kop. — vgl. 1138/9, 16,38 g 	 IV 	750,- 

77* 	Makedonia, Mende, Tetrobol, 450-405, Vs.: Dionysos sitzt rückwärts auf 
Esel u. hält Kantharos, Rs.: Amphora, darum MENAAIN in Quadrat, SNG 
Kop. — vgl. 213, 2,02 g 	 dunkle Patina IV 	850,- 
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78* 	- Skione, Obol vor 500 v. Chr., Vs.: korinth. Helm n. 1., Rs.: vertieftes vier- 
geteiltes Quadratum incusum, Bab. 1, 1631, BMC 	Pozzi 760, 0,74 g 	R IV 4- 	150,- 

79* 	Königreich, Philipp II., 359-336, Tetradrachme, Vs.: belorb. Kopf des Zeus 
n. r., Rs.: Reiter mit Palmzweig n. r., unter dem Pferd Delphin u. r, oben links 
• IAIII-IIOY, SNG Ashmolean -vgl. 2478, SNG Kop. -, 14,30 g 	 IV+ 	1600,- 

80* 	- Tetradrachme, ähnl. wie vor jedoch unter dem PferdA, SNG Kop. -, 13,20 g IV 	1000,- 

81* 	- Alexander d. Gr., 336-323, Stater, Amphipolis, Vs.: behelmter Kopf d. 
Athena n. r., Rs.: Nike steht n. 1., hält Kranz u. Lanze, Müller 110, SNG Kop. 
8,51 g 	 Gold IV 	3000,- 

81a 	- Alexander d. Gr., 336-323, Tetradrachme, Mzst. Amphipolis, Vs.: Kopf 
des Herakles in Löwenfell n. r., Rs.: n. 1. thronender Zeus, Müller -, SNG 
Kop. 666, 17,16 g 	 ovaler Schrötling IV 	360,- 

82 	- Tetradrachme, Mzst. Sillyum oder Kilikia, ähnl. wie vor, Müller 1225/1290, 
16,06 g 	 dunkle Patina IV 	380,-- 

83* 	- Tetradrachme, Mzst. Milet, lonia, ähnl. wie vor, Beiz. Löwe n. 1., Müller 
1033 ff., 16,83 g 	 IV 	700,- 

84* 	- Tetradrachme, Mzst. Rhodos, ähnl. wie vor, Müller 1158, 16,84 g 

	

sehr breiter Schrötling IV+ 	775,- 

85 	- Tetradrachme, unbek. Mzst., postume Prägung, ähnl. wie vor, Müller -, 
SNG Kop. -, 16,14 g 	 IV+ 	550,- 

86 	- Drachme, unbek. Mzst. in Griechenland, ähnl. wie vor, Mz. KI - ME, Müller 
821, 4,28 g 	 III 	180,- 

87 	-Obol, östl. Mzst., ähnl. wie vor, SNG Kop. -, 0,56 g 	 R IV+ 	250,-- 

88 	- Philipp III., 323-316, Tetradrachme, Mzst. Babylon, ähnl. wie vor, SNG 
Ashmolean 3225, SNG Kop. 1077, Müller 103 (Mzst. Mallos), 17,04 g 	 IV 	350,- 

89 	- Drachme, Mzst. Side, ähnl. wie vor, Müller vgl. 102, 4,02 g 	 IV 	100,- 

90* 	Attika, Athen, Tetradrachme, 479-430, Vs.: behelmter Kopf der Athena n. r., 
Rs.: Eulen. r., SNG Kop. -vgl. 32, 17,16 g 	 III 	2200,- 

91* 	- Tetradrachme, ca. 430-410, ähnl. wie vor, vgl. SNG Kop. 34, 17,03 g 	 IV 	1000,- 

92* 	- Obol, ca. 421 v. Chr., ähnl. wie vor, vgl. Svoron. Tf. 12, 41, 0,66 g 	 III-1V 	300,- 

93* 	- Tetradrachme, ca. 350-330, (auf dickem ovalem Schrötling), ähnl. wie vor, 
Svoron. vgl. Tf. 27, 17,11 g 	 dunkle Patina IV 	450,-- 

94* 	- Tetradrachme, 186-86, Vs.: Kopf der Athena Parthenos n. r., Rs.: Eule 
auf Amphora in Olkranz, links Füllhorn u. Kornähren A AXAIOI, rechts 
OEHAIMYOKAH , SNG Kop. -vgl. 221, 16,76 g 	 III- 	1000,- 

95* 	Aegina, Drachme 4. Jh. v. Chr., Vs.: Schildkröte zw. (A) u. I, Rs.: fünfgeteiltes 
Quadratum incusum, darin Magistrats-Initialen NI, SNG Kop. 	Pozzi 
5,43 g 	 R III 	950,- 

96* 	Korinthia, Korinth, Stater, 315-310, Vs.: Pegasos n. 1., Rs.: behelmter Kopf 
der Athena n. 1. zwA-1, dah. Beiz. Artemis mit Fackel n. 1., SNG Kop. 98, Ca- 
mann 11, 8,45 g 	 ovaler Schrötling IV+ 	440,- 

97* 	- Stater, ca. 330 v. Chr., ähnl. wie vor, jedoch Beiz. Athena mit Schild u. 
Speer n. r., i. A. AP, Camann 131, 8,54 g 	 III- 	650,-- 

98* 	- Stater, ca. 315 v. Chr., ähnl. wie vor, jedoch Beiz. Adler mit zurückgew. 
Kopf, SNG Kop. -vgl. 74, Camann 39, 8,63 g 	 III- 	650,- 

99 	- Drachme, ca. 315 v. Chr., Vs.: Pegasos n. I., Rs.: Kopf der Nymphe Peirene 
n. I., dah. Monogramm, SNG Kop. -, 2,22 g 	 IV 	250,- 
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100* — Drachme, 310-309, Vs.: Kopf der Nymphe Peirene n. I., Rs.: Pegasos n. I., 
SNG Kop. —, 2,50 g 	 schwarze Patina R I11/IV 	600,- 

101* — Hemidrachme, 4. Jh. v. Chr., Vs.: Pegasosprotom n. I., Rs.: Kopf der 
Nymphe Peirene n. I., davor I, SNG Kop. 115, 1,23 g 	 IV 	220,- 

102* — korinth. Stater, Leukas, 340-330, Vs.: Pegasos n. I., darunter A, Rs.: be- 
helmter Kopf der Athena n. I., dah. Beiz. Amphora, i. F. A, Camann 46, 8,46 g IV 	450,- 
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103 	- korinth. Stater, Thyrreium, Anaktorion, ca. 335-330, Vs.: Pegasos n. 1., 
darunter 0, Rs.: behelmter Kopf der Athena n. 1. zw. O-Y, Beiz. Ohrring, Ca- 
mann 40, 7,90 g 	 dunkle Patina 

104* Pontus, Amisos, Drachme, 4. Jh. v. Chr., Vs.: Kopf der Hera in Stephane n. 1., 
Rs.: Eule mit geöffneten Flügeln zw. AP-I1, SNG v. Aul. 	SNG Kop. 121, 
5,63 g 

105 	- Bronzemünze, Zeit Mithridates VI., 120-63, Vs.: Aegis mit Gorgoneion, 
Rs.: n. r. schreitende Nike mit Kranz u. Palmzweig, SNG v. Aul. - vgl. 65, 
SNG Kop. 171, 8,54 g, 0 19 mm 

106* Bithynia, Herakleia Pontika, unter den Tyrannen Timotheus u. Dionysius 345-
337, Stater, Vs.: jugendl. Kopf des Dionysos n. 1. mit Thyrsosstab, Rs.: Herak-
les mit Löwenfell u. Köcher ein Tropaion errichtend, SNG v. Aul, 363, SNG 
Kop. 422, 9,55 g 

107 	Mysia, Kyzikos, Trihemiobol, ca. 525-475, Vs.: Eberprotom n. 1., dah. Thun- 
fisch aufwärts, Rs.: Löwenkopf mit aufgerissenem Rachen n. 1. in Quadratum 
incusum, SNG v. Aul. 7333, SNG Kop. 47, 1,13 g 

108* - Lampsakos, Diobol, Mitte 5. Jh. v. Chr., Vs.: weibl. Januskopf mit Ohrring, 
Rs.: Kopf der Athena in korinth. Helm n. r. in Quadratum incusum AAMIY, 
SNG v. Aul. 7392, 1,23 g 

109* Aeolis, Kyme, Tetradrachme, ca. 190 v. Chr., Vs.: Kopf der Amazone Kyme 
n. r., Rs.: Pferd steht n. r., linkes Vorderbein über einhenkeligem Gefäß er-
hoben, rechts KYMAIGN, unten MHTPO<PANHI, alles in Kranz, SNG v. Aul. -
vgl. 1636, SNG Kop. -vgl. 104, 16,60 g 

110* - Myrina, Tetradrachme, 2. Jh. v. Chr., Vs.: belorb. Kopf des Apollo n. r., 
Rs.: Apollo von Gryneion mit Schale u. Lorbeerzweig n. r. stehend, vor ihm 
Omphalos u. Amphora, links Monogramm u. MYPINAIGN, alles in Lorbeer- 
kranz, SNG Kop. 	SNG v. Aul. - vgl. 1663, 16,68 g 

111* lonia, Elektron-Münze (ca. Vd.o Stater) ohne gesicherten Prägeort, Vs.: Kopf 
u. Hals eines Tieres, Rs.: unregelmäßiges Quadratum incusum, SNG v. Aul. 
7788, 0,209 g 	 Gold 

112* - Ephesos, Diobol, 387-295, Vs.: Biene von oben gesehen, Rs.: zwei Hirsch-
köpfe einander gegenüber, SNG Kop. 243, 1,02 g 

113* - Diobol, ähnl. wie vor, 1,03 g 

114* - Drachme, 202-133, Vs.: Biene von oben gesehen zw. E-1>, Rs.: Hirsch vor 
Palme n. r., davor ROAYAIO[I], SNG Kop. 297, 4,02 g 

115* - Kistophor, 132-67, Vs.: Kista mystika aus der sich Schlange windet, um-
geben von Efeukranz, Rs.: Ornament zw. zwei Schlangen, Beiz. Äskulapstab, 
links ME u. E<DE, rechts Fackel, Pinder 36, SNG Kop. - vgl. 326, SNG v. Aul. 
-, 12,37 g 

116 	- Smyrna, Bronzemünze, 190-75, Vs.: belorb. Kopf des Apollo n. r., Rs.: 
Homer sitzt n. 1., SNG Kop. - vgl. 1136, 7,82 g, 0 19 mm 

117* - Ionische Inseln, Chios, Drachme, 431-412, Vs.: Sphinx sitzt n. I., davor 
Amphora u. Traube, Rs.: viergeteiltes rauhes Quadratum incusum, SNG Kop. 
1546, 3,45 g 

118* Karla, Rhodos, Didrachme, 394-304, Vs.: Helioskopf v. v., Rs.: Rose mit Trieb 
rechts, Beiz. Ähre, SNG Kop. 736, 6,48 g 

119 	- Bronzemünze, 43 v.-96 n. Chr., Vs.: Kopf des Dionysos mit Strahlenkrone 
u. Efeukranz n. r., Rs.: Nike mit Palmzweig n. r., SNG v. Aul. - vgl. 2853, 
23,08 g, 0 35 mm 

III- 550,- 

IV 220,- 

IV+ 50,- 

IV 500,- 

IV+ 60,- 

IV+ 250,- 

III 2200,- 

III 2200,- 

IV 400,- 

IV 100,- 

IV 100,- 

IV 275,- 

IV 300,- 

IV 100,- 

IV 450,- 

IV 450,- 

IV 240,- 
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120 Phrygia, Apameia, Bronzemünze, 133-48, Vs.: Büste der Athena n. r., Rs.: 
Adler n. r. fliegend über Mäandersymbol zw. Dioskurenmützen, unten Beam-
tenr ame, SNG v. Aul. — vgl 3467, SNG Kop. — vgl. 164, 8,07 g, q) 25 mm IV 50,- 

121 — Eumeneia, Bronzemünze, 2.-1. Jh., v. Chr., Vs.: behelmter Kopf der Athena 
n. r., Rs.: Nike mit Kranz u. Palmzweig n. I. eilend, SNG v. Aul. 3582, 7,31 g, 

23 mm 	 braungrüne Patina IV 50,- 

122'' Lykien, unbestimmte Dynasten, Tetrobol, ca. 460-420, Vs.: großer Delphin 
über kleinem Delphin, Rs.: Triskeles in Linienquadrat, SNG v. Aul. — vgl. 4110, 
BMC 	SNG Kop. 	2,98 g 	 R IV 300,- 

123* Pamphylia, Aspendos, Stater, 4.-3. Jh. v. Chr., Vs.: zwei Ringer auf Boden-
linie, dazw. E, Rs.: Schleuderer n. r., links EITFEAIY, SNG v. Aul. 4577, 8,80 g IV 400,- 

124* — Side, Tetradrachme, 190-36, Vs.: Kopf der Athena in korinth. Helm n. r., 
Rs.: Nike mit Kranz n. I. eilend, links i. F. Granatapfel und KAE-YX, BMC 39 
var. SNG Kop. 400, SNG v. Aul. 4797, 15,69 g IV 350,- 

125 — Bronzemünze, 1. Jh. v. Chr., Vs.: Kopf der Athena in korinth. Helm n. r., 
Rs.: Nike n. I., davor Granatapfel u.IIAHTS2, SNG v. Aul. — vgl. 4806, 2,10 g, 

14 mm 	 dunkelgrüne Patina IV+ 60,- 
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126 	Pisidia, Selge, Obol, 300-190, Vs.: Gorgoneion, Rs.: behelmter Kopf der 
Athena n. 1., dahinter Astragalos, SNG v. Aul. vgl. 5281, SNG Kop. -, 0,91 g 

127* Kilikia, Tarsos, Pharnabazos, 379-374, Vs.: Helioskopf v. v., Rs.: behelmter 
Kopf des Ares n. r., SNG Kop. 263, SNG v. Aul. 5925, 10,08 g 

128* - Datames, 378-372, Stater, Vs.: halbnackter n. 1. thronender Baaltars, hält 
Zepter, Weintraube u. Ähre, hinter ihm phön. Schrift, Rs.: nackter Ana steht 
n. r. mit erhobener Rechten, ihm gegenüber Datames in langem Gewand, zw. 
ihnen Thymiaterion u. phön. Schrift, alles in Perl- u. Linienquadrat, SNG 
Kop. 	SNG v. Aul. -, 9,94 g 	 R 

129 	- Soli-Pompelopolls, Bronzemünze, 300-80, Vs.: Kopf der Tyche n. r., Rs.: 
Dioskurenmützen, darüber je 1 Stern, unten IOAESIN, i. A. Monogramm, SNG 
Kop. - vgl. 243, 5,62 g, 0 19 mm 	 dunkle Patina 

130 	Kappadokia, Ariarathes IX., 99-87, Drachme, Vs.: diadem. Kopf n. r., Rs.: 
Athena steht n. I., hält Nike, Speer u. Schild, SNG Kop. - vgl. 145, 3,89 g 

131 	- Ariobarzanes 1., 95-62, Drachme, Vs.: diadem. Kopf n. r., Rs.: ähnl. wie 
vor, SNG Kop. - vgl. 154, 4,17 g 

132 	- Ariobarzanes III., 52-42, Drachme, ähnl. wie vor, SNG Kop. - vgl 163 
(2 Stück) 

133 	Babylonia, Babylon, Stater, Zeit Alexander d. Gr., Vs.: nackter Baal sitzt n. 1. 
u. hält Zepter, Rs.: Löwe n. 1., darüber Monogramm, BMC vgl. 55 f, SNG Kop. 
2640, 16,78 g 

134 	Syria, Königreich, Antiochus Hierax, 241-228, Tetradrachme, Susa, Vs.: dia- 
dem. Kopf n. r., Rs.: Apollo sitzt auf Omphalos n. 1., hält Pfeil u. Bogen, SNG 
Kop.-vgl. 139, 16,98 g 

135* - Antiochus V., 164-162, Tetradrachme, Vs.: diadem. Kopf n. r., Rs.: Zeus 
thront n. 1., hält Zepter u. Nike, SNG Kop. - vgl. 226, 15,82 g 

136 	- Demetrius 1., 162-150, Tetradrachme, Antiochia am Orontes, Vs.: dia- 
dem. Kopf n. r. in Lorbeerkranz, Rs.: Tyche sitzt n. 1., hält Zepter u. Füllhorn, 
SNG Kop. - vgl. 235, 16,04 g 

137* - Drachme, Antiochia am Orontes, Vs.: diadem. Kopf n. r., Rs.: Füllhorn, 
SNG Kop. - vgl. 236, 4,13 g 

138 	- Drachme, ähnl. wie vor, 4,08 g 

139* - Alexander 1., Bala, 152-144, Tetradrachme, Vs.: diadem. Kopf n. r., Rs.: 
Zeus sitzt n. 1., hält Nike u. Zepter, SNG Kop. - vgl. 253/4, 16,68 g 

140 	- Antiochus VII., Euergetes, 138-129, Bronzemünze, Vs.: geflüg. Erosbüste 
n. r., Rs.: Isiskrone zw. Schrift, Babelon vgl. 1125, 5,20 g, 0 18 mm 

140a* - Demetrius II., Nikator, 130-125, Tetradrachme, Antiochia am Orontes, Vs.: 
diadem. Büste mit langem Bart n. r., Rs.: Zeus sitzt n. 1., hält Zepter u. Nike, 
SNG Kop. 	BMC -, Babel. - vgl. 1213, 15,83 g 

141* - Kleopatra u. Antiochus VIII., 125-121, Tetradrachme, Antiochia am Oron-
tes, Vs.: beider Büsten n. r., Rs.: Zeus sitzt n. 1., hält Zepter u. Nike, i. A. 
Aqp = Jahr 191 S.AE., SNG Kop. - vgl. 378, BMC - vgl. 3, Babel. 1351, 
16,05 g 

141a* - Antiochus VIII., 121-96, Tetradrachme, Vs.: diadem. Kopf n. r., Rs.: Zeus 
mit Mondsichel über dem Kopf u. langem Zepter n. 1. stehend, auf der aus-
gestr. Rechten Stern, alles in Lorbeerkranz, SNG Fitzw. 5788, 16,34 g 

142 	- Antiochus IX., Kyzikenos, 114-95, Tetradrachme, Vs.: diadem. Kopf n. r., 
Rs.: Zeus sitzt n. 1., hält Nike u. Zepter, Bab. 1480, SNG Kop. - vgl. 410 

IV+ 60,- 

IV+ 1250,- 

IV* 1500,- 

IV 40,- 

IV 85,- 

IV 85,- 

IV 120,- 

IV- 400,- 

IV 1100,- 

IV+ 700,- 

IV 450,- 

IV 160,- 

IV 160,- 

IV 775,- 

IV- 35,- 

I 	I 	I 2000,- 

111/111- 2000,- 

IV 350,- 

IV- 250,- 
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143* — F'hilippos I., Philadelphos, 93-83, Tetradrachme. Antiochia am Orontes, 
Vs.: diadem. Kopf n. r., Rs.: Zeus sitzt n. I., hält Nike u. Zepter, SNG Kop, 430, 
15,21 g 	 IV 	280,- 

144 	Phönicia, Arados, Bronzemünze, 3. Jh. v. Chr., Vs.: Kopf der Tyche n. r., Rs.: 
Prora n. I., SNG Kop. vgl. 27, 6,45 g, 	20 mm 	 IV 	60,- 

145 	Parthia, Mithradates I., 171-138, Drachme, Vs.: diadem. drap. Büste n. I., Rs.: 
Arsaces sitzt n. r. auf Omphalos u. hält Bogen, Sellw. 11, 1 (nach Petrow. Ar- 
saces II.), 4,03 g 	 dunkle Patina IV+ 	140,- 

146 	— F'hraates IV., 37-2, Tetradra.chme, Vs.: diadem. drap. Büste n. I., Rs.: 
Tyche überreicht thronendem Herrscher Palmzweig, Sellw. 51, 34, Petrow. 

38 var., 13,33 g 	 450,- 

147* — Vonones I., 8-12 n. Chr., Drachme, Vs.: diadem. Kopf n. I., davor BACIAEYC 
oben ONSINHC, Rs.: Nike mit Palmzweig n. r., Sellw. 60, 5, 3,83 g 	 IV 	300,- 
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148 	- Gotarzes II., 40-51, Drachme, Vs.: diadem. Büste mit langem Bart n. 1., 
Rs.: Asarces I. sitzt n. r., hält Bogen, Sellw. 66, 3, 3,59 g 	 IV 	90,- 

149* - Parthamasbates, 116 n. Chr., Drachme, Vs.: Büste mit Tiara n. I., Rs.: ähnl. 
wie vor, Sellw. 81, 1 (nach Petrow. Pa.corus II.), 3,79 g 	 R III- 	550,- 

150 	- Vologases III., 105-147, Drachme, Vs.: diadem. bärtige Büste n. I., Rs.: 
ähnl. wie vor, Sellw. 78, 2 (nach Petrow. Vologases II. u. Mithradates), 3,68 g IV 	80,- 

151* Sasaniden, Shapur I., 241-272, Drachme, Vs.: bekr. Königsbüste n. r., Rs.: 
Feueraltar zw. bekrönten Priestern mit Lanzen u. Schwertern, Göbl 32 var., 
4,16 g 	 III 	240,- 

151a - Drachme, Vs.: bekr. Königsbüste n. r., Rs.: Feueraltar zw. zwei Priestern, 
Göbl -, vgl. 23, 3,59 g 	 Randausbrüche IV 	100,- 

152 	- Xusro II., 590/1-628, Drachme, Vs.: bekr. Büste in doppeltem Kreis, Rs.: 
zwei Priester an Feueraltar, zu Göbl 210, 4,16 g 	 IV+ 	30,- 

153 	- Drachme, ähnl. wie vor aber andere Gestaltung u. Krone, zu Göbl 214, 
4,03 g 	 IV+ 	30,- 

154 	- Yazgard 1., 399-420, Drachme, Vs.: bekr. Büste n. r., Rs.: Feueraltar zw. 
zwei Priestern, rechts u. links über Altar zwei Halbmonde, Variante zu Göbl 
147, 4,22 g 	 III 	100,- 

155 	- Tabaristan, Halbdirhem, Vs.: bekr. Büste n. r., Rs.: stilisierte Darstellung 
von Priestern an Feueraltar, Umar b. al. Alä, vgl. Gaube Tf. 11, 138, 1,93 g IV 	40,- 

156 	India, Baktria, Apollodotos II., Philopator, 135-120, Drachme, Vs.: diadem. 
Kopf n. r., Rs.: Pallas steht n. 1., hält Donnerkeil, dah. Monogramm, BMC 3, 
Whitehead 263, 2,25 g 	 IV- 	120,- 

157 	- Azilises, 40-15, Drachme, Vs.: der König reitet n. r., davor P, Rs.: Athena 
n. 1. stehend, BMC 21, 1,94 g 	 IV- 	90,- 

158 	- Hermaeus, 75-55, Drachme, Vs.: diadem. Büste n. r., Rs.: Zeus sitzt n. 1., 
BMC 5 var., 2,15 g 	 IV 	160,- 

159 	Afrika, Aegypten, Ptolemaeus III. Euergetes I., 247-222, Großbronze, Vs.: 
Kopf des Zeus Ammon n. r., Rs.: Adler auf Donnerkeil n. 1., davor Füllhorn, 
BMC 107, (f) 41 mm 	 IV 	100,- 

160 	- Ptolemaeus IV. Philopator I., 222-204, Großbronze, Vs.: Kopf des Zeus 
Ammons n. r., Rs.: Adler auf Donnerkeil n. 1., über dem linken Flügel Füllhorn, 
BMC 37, 0 40 mm 	 IV 	100,- 

161* Kyrenaika, Kyrene, Didrachme, 308-277, Vs.: Kopf des Karneios n. 1., Rs.: 
Silphium-Staude, links Monogramm u. KY, rechts PA, SNG Kop. - vgl. 1241, 
7,46 g 	 IV 	1600,- 

162* Karthago, Sikulo-punische Prägung, Tetradrachme, 4. Jh. v. Chr., Vs.: Kopf 
des Herakles in Löwenskalp n. r., Rs.: Pferdebüste n. 1., dah. Palme, i. A. phö- 
niz. Schrift, SNG Kop. - vgl. 984, 16,834 g 	 III 	3400,- 

163 	- Zeugitana, Bronzemünze um 241-146, Vs.: Kopf der Persephone n. 1., Rs.: 
Pferdekopf n. r., Sig. Weber 1502, Tf. 315, 0 20 mm 	 IV 	36,- 

164* Numidia, Juba 1., 60-46, Drachme, Vs.: bärtige Büste des Königs n. r., davor 
REX IVBA, Rs.: achtsäuliger Tempel, SNG Kop. 523, Maz. 50, 3,78 g 

	

knapper Schrötling IV 	200,- 

20 



151 

162 

164 

Größere Lots griechischer Münzen 

165 Griech. Mittel- u. Kleinbronzen, meist Sicilia u. Makedonia, 4.-2. Jh. v. Chr. 
15 Stück 1V--V1 275,- 

166 Athener Bronzemünzen, 3.-1. Jh. v. Chr. 	 15 Stück 1V--V1 275,- 

167 Verschiedene Klein- u. Mittelbronzen, Zentralgriechenland, Thrakia u. Bos- 
porus 	 16 Stück IV--VI 220,- 

168 Verschiedene Mittel- u. 	Kleinbronzen, 	Kleinasien 	u. 	Syria, 3.-1. Jh. v. 	Chr. 
22 Stück 1V--V1 220,- 

169 Verschiedene Mittel- u. Kleinbronzen, meist zentralgriechischer Raum, Thes- 
salis, Makedonia etc., 4.-1. Jh. v. Chr. 	 50 Stück 1V--VI 250,- 

170 Griechische Kleinsilbermünzen, Obole, Diobole, Tetrobole, meist Thessalia, 
Boeotia, Euboea 	 12 Stück 1V--VI 275,- 
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Römische Münzen 

Republik 

171 	Aes Grave, Latium u. Campania, schwere Apolloserie, As, 275-270, Rom, 
Vs.: Kopf des Apollo mit herabwallendem Haar u. durchwirktem Band n. r., 
Rs.: Kopf des Apollo n. 1., beide Münzbilder auf erhöhtem Diskus, Crawf. 18/1, 
Syd. 15, Haeberl. Tf. 34/5, dl 68,3 mm 	 grüne Patina 

172* - Triens, Rom, 225-217, anonym, Vs.: behelmter Kopf der Minerva n. 1., 
darunter vier Wertpunkte, Rs.: Prora n. r., darunter vier Wertpunkte, Crawf. 
35/3a, Haeberl. Tf. 17, vgl. 9, 97,77, q5  44,8 mm 	 Patina 

173 	Geprägte Münzen, anonymer Denar, 207, Vs.: behelmter Kopf der Roma n. r., 
dah. X, Rs.: Dioskuren n. r., darüber Mondsichel, i. A. ROMA, Crawf. 57, 2, 
Syd. 265 

174 	- Denar 151, C. Cornelius Sulla, Vs.: behelmter Kopf der Roma n. r., dah. X, 
Rs.: Victoria in Biga n. r., darunter P.SVLA, i. A. ROMA, Crawf. 205, 1, Syd. 386 

175 	- Denar 122, M. Papirius Garbo, Vs.: behelmter Kopf der Roma n. r., davor X, 
Rs.: Jupiter in Quadriga n. r., hält Zepter u. Donnerkeil, darunter M.CARBO, 
i. A. ROMA, Crawf. 276, 1, Syd. 423 

176 	- Denar 138, C. Renius, Vs.: behelmter Kopf der Roma n. r., dah. X, Rs.: Juno 
in Ziegenbiga n. r., hält Zepter u. Peitsche, darunter C.RENI, i. A. ROMA, 
Syd. 432, Crawf. 231, 1 

177 	- Denar 136, Cn. Lucretius Trio, Vs.: behelmter Kopf der Roma n. r., dah. 
TRIO, Rs.: Dioskuren n. r., darunter CN.LVCR, i. A. ROMA, Crawf. 237, 1a, 
Syd. 450 

178 	- Denar 128, anonym, Vs.: behelmter Kopf der Roma n. r., dah. Stern, Rs.: 
Pax in Biga n. r., hält Olivenzweig u. Zepter, unter den Pferden Elefantenkopf, 
i. A. ROMA, Crawf. 262, 1, Syd. 496 

179 	- Denar 114-113, Mn. Aemilius Lepidus, Vs.: belorb. weibl. Büste n. r., da- 
vor ROMA, Rs.: Reiterstatue auf 3 Arcaden, darin L E P, Umschrift M N AEMI-
LIO, Crawf. 291, Syd. 554 

180 	- Denar 108-107, M. Herennius, Vs.: diadem. Kopf der Pietas n. r., links 
PIETAS, Rs.: einer der catanaeischen Brüder läuft n. r. u. trägt seinen Vater 
auf der Schulter, links M.HERENNI, Crawf. 308, 1, Syd. 567 

181 	- Denar (Serratus) 106, C. Sulpicius, Vs.: belorb. Kopf der Dei Penates n. 1., 
darunter D.P.P., Rs.: zwei Soldaten mit Speer zeigen auf zw. ihnen liegendes 
Schwein, i. A. C.SVLPICI.C.F., Crawf. 312, Syd. 572 

182 	- Denar 89, L. Titurius L.f.Sabinus, Vs.: Kopf des Königs Tatius n. r., dah. 
SABIN, Rs.: Victoria mit Kranz in Biga n. r., darunter L.TITVRI, Crawf. 344, 3, 
Syd. 700 

183* - Denar (Serratus) 79, C. Naevius Balbus, Vs.: diadem. Kopf der Venus n. r., 
dahinter S.C., Rs.: Victoria in Triga n. r., oben C-L V, i. A. C.NAE.BALB, Crawf. 
382/1b, Syd. 769 

184 	- Denar 69, M. Plaetorius, Vs.: Kopf eines Jünglings n. r., dah. Bogen, Rs.: 
geflügelter Caduceus zw. M.PLAETORI u. CEST.EX.SC, Crawf. 405/5, Syd. 807 

185 	- Denar (Serratus) 64, L. Roscius Fabatus, Vs.: Kopf der Juno Sospita in 
Ziegenfell n. r., dah. Ziegenkopf, Rs.: Priesterin steht n. r., vor aufgerichteter 
Schlange, i. A. FABATI, Crawf. 412, Syd. 915 

186* - Denar 63, L. Furius Brocchus, Vs.: Kopf der Geres mit Ährenkranz n. r., 
links Weizenähre, rechts Gerstenkorn, i. A. BROCCHI, oben rechts u. links 
III - VIR, Rs.: curul. Stuhl zw. zwei Fascen, darüber L.FVRI / CN.F, Crawf. 414, 
Syd. 902 	 R 
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IV+ 4000,-- 

III-  1500,- 

IV 75,- 

IV 120,- 

IV 85,-- 

IV 130,- 

IV 120,- 

IV 100,- 

IV-  60,- 

250,-- 

IV 150,- 

IV- 50,- 

IV 250,- 

IV 185,- 

IV 120,-- 

III- 350,- 



171 

172 

187 	— Denar 62, Paullus Lepidus, Vs.: verschl. diadem. Kopf der Concordia n. r. 
in Umschrift PAVLLVS LEPIDVS CONCORDIA, Rs.: Trophäe vor Perseus v. 
Macedonien mit seinen beiden Söhnen, rechts L. Aemilius Paullus hebt r. 
Hand zur Trophäe, i. A. PAVLLVS, oben TER, Crawf. 415, Syd. 926 	 IV/IV- 250,- 

188 	— Denar 61, P. Fonteius P. f. Capito, Vs.: behelmte Büste des Mars n. r., dah. 
Trophäe, Rs.: Soldat mit Lanze reitet n. r., darunter zwei miteinander 
Kämpfende, Helm u. Schild, Crawf. 429, 1, Syd. 900 	 III- 	300,- 

189 	— Denar 58, M. Scaurus, P. Hypsaeus, Vs.: König Aretas mit Palmzweig ne- 
ben Kamel kniend, oben M.SCAVR AED CVR, rechts u. links EX - SC, unten 
REX ARETAS, Rs.: Jupiter in Quadriga n. 1., unter den Pferden Skorpion, oben 
C.HYPSAE AED CVR, unten C.HYPSAE COS PREIVE, rechts CAPTV, Crawf. 
422, 1b, Syd. 913 	 111-1V 	280,- 

190 	— Denar 56, L. Marcius Philippus, Vs.: diadem. Kopf des Ancus Marcius n. r., 
dah. Lituus, Rs.: Reiterstatue auf Arcaden, darin A Q V A NR, oben PHILIP- 
PVS, unter dem Pferd Blume, Crawf. 425, Syd. 919 	 280,-- 
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191 	- Denar 49, Mn. Acilius, Vs.: belorb. Kopf der Salus n. r., dah. SALVTIS, Rs.: 
Valetudo steht n. I. an Säule u. hält Schlange, MN ACILIVS III. VIR. VALETV, 
Crawf. 442/1b, Syd. 922 	 IV 	220,- 

192 	- Denar 47-46, Julius Caesar, Vs.: diadem. Kopf der Venus n. r., Rs.: Aeneas 
schreitet n. I., hält Palladium u. trägt seinen Vater Anchises auf der Schulter, 
rechts CAESAR, Crawf. 458, Syd. 1013 	 IV- 	350,- 

193 	- Denar 46, T. Carisius, Vs.: Büste der Victoria n. r., Rs.: Victoria in Biga n. r., 
i. A. T.CARISI, Crawf. 464/4, Syd. 986 	 IV+ 	180,- 

194* - Denar 46, Julius Caesar, Vs.: Kopf der Ceres n. r. in Umschrift DICT. ITER. 
COS. TERT, Rs.: Priestergeräte, darüber AVGVR, unten PONT. MAX, rechts 
i. F. M, Crawf. 467, 1b, Syd. 1024 	 III 	500,- 

195* - Denar 44-43, mobile Mzst. unter S. Pompeius, Vs.: Kopf des Pompeius 
d. Gr. n. r. als Neptun, rechts i. F. Dreizack, links NEPTVNI, i. A. Delphin, 
Rs.: Galeere n. r. segelnd, links i. F. Stern, i. A. Q.NASIDIVS, Crawf. 483, 2, 
Syd. 1350 	 R IV 1- 	800,- 

196* - Denar 34, M. Antonius, Vs.: Kopf des M. Anton n. r., Rs.: ANTONIVS AVG 
IMP III in Perlkreis, Crawf. 542/2, Syd. 1209 	 R IV- 	600,- 

197* -As 40, Augustus als Cäsar, Vs.: Kopf n. r., dahinter CAESAR, Rs.: Schiffs- 
bug, RIC S. 43, Coh. 737 	 grüne Patina RR IV 	1500,- 

198 	- As nach 40, röm. Provinzial-Prägung, Vienna, Vs.: Köpfe von Cäsar u. Oc- 
tavian, Rs.: Prora mit Aufbau, darüber C.I.V., RIC S. 43, LT. 7, 2943 	 IV 	400,- 

Römische Kaiserzeit 

199* Augustus, 14 v.-27 n. Chr., Denar, Vs.: Kopf n. r., Rs.: zweistöckiger Tem- 
pel, darauf zwei Figuren u. Victoria, Coh. 122, RIC 35 	 III-IV 1500,- 

200* - Denar, Vs.: Kopf n. I., Rs.: zwei Schleifenbänder in Eichenkranz, oben 
OB CIVIS, unten SERVATIOS, Coh. 211, RIC - vgl. 289, BMC - vgl. 376 (aber 
Kopf n. I.) 	 R IV -1- 	600,- 

201* - Denar, Vs.: Kopf n. r., AVGVSTVS.DIVI.F., Rs.: Actian Apollo steht n. I. u. 
hält Lyra, IMP - X, i. A. ACT, Coh. 144, RIC 328 	 111/1V 1500,- 

202 	- As 23 v. Chr. (C. Plotius Rufus), Vs.: Kopf n. r., Rs.: SC in Umschrift C.PLO- 
TIVS RVFVS. III.VIR.A.A.A.F.F., Coh. 504, RIC 69 	grünbraune Patina IV+ 	400,- 

203* - As, geprägt unter Titus 80-81, Vs.: Kopf n. I., Rs.: SC in Umschrift, Coh. 73, 
Rs.: Altar zw. SC, i. A. PROVIDENT, Coh. 228, RIC 6 	 IV 	200,- 

204 	- u. Agrippa, As von Nemausus. Vs.: belorb. Kopf des Augustus n. r. u. dia- 
dem. Kopf des Agrippa n. 1., Rs.: Krokodil vor Palmzweig, RIC S. 44 	 IV-V 	150,- 

205 	Tiberius, 14-37, Bronzemünze von Syrien, Antiochia, Vs.: belorb. Kopf n. r., 
Rs.: SC in Lorbeerkranz, SNG Kop. - vgl. 148, 0 21 mm 	 IV 	150,- 

206* - As, geprägt unter Tiberius nach 22 n. Chr., Vs.: Kopf mit Strahlenkrone n. I., 
RIC 211 	 IV 	220,-- 

207* Drusus, As, geprägt unter Tiberius, Vs.: Kopf n. I., Rs.: SC in Umschrift, Coh. 2, 
RIC 26 	 grüne Patina III- 	340,- 

208 	Caligula, 37-41, Sesterz, Rom, Vs.: belorb. Kopf n. 1., Rs.: Eichenkranz, darin 
SPQR - PP - OBCIVES - SERVATOS, Coh. 24, RIC 27, BMC 38 	 IV 	1400,- 

209 	- Bronzemünze von Karien, Apollonia Salbake, Vs.: Kopf n. 1., Rs.: Apollo in 
langem Gewand mit Zweig u. Rabe n. 1. stehend, SNG v. Aul. 2489, 0 20 mm IV 	120,- 
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208 

210 
	

Claudius, 51-54, Sesterz, Rom, Vs.: belorb Kopf n. r., Rs.: Reiterstandbild 
auf Triumphbogen, Coh. 48, RIC 62 

	
IV 	350.-- 

211 	— Sesterz, Rom, Vs.: belorb. Kopf n. r., Rs.: in Eichenkranz ES. SC - PP - OB- 
CIVES - SERVATOS, Coh. 38, RIC 61 	 braune Patina 111-IV 1000,-- 

212 	— Bronzemünze von Amphipolis, Macedonia, Vs.: Statue des Kaisers auf klei- 
nem Podest n. I., Rechte erhoben, Linke hält Adler, Rs.: Europa auf Stier n. I., 
BNIC 88, g) 23 mm 	 dunkelgrüne Patina IV 	65,-- 

212a — u. Agrippina, Kistophor, Vs.: belorb. Kopf d. Claudius n. r., Rs.: Büste d. 
Agrippina n. r., Pinder 19 

	
IV 	1000,-- 
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213 	Nero, 54-68, As, Vs.: belorb. Kopf n. r., Rs.: Janustempel mit geschlossenem 
Tor rechts, Coh. 171, RIC 198 	 grüne Patina 

214 	- Bronzemünze von Lykaonia, Eikonion, Vs.: belorb. Kopf n. r., Rs.: n. 1. thro- 
nende Poppaea mit Zepter u. Ähren, SNG v. Aul. 5388 (dieses Exemplar) 

215 	Domitian, 81-96, Denar, Rom, Vs.: belorb. Kopf n. r., Rs.: Minerva mit Lanze 
u. Schild auf Schiffsbug n. r. stehend, zu ihren Füßen Eule, Coh. 236, RIC 108a 

216 	- Denar 90, Rom, Vs.: belorb. Kopf n. r., Rs.: Minerva steht n. 1., hält Don- 
nerkeil u. Speer, Coh. 260, RIC 149, BMC 167 

216a* - Quinar, Rom, 74/75, geprägt unter Vespasian, Vs.: belorb. Kopf n. r., Rs.: 
Victoria sitzt n. 1., hält Kranz u. Palmzweig, Coh. 634, RIC 235a 

217 	- u. Domitia, Bronzemünze von Phrygia, Laodikeia, Vs.: Köpfe der beiden 
einander zugewandt, Rs.: Zeus von Laodikeia mit Adler u. Zepter zw. Hera 
mit Zepter u. Granatapfel u. Athena mit Ölzweig, Lanze u. Schild, SNG v. Aul. 
3845, 0 30,3 mm 	 R 

218 	Nerve, 96-98, Denar, Rom, Vs.: belorb. Kopf n. r., Rs.: Handschlag vor Le- 
gionsadler auf Prora, Coh, 25, RIC 3 

219 	- Denar, Rom, Vs.: belorb. Kopf n. r., Rs.: Priestergeräte, Coh. 51, RIC 34 

220 	Trajan, 98-117, Denar, Rom, Vs.: belorb. Kopf n. r., Rs.: Herkules auf Altar 
stehend mit Keule u. Löwenfell, Coh. 234, RIC 49 

221 	- Denar 106, Rom, Vs.: belorb. Kopf n. r., Rs.: Aequitas steht n. 1., hält Waage 
u. Füllhorn, Coh. 85, RIC 118, BMC 281 

222 	- Denar 103-111, Vs.: belorb. Kopf n. r., Rs.: Spes schreitet n. 1. u. hält 
Blume, Coh. 84, RIC 127 

223 	- Denar 114-117, Vs.: belorb. drap. Büste n. r., Rs.: drap. Büste des Sol mit 
Strahlenkrone n. r., Coh. 188, RIC 326, BMC 624 

224 	- Drachme von Caesarea-Cappadocia, Vs.: belorb. drap. Büste n. r., Rs.: 
Handschlag vor Legionsadler auf Prora, vgl. SNG Kop. 200, (hier, wie in 
BMC u. SNG v. Aul. Vorderseite nur Kopf, seltene Variante) 	 R 

225 	- Drachme von Lykia in Genere, Vs.: belorb. Kopf n. r., Rs.: zwei Lyren, dazw. 
Punkt, darüber Eule, Jahr B = 98/99 n. Chr., SNG v. Aul. 4268 

226 	- Denar, Vs.: belorb. Kopf n. r., Rs.: 1. Dacia n. r., 2. Aequitas n. 1., 3. Vic- 
toria n. 1., Coh. 529, -, 77, RIC 216, 118, 131 	 (3 Stück) 

227* Hadrian, 117-138, Kistophor, Vs.: belorb. Kopf n. r., Rs.: achtsäuliger Tem-
pel mit der Inschrift ROM SP AVG, links i. F. COM, rechts BIT, RIC 461b, 
Pinder 100 

227a - Denar, 134-138, Vs.: Kopf n. r., Rs.: Moneta steht n. 1., hält Waage u. Füll-
horn, Coh. 965, RIC 256 

228 	- Denar, 119-122, Vs.: belorb. Kopf n. r., Rs.: Felicitas sitzt n. 1., hält Cadu- 
ceus u. Füllhorn, Coh. 600, RIC 120 

229* Antoninus Pius, 138-161, Aureus, 151-152, Rom, Vs.: belorb. Kopf n. r., Rs.: 
Pax steht n. I., hält Zepter u. Ölzweig, TR POT XV COS 1111, Coh. 586, RIC 216d, 
BMC 747 	 Gold 

230* - Sesterz, Rom, Vs.: belorb. Kopf n. r., Rs.: der Kaiser in Quadriga n. 1., i. A. 
COS 1111 SC, Coh. 320, RIC 767 

231 	- Bronzemünze von Laodicea, Seleucis u. Pieria, Syrien, Vs.: belorb. drap. 
Büste n. r., Rs.: drap. Büste der Tyche mit Mauerkrone n. 1., vgl. SNG Kop. 354, 
vgl. BMC 71, 72 (dort Büste n. r., 0 26 mm) 

232 	- Bronzemünze von Termessos- Major-Pisidia, Zeit von Antoninus Pius - 
Gallienus, Vs.: drap. Büste d. Hermes n. r., dah. Caduceus, Rs.: Athena mit 
Lanze u. angelehntem Schild u. Zweig n. 1. stehend, SNG v. Aul. 5350, 
0 26 mm 

IV 100,- 

IV 200,- 

IV 150,- 

IV 90,- 

111-1V 320,- 

IV- 150,- 

IV+ 200,- 

IV- 80,- 

I V/IV- 75,- 

IV 100,- 

IV 80,- 

IV+ 200,- 

IV 60,- 

IV 120,- 

IV 150,- 

IV/III 975,- 

IV+ 100,- 

IV 100,- 

III- 4250,- 

850,-- 

IV 70,- 

IV 60,- 
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233* Faustina I., Gern. d. Antoninus Pius, Aureus, Vs.: diadem. drap. Büste n. r., 

darunter antiker Gegenstempel - Stierkopf v. v., zw. den Hörnern L, Rs.: ver- 

schleierte Ceres steht n. I., hält Fackel u. Zepter, Coh. 95, RIC 356 	Gold II 	7500,- 

234 	Marc Aurel, als Cäsar, Denar 148-149, Rom, Vs.: jugendl. Kopf n. r., Rs.: 

Clementia steht n. I. u. hält Patera, i. A. CLEM, Coh. 16, RIC 448d, BMC 705 IV/V 	70,- 

235 	— Denar 151-152, Vs.: drap. Büste n. r., Rs.: Genius steht n. I., hält Patera 

über Altar u. Legionsadler, Coh. 645, RIC 453a 	 IV 	80,- 

236 	— als Augustus, 161-180, Consecrations-Denar, geprägt 180 unter Commo- 

dus, Vs.: Kopf n. r., Rs.: Adler n. r. auf Altar mit Girlanden, Coh. 84, RIC 272 IV+ 	100,- 

237* — Sesterz, Vs.: belorb. drap. Büste n. r., Rs.: Salus steht n. I., füttert Schlange 

auf Altar u. hält Zepter, Coh. 544, RIC 964 	 grüne Patina IV+ 	280,- 

238 	— Dupondius, Vs.: Kopf n. r., Rs.: Liberalitas steht n. I., hält Abacus u. Füll- 

horn, Coh. 420, RIC 1149 	 schwarze Patina IV+ 	160,- 

239* — Medaillon von Amaseia Pontus, Vs.: belorb. drap. Büste n. r., Rs.: Marc 

Aurel u. Lucius Verus stehen einander gegenüber u. reichen sich die Hände, 

Jahr 165, SNG v. Aul. 6644, 	37,5 mm 	 R IV+ 	500,- 

240 	Faustina II., Gern. d. Marc Aurel, Vs.: drap. Büste n. r., Rs.: Diana steht n. 1., 

hält Fackel mit beiden Händen, Coh. 94, RIC 674 	 IV+ 	110,- 

241 	— Denar, 176-180, Vs.: drap. Büste n. r., Rs.: Pfau n. r., RIC 774, Coh. 71 	IV 	120,- 

242 	Lucius Verus, 161-169, Consecrations-Denar, Vs.: Kopf n. r., Rs.: Begräbnis- 

Pyramide, Coh. 58, RIC 596b 	 IV+ 	160,- 
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243 	Lucille, Gern. d. Lucius Verus, Denar, Vs.: drap. Büste n. r., Rs.: Venus steht 
n. I., hält Apfel u. Zepter, Coh. 70, RIC 784 	 IV 	120,- 

244 	Commodus, 174-192, Bronzemünze von Amaseia, Pontus, Vs.: belorb. de- 
harn. Büste n. r., Rs.: der n. r. reitende Kaiser sticht mit Lanze nach fliehen- 
dem Löwen, Rec. Gen. I 2, S. 38/31, BMC 	SNG v. Aul. 	SNG Kop. - 

	

grüne Patina R IV 	350,- 

245 	Crispina, Gern. d. Commodus, As, Vs.: drap. Büste n. r. Rs.: Juno steht n. I., 
hält Patera u. Zepter, Coh. 24, RIC 680 	 IV- 	180,- 

246 	Clodius Albinus, 195-197, Denar, 193, Rom, Vs.: Kopf n. r., Rs.: Minerva 
steht n. I., hält Zweig, Schild u. Speer, Coh. 48, RIC 7 	 IV 	280,- 

247" Septimius Severus, 193-211, Aureus, 200-210, Rom, Vs.: belorb. drap. 
Büste n. r., Rs.: der Kaiser steht n. I., hält Patera über Dreifuß u. Speer, Coh. 
598, RIC 167b, BMC - 	 leicht verbogen R Gold IV 	5000,--- 

248 	- Denar, 200, Vs.: belorb. Büste n. r., Rs.: Victoria fliegt n. I., hält in beiden 
Händen Kranz über Schild, Coh. 454, RIC 150, BMC 177 	 IV 	80,- 

249 	- Denar, Vs.: belorb. Kopf n. r., Rs.: Salus sitzt n. I. u. hält Schlange, Coh. 
548, RIC 236 	 I I I-IV 	80,- 

250 	- Denar, 202-210, Vs.: belorb. Kopf n. r., Rs.: Dea Caelestris reitet auf Lö- 
wen n. r., i. A. IN CARTH, Coh. 222, RIC 266, BMC 337 	 IV 	80,- 

251 	- Bronzemünze v. Saitta-Lydien, Zeit Sept. Sev. - Gallienus, Vs.: Büste d. 
jungen Senatus n. r., Rs.: Flußgott mit Palmzweig u. Füllhorn n. I., SNG Kop. 
398, 0 21,5 mm 	 IV 	100,- 

252 	Julia Domna, Gern. d. Septimius Severus, Denar, 211-217, Rom, geprägt 
unter Caracalla, Vs.: drap. Büste n. r., Rs.: Diana n. I. stehend, hält mit bei- 
den Händen Fackel, Coh. 32, RIC 373a, BMC 2 	 V+ 	80,- 

253 	- Denar, Vs.: drap. Büste n. r., Rs.: Ceres sitzt n. I., hält Kornähren u. Zep- 
ter, Coh. 14, RIC 546 od. 636, BMC 10 	 IV 	60,- 

254 	- Denar, 196-211, Vs.: drap. Büste n. r., Rs.: verschl. Pietas steht n. I. vor 
Altar u. hält Kästchen, Coh. 150, RIC 572 	 IV 	80,- 

255 	- Denar, Rom, Vs.: drap. Büste n. r., Rs.: Pietas steht n. I. mit erhobenen 
Händen, vor ihr Altar, Coh. 156, RIC 574 	 III 	90,- 

256 	Caracalla, 198-217, Denar, Vs.: belorb. drap. Büste n. r., Rs.: der Kaiser 
steht als Sol, Kopf n. I. gewandt, Mantel über der Schulter, hält Globus u. 
Speer, Coh. 541, RIC 39a 	 IV 	60,- 

257 	- Denar, 209-210, Rs.: belorb. Kopf n. r., Rs.: Concordia sitzt n. I., hält 
Patera u. doppeltes Füllhorn, Coh. 465, RIC 111 	 111/IV 	80,- 

258 	- Denar, Rom, Vs.: belorb. Kopf n. r., Rs.: Liberalitas steht n. I., hält Abacus 
u. Füllhorn, Coh. 139, RIC 302 	 IV+ 	75,- 

259 	- Bronzemünze von Tarsos, Kilikien, Vs.: drap. Büste n. r., Rs.: Flußgott 
lagert n. I., hält i. d. ausgestreckten Rechten Füllhorn, BMC 188, SNG Kop. 

SNG v. Aul. -, 0 29 mm 	 R IV- 	230,- 

260 	Geta, 209-212, Denar, 200-202, Vs.: drap. Büste n. r., Rs.: Geta steht n. I., 
hält Speer u. Zweig, dahinter Trophäe, Coh. 157, RIC 18 	 IV 	75,- 

261 	- Denar, 203-209, Vs.: drap. Büste n. r., Rs.: Providentia steht n. I., hält 
Zepter u. Stab über Globus, Coh. 170, RIC 51 	 Schrötlingsriß IV 	65,- 

262 	- Denar, 203-208, Rom, Vs.: drap. Büste n. r., Rs.: Minerva steht n. I. auf 
Schild gestützt u. hält Speer, Coh. 104, RIC 34b, BMC 448 	 100,- 

263 	Macrinus, 217-218, Bronzemünze von Antiochia am Orontes, Seleucis u. 
Pieria, Syrien, Vs.: belorb. Kopf n. r., Rs.: SC, darüber A, darunter C, alles in 
Lorbeerkranz, SNG Kop. 233, 	19,5 mm 	 IV- 	140,- 
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247 

264 266 

264* Diaclumenian, 218, Denar, Vs.: drap. Büste n. r., Rs.: Diadumenian steht v. v., 
hält Zepter u. Standarte, links zwei Standarten, Coh. 3, RIC 102 

265 	Elagabal, 218-222, Antoninian, Rom, Vs.: drap. Büste n. r., Rs.: Roma sitzt 
n. I., hält Speer u. Victoriola, Coh. 138, RIC 12 

266' - A ntoninian, Rom, Vs.: drap. Büste n. r., Rs.: Felicitas steht n. 1., hält Ca-
duceus u. Füllhorn, Coh. 281, RIC 149, BMC 164 

267 	- Denar, 222, Vs.: belorb. drap. Büste n. r., Rs.: Fides sitzt n. 1., hält Adler 
u. Standarte, vor ihr Standarte, Coh. 30, RIC 68 

268 	Julia Maesa, Schwester d. Julia Domna, Denar, Vs.: drap. Büste n. r., Rs.: 
Pudicitia sitzt n. I. hebt Schleier u. hält Zepter, Coh. 36, RIC 268 

269 	Severus Alexander, 222-235, Denar, Vs.: belorb. drap. Büste n. r., Rs.: der 
Kaiser steht n. I., hält Globus u. Speer, Coh. 256, RIC 44 

270 	- Denar, 228-231, Vs.: belorb. Kopf n. r., Rs.: Liberalitas steht n. I., hält 
Abacus u. Füllhorn, Coh. 133, RIC 205 

271 	- Sesterz, 231-235, Vs.: belorb. geharn. Büste n. r., Rs.: Mars schreitet n. r., 
hält Speer u. Schild, Coh. 163, RIC 635 	 dunkelgrüne Patina 

272 	- Bronzemünze von Side, Pamphylia, Vs.: belorb. drap. Büste n. r., davor 
Gegenstempel, Rs.: Athena mit Lanze u. Schild reicht ihr gegenüberstehen- 
dem Kaiser die Hand, i. A. Granatapfel, SNG v. Aul. 	BMC 	SNG Kop. - 

RR 

273 	Maximinus I., 235-238, Denar, 236, Vs.: belorb. drap. Büste n. r., Rs.: Provi- 
dentia steht n. I., hält Stab über Globus u. Füllhorn, Coh. 78, RIC 13 

274 	- Denar, 236-238, Vs.: belorb. drap. Büste n. r., Rs.: Victoria steht n. 1., 
hält Kranz u. Palmzweig, zu ihren Füßen sitzt Gefangener, Coh. 107, RIC 23 

275 	- Sesterz, Rom (als Cäsar), Vs.: drap. Büste n. r., Rs.: Maximinus steht n. 1., 
hält Stab u. Pepter, hinter ihm zwei Standarten, Coh. 14, RIC 13 

grünbraune Patina 

276 	- Sesterz, Rom, ähnl. wie vor, Coh. 12, RIC 9 

277 	- Sesterz, 235-236, Vs.: belorb. drap. Büste n. r., Rs.: Providentia steht n. 1., 
hält Stab über Globus u. Füllhorn, Coh. 80, RIC 61 

278 Gordian III., 238-244, Bronzemünze von Romana Makedonia, Vs.: Kopf 
Alexander d. Gr. in Löwenfell n. r., Rs.: Löwe schreitet n. r., darüber Keule, 
SNG Kop. 1375, (b 26,5 mm 

279 	Philipp I., 244-249, Antoninian, Rom, Vs.: drap. Büste n. r., Rs.: Liberalitas 
steht n. 1., hält Füllhorn u. Abacus, Coh. 87, RIC 38b 

280 	- Sesterz, Rom, Vs.: belorb. drap. Büste n. r., Rs.: Aequitas steht n. I., 
hält Waage u. Füllhorn, Coh. 13, RIC 166c 

281 	- Sesterz, Vs.: belorb. drap. Büste n. r., Rs.: Liberalitas steht n. I., hält Füll- 
horn u. Abacus, Coh. 	RIC 177 

282 	- Bronzemünze von Antiochia am Orontes, Vs.: belorb. drap. Büste n. r., 
Rs.: verschl. drap. Büste der Stadtgöttin mit Turmkrone n. r., darüber Wid-
der 1. r. springend, SNG Kop. 272 

283 	Philipp II., Caesar, 247-249, Sesterz, 244-246, Vs.: drap. Büste n. r., Rs.: 
Phil pp II. steht n. 1., hält Globus u. Speer, Coh. 49, RIC 256a 

III 1250,- 

200,- 

IV 200,- 

IV + 100,- 

IV 135,- 

IV 80,- 

IV 75,- 

IV 200,- 

IV-V 200,- 

100,- 

III 190,- 

IV+ 350,- 

IV 300,- 

IV- 190,- 

IV 90,- 

IV + 80,- 

IV 100,- 

IV- 120,- 

IV 70,- 

IV 200,- 
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284 	Herennia Etruscilla, Gern. d. Trajanus Decius, Sesterz, Vs.: diadem. drap. 
Büste n. r., Rs.: Pudicitia, verschleiert, sitzt n. I., hebt Schleier u. hält Zepter, 
Coh. 22, RIC 136b 	 unregelmäßiger Schrötling IV 	340,-- 

285 	Herennius Etruscus, 251, Antoninian, Rom, Vs.: drap. Büste n. r., Rs.: Apollo 
sitzt n. 1., hält Zweig u. stützt I. Arm auf Lyra, RIC 146 	 IV 	400,- 

286 	- Tetradrachme von Antiochia, Syria, Vs.: drap. Büste n. r., Rs.: Adler n. r. 
auf Palmzweig, BMC 617 	 IV 	175,- 

287 	Hostillan, 251, Tetradrachme von Seleucis u. Pieria, Syria, Vs.: drap. Büste 
n. r., Rs.: Adler n. I. auf Palmzweig, BMC 626 var. 	 IV 	250,- 

288 	Trebonianus Gallus, 251-253, Antoninian, Antiochia, Vs.: drap. Büste n. r., 
Rs.: der Kaiser zu Pferd n. I., hebt r. Hand u. hält Zepter, Coh. 2, RIC 79 

	

Sch rötlingsriß IV 	65,- 

289 	- Antoninian, Antiochia, Vs.: drap. Büste n. r., Rs.: Mars schreitet n. r., hält 
Speer u. Schild, Coh. 70, RIC 84 	 IV 	80,- 

290 	- Sesterz, Rom, Vs.: belorb. drap. Büste n. r., Rs.: Virtus steht n. I., hält 
Speer u. Schild, Coh. 134, RIC 126a 	 unregelmäßiger Schrötling R IV 	185,- 

291 	- Bronzemünze von Magnesia, Lydia, Vs.: drap. Büste mit Strahlenkrone 
n. r., Rs.: Nike mit Palmzweig bekrönt Trophäe, SNG Kop. - (Rückseite 263), 
SNG v. Aul. 	V) 32 mm 	 IV 	190,- 

292 	Volusian, 251-253, Sesterz, Rom, Vs.: belorb. drap. Büste n. r., Rs.: Felicitas 
steht n. 1., lehnt an Säule, hält Caduceus u. Zepter, Coh. 36, RIC 251a 

	

unregelmäßiger Schrötling IV 	300,- 

293 	Aemilian, 253, Sesterz, Rom, Vs.: belorb. drap. Büste n. r., Rs.: VOTIS / DE- 
CENNA / LIBVS / SC in Lorbeerkranz, Coh. 65, RIC 42a 	 R IV- 	250,- 

294 	Valerian I., 253-260, Antoninian, Antiochia, Vs.: geharn. Büste n. r., Rs.: 
weibl. Person mit Mauerkrone reicht vor ihr stehendem Kaiser Kranz, Coh. 
188, RIC 286 	 IV 	48,- 

295 	Gallienus, 253-268, Sesterz, Rom, 254, Vs.: belorb. drap. Büste n. r., Rs.: 
Soldat steht n. I., hält Speer u. Schild, Coh. 1295, RIC 248 	 IV- 	220,- 

296 	- Bronzemünze von Parion, Mysia, Vs.: belorb. drap. Büste n. r., Rs.: Denk- 
mal des Sol in Quadriga zw. zwei Säulen, SNG v. Aul. 1344, 0 28 mm 

	

grüne Patina IV 	150,-- 

296a - Bronzemünze von Nicaea, Bithynia, Vs.: geharn. Büste mit Strahlenkrone 
n. r., Rs.: der Kaiser in Elefantenquadriga n. 1., Rec. Gen. 830, BMC 	SNG 
Kop. 	Mionnet -, 0 22,5 mm 	 RR IV- 	150,-- 

297 	Salonina, Gern. d. Gallienus, Antoninian, Asien, Vs.: drap. Büste n. r., Rs.: 
Kaiser u. Kaiserin stehen einander gegenüber, Coh. 31, RIC 63 	 IV 	44,- 

298 	- Bronzemünze von Perge, Pamphylia, Vs.: diadem. drap. Büste n. r., Rs.: 
Hermes mit Kerykeion u. Herakles mit Keule u. Löwenfell stehen n. 1., dazw. 
Vexillum, 0 31 mm 	 IV 	200,- 

299 	Quietus, 260-261, Antoninian, Antiochia, Vs.: drap. Büste n. r., Rs.: Sol 
steht n. I., hält Globus u. hebt rechte Hand, Coh. 12, RIC 10 	 R IV 	150,- 

300 	Postumus, 259-268, Antoninian, Köln, Vs.: geharn. Büste n. r., Rs.: nackter 
Herkules steht n. r. auf Keule gestützt, hält Bogen u. Löwenfell, Eimer 124 IV 	90,- 

301 	- Antoninian, Köln, Vs.: geharn. Büste n. r., Rs.: Moneta steht n. I., hält 
Waage u. Füllhorn, Eimer 336 	 IV 	85,- 

302 	- Sesterz, Köln, Rs.: Büste n. r., Rs.: Victoria eilt n. 1., vor ihr sitzt ein ge- 
fangener Germane, Eimer 252 	 IV-V 	800,- 

303 	Victorinus, 268-270, Antoninian, Köln, Vs.: drap. Büste n. r., Rs.: Pax steht 
n. I., hält Zweig u. Zepter, Eimer 651, Coh. 84, RIC 117 	 IV + 	95,- 

304 	Quintillus, 270, Antoninian, Mediolanum, Vs.: drap. Büste n. r., Rs.: Fides 
steht zw. zwei Feldzeichen, Coh. 25, RIC 52 	 IV/V 	65,- 
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305 	Aurelian, 270-275, As, Vs.: belorb. geharn. Büste n. r., Rs. der Kaiser u. 
Kaiserin stehen einander gegenüber u. reichen sich die Hände, darüber 
Büste des Sol n. r., Coh. 35, RIC 80 	 IV 	180,- 

306 	-u. Vabalath, Antoninian, 270-271, Antiochia, Vs.: Büste des Aurelian n. r., 
Rs.: belorb. Büste des Vabalath n. r., Coh. 1, RIC 381 	 IV-V 	130,- 

307 	- Antoninian, 270-271, ähnl. wie vor, Coh. 1, RIC 381 	 IV-V 	100,- 

308 	Taclitus, 275-276, Antoninian, Rom, Vs.: geharn. Büste n. r., Rs.: Mars steht 
n. I., hält Schild, Speer u. Olivenzweig, Coh. 15, RIC 83 	 IV+ 	90,- 

309 	- Antoninian, Rom, Vs.: geharn. Büste n. r., Rs.: Fides steht n. 1. zw. zwei 
Feldzeichen, Coh. 45, RIC 87 	 IV 	65,-- 

310 	- A ntoninian, Siscia, Vs.: geharn. Büste n. r., Rs.: Victoria steht n. 1., hält 
Palmzweig u. Kranz, Coh. 157, RIC 172 	 IV+ 	120,- 

311 	Florianus, 276, Antoninian, Serdica, Vs.: geharn. Büste n. r., Rs.: Providentia 
steht n. r., zw. zwei Feldzeichen, vor ihr Sol mit Weltkugel u. erhobener Rech- 
ten, Coh. 71, RIC 111 	 IV+ 	200,- 

312 	- Antoninian, Kyzikos, Vs.: geharn. Büste n. r., Rs.: Victoria steht n. r., 
überreicht vor ihr stehendem Herrscher Kranz, Coh. 15, RIC 116 	 IV+ 	250,- 

313 	Probus, 276-282, Antoninian, Lugdunum, Vs.: geharn. Büste n. r., Rs.: Pax 
mit iDlzweig u. Zepter n. 1. stehend, Coh. 102, RIC 91 	 IV- 	70,- 

314 	- Antoninian, Rom, Vs.: geharn. Büste n. r., Rs.: Roma sitzt in sechssäuli- 
gern Tempel, RIC 195 	 111-1V 	70,- 

315 	- Antoninian, Serdica, Vs.: geharn. Büste n. r., Rs.: Providentia steht zw. 
zwei Feldzeichen vor Sol, Coh. 474, RIC 848 	 R 111-IV 	110,- 

316 	- Antoninian, Antiochia, Vs.: geharn. Büste n. r., Rs.: Jupiter überreicht vor 
ihm stehendem Herrscher Victoriola, Coh. 99, RIC 922 	 IV 	70,- 

317 	- Antoninian, Tripolis, Vs.: drap. Büste n. r., Rs.: Jupiter überreicht vor ihm 
stehendem Herrscher Globus, Coh. 91, RIC 927 	 IV+ 	80,- 

318* Diocletian, 284-305, Argenteus, Siscia, Vs. :belorb. Kopf n. r., Rs.: VIRTVS 
MILTVM, die vier Kaiser, Diocletian, Maximianus, Constantius I. u. Galerius 
opfern auf Altar vor Stadtmauer, Coh. 521, RIC 66a 	 R III- 	750,- 

319 	- Follis, Kyzikos, Vs.: belorb. Büste n. r., Rs.: Genius steht n. I., hält Patera 
u. Füllhorn, Coh. 106, RIC 10a 	 IV+ 	60,- 

320 	Maximianus Herculius, 286-308, Follis, Rom, Vs.: belorb. Kopf n. r., Rs.: 
Moneta steht n. 1., hält Waage u. Füllhorn, i. A. Keule u. S, Coh. 505, RIC 100b IV+ 	60,- 

321 	Constantius I., 305-306, Follis, wahrscheinl. Münzst. Alexandria, Vs.: be- 
lorb Kopf n. r., Rs.: nackter Herkules steht v. v. auf Keule gestützt, hält Apfel 
u. Löwenfell, RIC 53 	 IV 	60,- 

322* Galerius Maximianus, als Cäsar, 293-305, Argenteus, Trier, Vs.: belorb. Kopf 
n. r., Rs.: vier Prinzen um Dreifuß vor Stadttor, RIC 110b 	 R 111/1V 	750,- 

323 	-305-311, Follis, Alexandria, Vs.: belorb. Kopf n. r., Rs.: Genius steht n. 1., 
hält Patera u. Füllhorn, Coh. 90, RIC 33b 	 IV 	50,- 

324* Galeria Valeria, Gem. d. Galerius, Follis, Alexandria, Vs.: diadem. drap. Büste 
n. r. Rs.: Venus steht n. I., hält Apfel u. drapiertes Gewand über der Schul- 
ter, RIC 110 	 III 	450,- 
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325 	Severus II., 306-307, Follis, Ticinum, Vs.: belorb. Kopf n. r., Rs.: behelmter 
Mars schreitet n. r., hält Speer u. geschult. Trophäe, RIC 58a 

326 	Licinius I. u. II., 320-321, Follis, Heraclea, Vs.: Büsten der beiden Herrscher 
einander gegenüber, dazw. Trophäe mit zwei Schilden, Rs.: Jupiter steht n. I. 
vor Trophäe mit zwei Gefangenen am Boden, RIC 50 	 RR 

327* Constantin d. Gr., 307-337, Follis, Siscia, Vs.: belorb. geharn. Büste n. r., 
Rs.: Jupiter steht n. I., hält Victoriola u. Zepter, zu seinen Füßen Adler, Coh. 
312, Gerin 16 

328 	-1/2  Follis, Trier, Vs.: geharn. belorb. Büste n. r., Rs.: Sol steht n. I., hält Glo- 
bus u. hebt r. Hand, RIC 898 	 R 

329 	- red. Follis, Sirmium, Vs.: belorb. Kopf n. r., Rs.: Victoria steht n. r., tritt auf 
Gefangenen, hält Palme u. Trophäe, RIC 48 

330 	- red. Follis, Thessalonica, Vs.: belorb. Kopf n. r., Rs.: Lagertor mit zwei Tür- 
men, dazw. Stern, Coh. 454, RIC 153 

331 	Theodora, 2. Gem. d. Constantius I., Kleinbronze, Trier, Vs.: bekränzte Büste 
n. r., Rs.: Pietas steht v. v. u. hält Kind auf d. Arm, Coh. 4, RIC -, 0 13,5 mm 

332 	Constantin II., als Cäsar, 317-337, red. Follis, Trier, Vs.: belorb. geharn. 
Büste n. I., Rs.: Tor mit zwei Türmen, dazw. Stern, RIC 505 

333* Constantius II., 337-361, Solidus, Nicomedia, Vs.: diadem. Büste n. r., Rs.: 
Roma u. Constantinopolis sitzen einander gegenüber u. halten Schild mit 
VOT XXXX, Umschrift: GLORIA REI PVBLICAE, zu Coh. 126 

Kratzer auf Vs. Gold 

334* - Solidus, Trier, Vs.: diadem. drap. Büste n. r., Rs.: Victoria schreitet n. I., 
hält Trophäe u. Palmzweig, Coh. 261 	 Gold 

335' - Siliqua, Constantinopel, Vs.: diadem. drap. Büste n. r., Rs.: VOTIS XXX 
MVLTIS XXXX in Kranz, Coh. 342 

336 	Decentius, Caesar, 351-353, Centenionalis, Vs.: geharn. Büste n. r., Rs.: 
zwei Victorien stehen einander gegenüber u. halten Schild mit VOT V MVLT X, 
Coh. 35 

337 	Constantius Gallus, 351-354, Centenionalis, Alexandria, Vs.: drap. Büste n. r., 
Rs.: Krieger ersticht gefallenen Reiter, Coh. 17, Gerin 1 

338 	Julianus II. Apostata, 360-363, Siliqua, Lugdunum, Vs.: diadem. drap. Büste 
n. r., Rs.: VOTIS V MVLTIS X in Kranz, Coh. 159 

339 	- Siliqua, Constantinopel, ähnl. wie vor, Coh. 160 

340 	- Großfollis, Vs.: diadem. geharn. Büste n. r., Rs.: Apisstier n. r., Coh. 38 

341 	Jovian, 363-364, Maiorina, Antiochia, Vs.: diadem. drap. Büste n. r., Rs.: 
Jovian steht v. v., hält Labarum u. Victoriola, Coh. 22, Gerin 1 	 R 

341a* Valens, 364-378, Solidus, Antiochia, Vs.: diadem. drap. Büste n. r., Rs.: Roma 
u. Constantinopolis sitzen einander gegenüber u. halten Schild mit VOT X 
MVLT XX, i. A. ANOBA, Coh. 7, RIC 16d 	 Gold 

342' Gratianus, 367-383, Siliqua, Rom, Vs.: diadem. drap. Büste n. r., Rs.: Roma 
sitzt n. I., hält Victoriola u. Zepter, Coh. 86, Gerin 1 

343 	Aelia Flaccilla, Gern. d. Theodosius, Follis, Constantinopel, Vs.: drap. Büste 
n. r., Rs.: Victoria sitzt n. r. u. schreibt auf Schild Christogramm, Coh. 
RIC 48 

344-  Magnus Maximus, 383-388, Siliqua, Trier, Vs.: diadem. drap. Büste n. r., Rs.: 
Roma sitzt v. v., hält Globus u. Zepter, Coh. 20 

345 .  Arcadius, 383-407, Solidus, Constantinopel, Vs.: diadem. drap. Büste n. r., 
Rs.: Constantinopolis sitzt v. v., hält Globus u. Zepter, rechter Fuß auf Prora, 
Coh. 	RIC 46f 	 Gold 
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IV 280,- 

IV-V 300,-- 

60,- 

IV 100,- 

III 100,- 

IV 20,- 

IV 40,- 

35,- 

IV 1200,- 

III + 3000,- 

III 600,- 

IV 90,- 

IV 45,- 

350,- 

IV 300,-- 

IV+ 250,- 

IV 400,- 

III 1500,- 

IV 200,- 

IV 150,- 

IV+ 500,-- 

IV+ 1000,- 



346* — Solidus, Constantinopel, Vs.: behelmte drap. Büste schräg v. v. mit Lanze 
u. Schild, Rs.: Constantinopolis sitzt v. v., hält Victoriola u. Zepter, Ratto 40 

Gold III 	800,- 

347 	Eudoxia, Gem. d. Arcadius, Follis, Constantinopel, Vs.: diadem. drap. Büste 
n. r., Rs.: Eudoxia thront v. v., links i. F. Stern, Carson-Kent 2220 	 IV-V 	100,- 

348* Honorius, 393-423, Solidus, Constantinopel, Vs.: behelmte geharn. Büste 
schräg v. v. mit Schild u. Speer, Rs.: Constantinopolis sitzt v. v., hält Victorio- 
la u. Zepter, links i. F. Stern, Coh. 6 	 Gold 111-IV 	1000,- 

349 	Lot von 5 Denaren, Domitian, Rs.: Roma, Hadrian, Rs.: Salus, Septimius Seve- 
rus, Rs.: Trophäe, Maximinus I., Rs.: Herrscher vor Altar, Severus Alexander, 
Rs.: Providentia 	 5 Stück IV-V 	160,- 

350 	Lot von 7 röm. Münzen, Vespasian, As, Rs.: Aequitas, Vespasian, Rs.: For- 
tuna, — Denar, Rs.: Priestergeräte, Domitian, As, Rs.: Fides, — Dupondius, 
Rs.: Virtus, — As, Rs.: Victoria, — As, Rs.: Victoria 	 7 Stück IV-V 	320,- 

351 	Lot von 12 Denaren, Trajan, 98-117 	 12 Stück IV-VI 	240,- 

352 	Lot von 6 Denaren, Hadrian, 117-138 	 6 Stück IV-V 	140,- 

353 	Lot von 12 Denaren, Antoninus Pius u. Marc Aurel, 138-180 	12 Stück IV-VI 	150,- 

354 	Lot von 12 Antoninianen, Gordian III., 238-244 	 12 Stück IV-VI 	140,-- 

355 	Lot von 12 Antoninianen, Philipp I., 244-249 	 12 Stück IV-VI 	140,- 

356 	Lot von 12 Antoninianen, Gallienus, 253-268 	 12 Stück IV-V- 	140,- 
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Byzantinische Münzen 

360* Theodosius II., 408-450, Solidus, Constantinopel, Vs.: behelmte geharn. 
Büste schräg v. v. mit Schild u. Speer, Rs.: Constantinopolis sitzt v. v., hält 
Victoriola u. Zepter, Ratto 143 	 Gold IV 	800,-- 

361* Valentinian III., 425-455, Solidus, Constantinopel, Vs.: ähnl. wie vor, Rs.: 
Theodosius II. u. Valentinian sitzen v. v., halten Kreuz u. Globus, oben i. F. 
Stern, Coh. 9 	 Gold IV-- 	900,- 

362* Leo I., 457-473, Solidus, Constantinopel, Vs.: ähnl. wie vor, Rs.: Victoria 
steht n. 1. u. hält Langkreuz, rechts i. F. Stern, Ratto 249 	 Gold IV 	800,- 

363* - Solidus, Constantinopel, ähnl. wie vor, Ratto 243 	 Gold IV-- 	675,- 

364* - Solidus, Constantinopel, ähnl. wie vor, Ratto 249 	 Gold IV-- 	800,- 

365 	Anastasius I., 491-518, Solidus, Vs.: ähnl. wie vor, Rs.: Victoria steht v. v., 
hält Kreuz u. Globus, rechts i. F. Stern, Ratto 383, Sear 56 	 Gold V 	275,- 

366* Justinus I. Thrax, 513-527, Solidus, Constantinopel, ähnl. wie vor, Ratto 382 
Gold IV-- 800,- 

367 	Justinianus I., 527-565, Solidus, ähnl. wie vor, Ratto 442, Sear 137, DOC 3d 
Gold IV 	550,- 

368 	- Solidus, Vs.: ähnl. wie vor, Rs.: Victoria steht v. v., hält Kreuzglobus u. 
Christogramm, Ratto 457, Sear 140, DOC - vgl. 9a, (Mzz. A) 	 Gold IV 	650,--- 

369 	- Follis, Constantinopel, Vs.: Büste mit Kreuzglobus v. v., Rs.: Wert u. Jahr, 
Sear 163, Ratto 515, 	35 mm 	 IV-1- 	275,- 

370 	Justinus II., 565-578 u. Sophia, Follis, Nikomedia, Vs.: v. v. thronendes Herr- 
scherpaar, Rs.: Wert u. Jahr, Sear 369, Ratto 858, 0 26 mm 	 IV- 	40,- 

371 	Tiberius II., 578-582, Solidus, Vs.: bekr. Büste v. v., hält i. d. Rechten Kreuz- 
globus, Rs.: Stufenkreuz, Ratto - vgl. 915ff., Sear 422, DOC 4g gekn. Gold IV 	850,- 

372 	Mauritius Tiberius, 582-602, Semissis, Vs.: diadem. drap. Büste n. r., Rs.: 
Victoria steht v. v., hält Kranz u. Kreuzglobus, Sear 484, Ratto 1024 	Gold IV- 	200,-- 

373 	Focas, 602-641, Solidus, Vs.: behelmte Büste mit Kreuzglobus v. v., Rs.: 
Victoria mit Kreuzglobus u. Kreuzstab v. v., Ratto 1183 var., Sear 620, 
DOC 10f, 1 	 Gold IV 	420,- 

374* Heraclius, 610-641, u. s. Sohn Heraclius Constantinus, Solidus, Vs.: beider 
Büsten v. v., Rs.: Stufenkreuz, Ratto 1365, Sear 738, DOC 13 	 Gold IV I- 	700,-- 

375* - u. s. Söhne Heraclius Constantinus u. Heraclonas, Solidus, Vs.: drei Kaiser 
stehen v. v. u. halten Kreuzglobus, Rs.: Stufenkreuz zw. zwei Monogrammen, 
Ratto - vgl. 1498, Sear 767, DOC 41 	 Gold IV 	500,-- 

376 	Constans II. mit seinem Sohn Constantin IV., 654-668, Solidus, Vs.: beider 
Büsten v. v., darüber kl. Kreuz, Rs.: Stufenkreuz, Ratto -, Sear 959 Gold IV 	420,- 

377 	Constantin IV., Heraclius u. Tiberius, 668-685, Solidus, Vs.: behelmte Büste 
mit Schild u. Speer v. v., Rs.: Stufenkreuz zw. Heraclius u. Tiberius, Ratto 
1647, Sear 1156, DOC 10 	 Gold IV 	550,- 

378 	- Solidus, ähnl. wie vor, Ratto 1649, Sear 1156, DOC 10d 	 Gold IV 	700,- 

379 	Theophilos m. s. Söhnen Michael II. u. Constantinus, Solidus, Vs.: bekr. Büste 
n. r., Rs.: Büsten v. Michael II. u. Constantin v. v., darüber kl. Kreuz, Ratto - 
vgl. 1832, Sear 1653, DOC 32 	 Gold 111-IV 	675,-- 
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380 	Basilius 1., 867-886, gegossene Bronzemünze, Mzst. Cherson, Vs.: Stufen- 
kreuz, Rs.: Monogramm, Ratto 1854, Sear 1717, 	16,5 mm, 2,48 g 	 R IV 	140,-- 

381* - u. Constantin VII., 868-877, Solidus, Vs.: v. v. thronender Christus, Rs.: 
beicer Büsten v. v. halten Kreuz, Ratto 1858, Sear 1704, DOC 2 	Gold IV 	550,- 

382 	Constantin VII., 913-959, u. Romanus II., Solidus, Vs.: nimbierte Christus- 
büste v. v., Rs.: beider Büsten v. v., halten i. d. Mitte Patriarchenkreuz, Ratto 
1905, Sear 1751, DOC 15 	 Gold IV 	800,- 

383* - Solidus, Vs.: nimbierte Christusbüste v. v., Rs.: beider Büsten v. v., halten 
i. d. Mitte Patriarchenkreuz, Ratto 1905, Sear 1751, DOC 15 	 Gold IV 	600,- 

384 	- Solidus, ähnl. wie vor, Ratto 1905, Sear 1751, DOC 15 	 Gold IV 	800,- 

385 	- Solidus, ähnl. wie vor, Rs.: thronender Christus, Ratto -, DOC 14 	Gold IV 	500,- 

386 	Romanus I., 920-944, Follis, Constantinopel, Vs.: bekr. Büste v. v. mit Laba- 
rum u. Kreuzglobus, Rs.: Schrift, Ratto 1886, Sear 1760, DOC 25b 	 IV 	30,- 

387 	- Follis, Constantinopel, (Ueberprägung auf Follis des Leo VI.), Vs.: bekr. 
Büs:e v. v., Rs.: Schrift, Ratto 1886, Sear 1760, DOC 25b 	 IV 	30,- 

388* Romanus III. Argyrus, 1028-1034, Stamenon Nomisma, Vs.: v. v. thronender 
Christus, Rs.: Maria den Kaiser krönend, Ratto 1972, Sear 1819, DOC 1d 

	

Gold IV 	460,-- 

389 	Constantin IX., 1042-1053, Stamenon Nomisma, Vs.: bekr. Büste mit Zepter u. 
Reichsapfel v. v., Rs.: v. v. thronender Christus, Ratto 1987, Sear 1828, DOC 2a 

	

Gold IV 	500,-- 
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393 395 

390 Anonymer Follis, 	1050-1060, 	(Isaac 	I., 	1057-1059), 	Vs.: v. v. thronender 
Christus, Rs.: Schrift, Ratto 2015 IV 50,- 

391 Constantin X., Ducas, 1059-1067, Stamenon Nomisma, Rs.: der Kaiser steht 
v. v., hält La.barum u. Globus, Rs.: v. v. thronender Christus, Ratto 2010, Sear 
1847, DOC 1b 	 geknickt 	Gold IV- 250,- 

392 — Stamenon Nomisma, ähnl. wie vor, Ratto 2010, Sear 1847, DOC 1 
flachgeschlagener Schüsselsolidus 	Gold IV- 400,-- 

393* Romanus IV. mit s. Frau Eudocia u. ihren Söhnen Michael VII., Constantin u. 
Andronicus, 1067-1071, Stamenon Nomisma, Vs.: Christus zw. Romanus u. 
Eudocia, Rs.: Michael zw. Constantin u. Andronicus, Ratto 2026, Sear 1860 

Gold IV + 1200,- 

394 Michael VII., Ducas, 1071-1078, Stamenon Nomisma, Vs.: nimbierte Christus-
büste v. v., Rs.: Büste mit Globus u. Labarum v. v., Ratto 2032, Sear 1868, 
DOC 2e 	 Gold IV 450,- 

395* — Elektron-Stamenon Nomisma, Vs.: ähnl. wie vor, Ratto 2033, Sear 1868 
Gold IV + 475,- 

396 Johann II., 1118-1143, Hyperpyron, Vs.: v. v. thronender Christus, Rs.: Jo-
hann wird von neben ihm stehender Madonna gekrönt, Ratto 2093, Sear 1940, 
DOC 8 	 flachgedrückter Skyphat 	Gold IV 

397 Manuel I., Comnenus, 1143-1180, Elektron-Aspron Trachy, Vs.: v. v. thronen-
der Christus, Rs.: Manuel wird von neben ihm stehender Madonna gekrönt, 
Ratto 2118, Sear 1958, DOC tf. 14.4 	 Rs. Doppelschlag 	Gold IV 500,- 

398 Trapezunt, Manuel I., 1238-1263, Asper, Vs.: Herrscher steht v. v. mit La-
barum u. Binde, Rs.: St. Eugenius mit Nimbus u. Langkreuz v. v. stehend, 
Retowski — vgl. 31 IV 125,- 

399 — Asper, ähnl. wie vor, Retowski 165 IV- 100,- 
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400 

Karolinger 

400* Pipin d. Kleine, 752-768, Denar, ohne Prägeortangabe (Dorestad), Vs.: 
flP IPI in einer Zeile, darüber Kreuz, unten liegende Streitaxt, alles in Perl-
kreis, Rs.: Monogramm R F rückläufig in Perlkreis, Morrison u. Grünthal 
25 var., Volkers: Vs. II 19, Rs. II 21, 1,22 g 	R schwarzgraue Patina IV 	4750,- 

401 	Karl d. Gr., 768-814, Denar, Mailand, Vs.: +CARLVS RES FR um Kreuz, Rs.: 
+ MED101 um Karolus-Monogramm, M. u. G. 212, DNI 24ff., Prou 905, 1,37 g IV- 	400,- 

402 	- Denar, Meile, 1. Periode 768-790, Vs.: CA RO / LVS in zwei Zeilen, A u. R 
verounden, alles in Perlkreis, Rs.: METOLO in gekrümmten Zeilen um ein 
kleines Kreuz mit hohler Mitte, außen Perlkreis, M. u. G. 268 var., 1,32 g 

mattgraue Patina, leicht gewellt IV+ 	1600,- 

403* Ludwig der Fromme, 814-840, Denar, Venedig, Vs.: +HLVDOVVICVS IMP um 
Kreuz, Vs.: +VEN / ECIAS in Perlkreis, M. u. G. 457, Prou 919, 920, 1,60 g II- 	850,- 

404" - Denar, Christiana Religio, Vs.: HLVDOVVICVS IMP um Kreuz mit 4 Punk-
ten i. d. Winkeln, Rs.: XPISTIANA RELIGIO um Holzkirche mit 4 Säulen, i. d. 
Mitte Kreuz, M. u. G. 472, 1,75 g 	 III-IV 	300,- 

405* - Denar, ähnl. wie vor, M. u. G. 472, 1,72 g 	 IV + 	400,- 

406* - Denar- ähnl. wie vor, M. u. G. 472, 1,42 g 	sauberer Schnitt Randausbr. IV+ 	320,- 

407* - Denar, Nachschlag, unbest. Mzst. u. Zeit, Vs.: Kreuz mit 2 Punkten i. d. ge-
genüberliegenden Winkeln, + LVDOVICVS, Rs.: XPIM.REGO um Tempel, dar- 
unter breites Kreuz, M. u. G. -, 0,94 g 	 IV 	250,- 

408* Karl d. Kahle, 843-877, Denar, Palast-Prägung, Vs.: GRATIAD-IREX retro-
grad, um Karolusmonogramm, Rs.: +PALATINAMONE um Kreuz, M. u. G. 
633 var., 1,55 g 	 III- 	600,- 
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409* - Denar, Quentovic, Vs.: +CVVENTOVVICI um Kreuz mit 2 gegenüberlie-
genden Punkten i. d. Winkeln, Rs.: +GRATIAD IRE um Karolusmonogramm, 
M. u. G. 716, Prou 191-194, 1,79 g 	 IV+ 	350,- 

410* - Denar, Paris, Vs.: +CARLVS REX FR um Kreuz, Rs.: PARIS II CIVITAS 
um Holzkirche mit Kreuz i. d. Mitte u. auf dem Giebel, M. u. G. 827, 1,71 g 

	

anthrazitfarbene Patina mit leichter Silberkorrosion, sonst IV 	400,- 

411* - Denar, Le Mans, Vs.: +CINOMANIS CIVITAS um Kreuz, Rs.: +GRATIAD 
IREX um Karolusmonogramm, M. u. G. 905, Prou 420, 1,79 g 	 III 	300,- 

412* - Denar, Rennes, Vs.: +HREDONISCIVITAS um Kreuz, Rs.: +GRATIAD- 
IREX um Karolusmonogramm, M. u. G. 1045, 1,63 g 	 IV 	250,- 

413* - Obol, Melle, Vs.: + METVLLO um Kreuz, Rs.: großes Karolusmonogramm 
in Perlkreis, M. u. G. 1060, Prou 703ff. 

	

mattgraue Patina, etwas gewellter dünner Rand IV 	360,- 

414* - Denar, Melle, Vs.: +CARLVS REX FR um Kreuz in Perlkreis, Rs.: + ME-
TVLLO um Karolusmonogramm in Perlkreis, M. u. G. 1063, 1,63 g 

	

mattgraue Patina III- 	380,- 

415* - Denar, Bourges, Vs.: +CARLVS REX um Kreuz in Perlkreis, Rs.: + BITV-
RICES CIVI um Karolusmonogramm, M. u. G. 1071, 1,71 g 

	

Randausbruch, Kristallin IV- 	200,- 

416* - Denar, Christiana Religio, Vs.: +CARLVS REX ER im Kreuz mit vier Punk-
ten, Rs.: +PISTIANA REL CIO um Kirche mit Kreuz i. d. Mitte, M. u. G. 1159 
var., 1,58 g 	 gelbbraune Patina, Eindruck von Rs. IV 	280,-- 

417* Ludwig II., 855-875, Denar, unbest. Mzst., Lombardei, Vs.: + LVDOVVICVS 
IMP um Stufenkreuz, Rs.: +ANGILBERGANP um Patriarchenkreuz, M. u. G. 
1178, 1,10 g 	 drei winzige Löcher i. d. Mitte, vermutlich Kristallin IV 	400,- 

418* Otto, 887-898, Denar, Limoges, Vs.: GRATIAD-IRE um Odo-Monogramm, 
Rs.: LIMOVICASCIVI 
um Kreuz, M. u. G. 1332, 1,82 g 	 III 	400,- 

419* - Obol, Toulouse, Vs.: +O:ODOREXFR-C um Kreuz, Rs.: +TOLO A'CIVI 
um vier kleine Kreise mit Punkt i. d. Mitte, M. u. G. 1339, Prou 825 

	

kl. Randausbrüche III 	450,- 

420* Prägungen im Namen eines Kaisers Karl, vor 900, Denar, Nevers, Vs.: +CAR-
LVS IMP AVG um Kreuz in Perlkreis, Rs.: + NEVERNIS CIVIT um Karolusmo- 
nogramm in Perlkreis, M. u. G. 1464, Prou 596, 1,55 g 	 IV- 	250,- 

421* - Denar, Bourges, Vs.: +CARLVS IMP AVG um Kreuz, Rs.: + BITVRICESCI- 
VIT um Karolusmonogramm, M. u. G. 1479, 1,55 g 	 IV- 	250,- 

422* Arnulf von Kärnten, 887-899, Denar, Mainz, Vs.: +ARN (ORI) DV I (.E) um 
Kreuz mit vier Kugeln i. d. Winkeln, Rs.: (M) OC ONCIAE CIVIT um Holzkirche 
mit Kreuz i. d. Mitte, M. u. G. 1532, Cappe 22ff. 	teilw. schwach ausgepr. IV 	750,- 

423* Karl d. Einfältige, 898-923, Denar, Köln, Vs.: +KA.RO.LVS REX um Kreuz 
mit vier Kugeln i. d. Winkeln, Rs.: S/COLONIA/A in Perlkreis, M. u. G. 1352, 
Prou 28, Haev. 23a var., 1,85 g 	 Rs. hinter S kl. Aufblähung IV 	1200,- 

424* - Denar, Metz, Vs.: + IIETTISC IVITMS um Kreuz mit 1 Punkt, Rs.: + GRA- 
TIAI ) - IIIX um Karolusmonogramm, M. u. G. 1360 	 gelocht IV- 	150,- 

425* Konrad d. Friedfertige, 937-993, Denar, Burgund, Lyon, Vs.: +CONRADVS 
um Kreuz, Rs.: +LVGDVNVS um Kreuz auf Dreieck, M. u. G. 1683, Prou 634, 
1,25 g 	 IV 	360,- 
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426* Feudalprägung nach karoling. Typ um 1200, Poitou, Meile, Denar, Vs.: +CAR- 
LV REXP um Kreuz, Rs.: MET AoLo in Perlkreis, 0,92 g 	 IV 	150,- 

427* — Obol, Vs.: +CARLVSREX um Kreuz, Rs.: MET / ALO + in Perlkreis, P.d.A. 
2493 var., 0,51 g 	 IV 	150,- 
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428* 

Deutschland 	Mittelalter-Neuzeit 

Aachen, 	kaiserl. 	Münzstätte, Albrecht 	I. 	v. 	Österreich, 	1298-1308, 	Groß- 
pfennig o. J., Vs.: König thront v. v. mit Zepter u. Reichsapfel, Rs.: Marien-
münster, Menadier 77d IV 450,- 

429* - Tournosgroschen 1404, Vs.: Hüftbild Kaiser Karl mit Lilienzepter u. Reichs-
apfel, davor Adlerschild, Rs.: Kreuz u. doppelter Schriftkranz, Men. 100a IV 400,- 

430' - Tournosgroschen 1420, Vs.: ähnl. wie vor, Rs.: 	kl. Kreuz in doppeltem 
Schriftkranz, Men. 117 IV- 400,- 

431 - Dukat 1646 mit Titel Ferdinand III., Vs.: Kaiser mit Zepter u. Reichsapfel 
stehend n. r., Rs.: 4 Zeilen in verziertem Quadrat, Men. 207b 	 Gold IV+ 3000,- 

432" Augsburg, Bistum, Wolfhard v. Roth-Wackernitz, 1288-1302, Brakteat, Kopf 
mit Krummstab u. Buch, Steinhilber 94 var, r IV 150,- 

433' - Hartmann v. Dillingen, 1250-1286, Brakteat, Brustbild d. Bischofs zw. zwei 
Krummstäben, unten mit zwei Türmen u. Krone verziertem Dreibogen, Bogen-
rand, Hohenstaufen 1475, 0 22,6 mm IV+ 150,- 

434 - Brakteat, ähnl. wie vor, 0 20,8 mm IV 100,- 

435 - Brakteat, 	sog. 	«Ewiger 	Pfennig», 	Ende 	13., 	Anf. 	14. 	Jh., 	Brustbild 	mit 
Krummstab u. Buch, Löbbecke 985, /5  21,6 mm IV 100,- 

436* - Brakteat, ähnl. wie vor, Löb. 985, 0 20,3 mm IV- 90,- 

437 Barby, Grafschaft, Albrecht Friedrich, 1609-1641, Groschen 1614, Vs.: Wap-
pen, Rs.: Reichsapfel, Saurma-Jeltsch -, vgl. 4220 IV+ 60,- 

438 Bardowik, herzogl. Billungische Münzst., Denar, anonym, nach Andernacher 
Typ, Vs.: vier Kreisbögen, dazw. A/DHN/I, Rs.: Kirche, Hävernick 715, Jesse 4b IV 140,- 

439 - herzogl. welfische Münzst., Heinrich der Löwe, 1142-1180, Denar, Vs.: 
vier Kugeln 	in Kreuzwinkeln, 	HEINRICH 	DVX, 	Rs.: 	Kirche (stark entstellt), 
oben u. unten Kreuz, Häv. 721 var., Fiala 615ff. 	 2 Stück IV 100,- 

440* Bayern, Wilhelm V., 1579-1598, Dukat 1596, Vs.: Kaiser Heinrich d. Heilige, 
Herzog v. Bayern, v. v. stehend, Rs.: viergeteiltes Wappen unter Herzogshut 
in Ordenskette, Hahn 56, Bayerlein 576, Friedberg 298 

leicht geknittert 	R 	Gold 	IV 2000,- 

441K - Ferdinand Maria, 1651-1679, Goldgulden 1675, Vs.: geharn. Büste n. r., 
Rs.: Madonna mit Kind über Wappen, Witt. 1380, Hahn 166 

min. justiert 	Gold IV 900,- 

442* - Goldgulden 1677, Vs.: geharn. Büste n. r., Rs.: ähnl. wie vor, Witt. 1386, 
Hahn 166 	 min. justiert 	Gold IV 900,- 

443' - Maximilian II. Emanuel, 1679-1726, 1/2  Max d'or 1722, Vs.: Kopf mit lan-
gen Locken n. r., Rs.: Madonna mit Kind sitzt links neben Wappen, Witt. 1637 

kl. Stempelf. vor d. Nase 	Gold IV 800,- 

444 - Karl Theodor, 1777-1799, Madonnentaler 1782, Vs.: Büste n. r., im Armab-
schnitt SCH, Rs.: Madonna mit Kind über Mondsichel auf Wolken thronend, 
Witt. 2358 var. IV 100,- 

445* Berg, Grafschaft, Wilhelm II., 1360-1408, Tournose o. J., Vs.: kl. Kreuz in dop-
pelter Umschrift, Rs.: Zeichen v. Tours in Lilienkreis, Noss 65 g IV 380,- 
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446 Brandenburg, Kurfürstentum, Georg Wilhelm, 1619-1640, '/4 Taler 1623, Vs.: 
bekr. Büste mit Zepter n. r., Rs.: bekr. Wappen IV-IV- 80,— 

447 — Friedrich Wilhelm, 1640-1688, 1/3  Taler 1672, Vs.: geharn. Büste n. r., Rs.: 
bekr. Wappen, links I, rechts W, Bahrfeldt — IV- 80,- 

448 —'/3 Taler 1672, ähnl. wie vor, Bahrf. 426e IV- 80,- 

449 — Groschen 1674, Wappen/Reichsapfel, Henckel 3058 IV 35,- 

450 — Sechsgröscher 1682 für das Herzogtum (Ost-) Preussen, Büste/3 Wappen, 
H.3450 IV 45,- 

451 — Sechsgröscher 1683, ähnl. wie vor, Bahrf. — vgl. 339 IV 30,- 

452 — 18 Groschen 1685, Vs.: bekr. Büste mit Schwert n. r., Rs.: bekr. Adler, Bah r-
feldt — vgl. 340 IV 50,- 

453 — v24 Taler o. J. (Groschen), Büste/Wappen, Bahrf. — IV 45,- 

454 — Doppelgroschen 1687, Wappen/Wert u. Jahr, Henckel 992 IV 40,- 

455 — Friedrich III., 1688-1701, 2/3  Taler 1689, Vs.: geharn. Büste n. r., Rs.: bekr. 
9-feld. Wappen mit Mittelschild, Bahrf. 466 IV 150,- 

456 — Doppelgroschen 1689, Magdeburg, Wappen/Wert u. Jahr. Henckel 4449 IV- 30,- 
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457* - 2/3  Taler 1690, Vs.: geharn. Büste n. r., Rs.: bekr. 9-feld. Wappen mit Mittel-
schild, Bahrf. 496b IV+ 220,-- 

458'  -2/3  Taler 1691, Minden, ähnl. wie vor, Bahrf. -, Weigand 2697, v. Schr. 244f 
R IV 500,- 

459'  - 2/3  Taler 1698, Magdeburg, ähnl. wie vor, v. Schr. 185 IV 300,- 

460 -18 Gröscher 1699, Vs.: bekr. Büste mit Schwert n. r., Rs.: bekr. Adler IV 40,- 

461 - '/12 Taler 1692, 1693, 1712, Vs.: Adler v. bekr. Monogrammen umgeben, Rs.: 
bekr. Zepterschild in Zweigen, Bahrf. 511b, 512 - 	 3 Stück IV-IV- 45,- 

462 - Königreich Preußen, Friedrich 1., 1701-1713, 2 /3  Taler 1702, Vs.: belorb. 
geharn. Büste n. r., Rs.: bekr. 10-feld. Wappen, Martin 5a IV- 60,- 

463 -V,2 Taler 1708, Berlin, Vs.: Adler in Monogra.mmkreis, Rs.: bekr. Zepter-
schild, Martin 2a IV 35,- 

464 -2/3  Taler 1709, Magdeburg, Vs.: belorb. drap. Büste n. r., Rs.: bekr. Wap- 
pen 	 Henkelsp. V 80,- 

465 - Friedrich Wilhelm 1., 1713-1740, Schilling 1719, Königsberg, bekr. Mono-
gramm/Wert u. Jahr, Martin 46a IV 35,- 

466 -'/,2 Taler 1729, Berlin, bekr. Monogramm/Zepterschild, Martin 22b IV- 50,- 

467 -'/4a Taler 1732, Berlin, bekr. Monogramm/Wert u. Jahr, Martin 45 IV+ 60,- 

468 - 3 Pfennig 1735, bekr. Monogramm/Wert u. Jahr, Martin 44 IV+ 50,- 

469 - Friedrich II. d. Gr., 1740-1786, Silberabschlag vom Huldigungsdukat 1740, 
Vs.: Kopf n. r., Rs.: stehende Allegorie der Gerechtigkeit mit Schwert, Waage 
u. Sonne, v. Schr. 2 	 vergoldet IV 200,- 

470 - '/48 Taler 1741, 1744, bekr. Monogramm/Wert, v. Schr. 770 u. 775 	2 Stück IV 40,- 

471 - Kreuzer 1745 (schlesische Provinzialmünze), 	Büste n. 	r./bekr. Wappen. 

v. Schr. 1523 	 Henkelsp. IV+ 25,- 

472 - Kupfer-Denar 1747, Breslau (Provinz Schlesien), bekr. Monogramm/Wert 
u. Jahr, v. Schr. 1643 IV+ 20,- 

473 -2 Gröschel 1748 AE (Provinz Schlesien), Büste n. r.,/Adler über Wert u. 
Jahr, v. Schr. 	1571 	 Henkelsp.? IV 25,- 

474* - Friedrichs d'or 1750 A, Vs.: geharn. Büste n. r., Rs.: unter Krone Adler über 
Armaturen, v. Schr. 93 	 Fassungsspuren 	Gold IV+ 1100,- 

475 - Taler 1750 B, Breslau, Vs.: geharn. Büste n. r., Rs.: bekr. Adler über Arma-
turen, v. Schr. 179b IV 250,- 

476* - 1/2  Taler 1750 A, ähnl. wie vor, v. Schr. 188a IV+ 200,- 

477" -'/4 Taler 1750 A, ähnl. wie vor, v. Schr. 202 	 Vergoldungsspuren IV 100,- 

478 -'/4 Taler 1750 A, ähnl. wie vor, v. Schr. 201 IV- 60,- 

479 - 	Taler 1751 A, Vs.: Büste n. r., Rs.: Wert u. Jahr, v. Schr. 244 IV+ 80,- 

480 -'/48 Taler 1751 A, bekr. Monogramm/Wert u. Jahr, v. Schr. 788 IV+ 20,- 

481 - 2 Gröschel 1751, Breslau, Büste n. r., Adler über Wert u. Jahr, v. Schr. 1582, 
Martin 139a IV 25,- 

482 - '/4 Taler 1752, Breslau, Vs.: geharn. Büste n. r., Rs.: bekr. Adler über Arma-
turen, v. Schr. 207 IV- 30,- 
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483 —2 Mariengroschen 1752, Magdeburg, Vs.: preuß. Adler in bekr. Barock- 
schild, Rs.: Wert u. Jahr 	Zainende IV+ 45,- 

484 — 1/3  Taler 1753 A, Vs.: Kopf n. r., Rs.: Wert u. Jahr über Waffen, v. Schr. 209 IV- 50,- 

485 —3 Kreuzer 1753, 1755, Breslau, Büste n. r., Wappen, v. Schr. 1493-95, 1498- 
99, Martin 141 	 2 Stück IV-IV- 35,- 

486 — Kupferdreier 1752 A, Kupferpfennig 1753 A, bekr. Monogramm/Wert u. 
Jahr, v. Schr. 904, 914 	 2 Stück IV-IV- 20,- 

487 — Mariengroschen 1754, Aurich, Adler in bekr. Barockschild, Wert u. Jahr, 
v. Schr. 1347 IV 30,- 

488 —18 Kreuzer 1756, Breslau, Vs.: bekr. Büste mit geschultertem Schwert n. r., 
Rs.: bekr. Adler, v. Schr. 1464 IV+ 45,- 

489 —4 Mariengroschen 1756, Aurich, Vs.: bekr. Adler, Rs.: Wert u. Jahr, v. Schr. 
1310a, Martin 230 	 Schrötlingsf. a. Rand IV+ 55,- 

490 — 1/24 Taler 1753 F, 1756 A, 1757 F, bekr. Monogramm/Wert u. Jahr, v. Schr. 
733, 701, 739 	 3 Stück IV-V 50,- 

491 —3 Pfennig 1762, Berlin, Vs.: bekr. Monogramm, Rs.: Wert u. Jahr, Martin 
K 96, v. Schr. 1750 	 Randsch. IV+ 25,- 

492 —Taler 1764, Berlin, Vs.: belorb. Kopf n. r., Rs.: bekr. Adler auf Armaturen, 
v. Schr. 443 IV- 100,- 
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493'.' - Banco-Taler 1765, Berlin, Vs.: belorb. drap. Büste n. r., Rs.: Adler auf Ar- 
maturen, v. Schr. 1645 	 R IV 	4000,- 

494 	- Taler 1765, Berlin, Vs.: belorb. Kopf n. r., Rs.: bekr. Adler auf Armaturen, 
v. Schr. 448 	 I V-V 	100,- 

495 	- Reichstaler zu 60 Stüver 1765, Cleve, Vs.: belorb. Kopf n. r., Rs.: bekr. Ad- 
ler auf Armaturen, v. Schr. 494 	 IV- 	450,- 

496 	- 1/2  Taler 1765, Berlin, ähnl. wie vor, v. Schr. 520 	 IV- 	80,-- 

497 	-1/2  Taler 1765, Magdeburg, ähnl. wie vor, v. Schr. 532 	 IV- 	100,- 

498 	-'/b Taler 1764 B, 1765 C, 1766 F, 1773 E, belorb. Büste n. r., Wert u. Jahr, 
v. Schr. 601, 609, 634, 626 	 4 Stück IV- \/ 	60,- 

499 	- 1/12 Taler 1752 A, 1765 A, Büste/Wert u. Jahr, v. Schr. 306, 640 	2 Stück IV-V 	30,- 

500 	-'/12 Taler 1765, Aurich, belorb. Büste n.r ., Wert u. Jahr, v. Schr. 663 	 IV- 	50,- 

501 	- '/3 Taler 1767, Breslau, Vs.: belorb. Kopf n. r., Rs.: Wert u. Jahr in Kranz, 
v. Schr. 543 	 Henkelsp. V 	25,- 

502 	- 1/12 Taler 1768, Königsberg, belorb. Kopf n. r., Wert u. Jahr, v,. Schr. 675 	V 	15,- 

503 	- Taler 1770, Berlin, Vs.: belorb. Kopf n. r., Rs.: bekr. Adler auf Armaturen, 
v. Schr. 456 	 IV- 	120,- 

504 	- 1/3  Taler 1771, Breslau, Vs.: belorb. Kopf n. r., Rs.: Wert u. Jahr in Kranz, 
v. Schr. 548 	 IV- 	50,- 

505 	-'/3 Taler, Breslau 1771, ähnl. wie vor, v. Schr. 548 	 IV-V 	30,- 

506 	- Taler 1775, Berlin, Vs.: belorb. Kopf n. r., Rs.: Adler auf Armaturen, v. Schr. 
461 	 I V-)/ 	70,- 

507 	- 1/4ß Taler 1749, 1778 A, bekr. Monogramm, Wert u. Jahr, v. Schr. 780, 825 

	

2 Stück IV 	35,- 

508 	- Friedrichs d'or 1782, Berlin, Vs.: belorb. Kopf n. r., Rs.: bekr. Adler auf 
Armaturen, v. Schr. 394 	 Gold IV- 	800,- 

509 	- Taler 1784, Berlin, Vs.: belorb. Kopf n. r., Rs.: bekr. Adler auf Armaturen, 
v. Schr. 470 	 IV 	180,- 

510 	- Taler 1785, Berlin, ähnl. wie vor, v. Schr. 471 	 IV 	150,-- 

511 	- Taler 1785, Berlin, ähnl. wie vor, v. Schr. 471 	 IV 	150,- 

512 	- Taler 1786, Berlin, ähnl. wie vor, v. Schr. 473 	 IV- 	120,- 

513 	- Friedrich Wilhelm II., 1786-1797, 1/3  Reichstaler 1788, Breslau, Vs.: ge- 
harn. Büste n. r., Rs.: bekr. Wappen, Jg. 22 	 IV 	60,- 

514 	- Pfennig 1788, Berlin, bekr. Monogramm/Wert u. Jahr, Jg. 2a 	 III 	15,- 

515* - Reichstaler 1790, Berlin, Vs.: geharn. Büste n. r., Rs.: bekr. Adler auf Po- 
dest, Jg. 23, Dav. 2597 	 IV- 	250,- 

516 	- Reichstaler 1790, Breslau, ähnl. wie vor, Jg. 23, Dav. 2597 	 V 	100,-- 

517 	- 1/3  Reichstaler 1790 E, Vs.: geharn. Büste n. r., Rs.: bekr. Wappen, Jg. 22 

	

Schrötlingsf. a. Rs. IV- 	30,- 

518 	- 1/3  Reichstaler 1790 E, ähnl. wie vor, Jg. 22 	 IV- 	30,- 

519* - geprägt für Ansbach-Bayreuth, 2/3  Taler 1792 S, Vs.: geharn. Büste n. r., 
Rs.: bekr. Wappen zw. zwei Wilden Männern, Jg. 208a 	 IV-l- 	250,- 

520 	- 2/3  Taler 1794 S, ähnl. wie vor, Jg. 208b 	 IV- 	120,- 
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521* — Konventionstaler 1794 (für den Handel im fränk. Raum, in dem der Kon-
ventionsfuß üblich war), Vs.: geharn. Büste n. r., Rs.: bekr. ovales Wappen in 
Zweigen, Jg. 182 	 IV 	380,- 

522 	—Taler 1795 A, Vs.: geharn. Büste n. r., Rs.: bekr. Wappen zw. zwei Wilden 
Männern, Jg. 25, Dav. 2599 	 V 	80,- 

523 	— Friedrichs d'or 1797, Berlin, Vs.: geharn. Büste n. r., Rs.: Adler auf Armatu- 
ren, Jg. 100 	 Feil- u. Lötspuren a. Rand Gold IV 	750,- 

524 	—'/,> Reichstaler 1797, Berlin, Kopf n. r., bekr. Wappen, Jg. 21 Feilsp. a. Rd. IV- 	30,- 

525 	— Herzogtum, Albert v. Brandenburg, 1525-1569, Groschen 1544, Kopf n. r., 
Adler, S. J. 5078 var. 	 IV 	45,- 

526* — in Franken, Albrecht d. J. v. Bayreuth, 1543-1557, Taler 1548, Vs.: Hüftbild 
mit Schwert n. I., Rs.: mit Brandenburger Schild belegtes Blumenkreuz, i. d. 
Winkeln 4 Wappen, de Mey 62, v. Schr. 741 var. 	 III- 	850,- 
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527* - Ansbach, Christiane Charlotte als Vormünderin v. Karl Wilhelm Friedrich, 
1723-1729, Dukat 1726, Vs.: drap. Büste n. I., Rs.: bekr. Monogramm, Ebner 
50, Fr. 416 	 Gold III- 	1800,- 

528 	- Ansbach-Bayreuth, Kreuzer 1793 S, bekr. Adler/Wert u. Jahr, Jg. 203a 	IV 	25,- 

529* Braunschweig-Lüneburg, Heinrich d. Löwe, 1142-1195, Brakteat, in doppel- 
tem Perlkreis der Löwe n. I., HANCLEOEDVX 	CSOH, Fiala 47, Sig. Löb- 
becke 142, 0 29 mm 	 111-IV 	400,- 

530 	- Wilhelm v. Lüneburg, 1195-1213, Brakteat, in Wulstreif n. 1. schreitender 
Löwe, Fiele 270 var., Sig. Löbbecke 169, Sig. Bonhoff 76, 0 21 mm 	 111-IV 	350,- 

531 	- Albrecht d. Große, 1252-1279, Brakteat, in doppeltem Perlkreis springt 
Löwe n. 1. über einen anderen kl. Löwen, Fiala 	Fd. v. Hohenst. 5, Sig. Bon- 
hoff 407, (1) 25 mm 	 IV 	140,- 

532* - Grubenhagen, Wolfgang u. Philipp II., 1567-1595, Taler 1574, Vs.: behelm-
tes vierfeld. Wappen, Rs.: bekr. Doppeladler mit Reichsapfel, Umschrift mit 
Titel Maximilian, Welter 529, Fiala 66 	 IV- 	750,- 

533* - Wolfenbüttel, Karl, 1735-1780, Ausbeutetaler 1750, Grube Bleyfeld, Vs.: 
bekr. Wappen von zwei Wilden Männern gehalten, Rs.: bekr. Säule vor Berg- 
werkslandschaft, F. 2587, Knigge 1460, Knyp. 1210. Welter 2725, Dav. 2167 	IV 	1250,-- 

534 	- Carl Wilhelm Ferdinand, 1780-1806, 2/3  Taler 1789, Vs.: Roß springt n. I., 
Rs.: Wert in 5 Zeilen, F. 2762 var., Knigge 1823, Knyp. 1624, Welter 2910 	 IV- 	140,-- 

535* Lüneburg, Johann Friedrich, 1665-1679, dicker 1/3  Taler 1673, Vs.: Büste n. r., 
Rs.: Palme auf Felsen, F. 2102, Knigge 2540 var., W. 1756 	 IV 	150,- 

536: - Georg Ludwig als Kurfürst v. Hannover, Andreastaler 1703, Clausthal, Vs.: 
bekr. Wappen, Rs.: St. Andreas mit Kreuz n. 1. stehend, Dav. 2061, F. 3583, 
Knigge 2909, Kn. 8755, W. 2136 	 IV 	600,- 

537* - Georg II., 1727-1760, Dukat 1730, Harzgold, Vs.: bekr. vierfeld. Wappen, 
Rs.: über Steine n. 1. springendes Roß, Fiele -, Kn. 3225, Vogels. 637, Fr. 667 

	

Gold IV 	1600,- 

538 	- Stadt, Hohlscherf (1 /2  Pfennig), Löwe n. I., 7  15 mm 	 IV- 	50,- 

539 	- Hohlpfennig, Löwe n. I., C,15 22 mm 	 IV- 	50,- 

540 	Brehna, Gräfliche Münzstätte, Dietrich, 1234-1264, Denar, Vs.: der Graf mit 
Pfeil u. Bogen v. v. stehend, Rs.: Blumenornament 	 2 Stück IV- 	70,- 

541 	Breslau, Schlesien, Dukat 1544, Vs.: St. Wenzeslaus v. v. stehend, Rs.: vier- 
geteiltes Wappen mit rundem Herzschild, Fr. 509 	 geknickt Gold IV- 	900,- 

542 	Colmar, Stadt, eins. Rappen n. 1425, Stadtwappen, Sig. Wüthrich 65d 	 IV 	70,- 

543 	Donauwörth, Schongau, Konrad u. Ludwig II., v. Bayern, 1255-1294, Brakteat, 
bekr. Kopf in Ornament, Steinh. 144, Gebh. 34 	 IV 	220,- 

544 	Emden, Stadt, Gulden zu 28 Stüber o. J., Vs.: bekr. verziertes Wappen, Rs.: 
bekr. Doppeladler mit Wertzahl in Reichsapfel, Umschrift mit Titel Ferdi- 
nand III., Kn. 9645 	 IV- 	180,-- 

545* Eppstein, Eberhard 1 . , 1342-1391, Goldgulden o. J., Vs.: Lilie in Umschrift 
+ EBERN. ARD.DO, Rs.: Johannes v. v. stehend .S.IOHANNES.B., Revue 
Suisse Numism. 1973/82 dieses Exemplar, Helbing 76, Sig. Fürstenberg Nr. 
874, Köhler -, Fr. -, 2. bekanntes Exemplar? 	 RRR Gold V 	9000,- 

546* Esslingen, 1/3  Huldigungstaler 1705 für Kaiser Joseph I., Vs.: Darstellung mit 
dem Traum d. HI. Joseph, Rs.: 12 Zeilen Text, Binder 3 	 R III 	950,.- 

46 



532 533 

• - 
TI:A • 	_entr,-, 

vre:13174,T,A:sr- • ti 
Ir,C/V.P.P.7.1770' 

13•T4• 
-14 litli titt 

537 

547 	Frankfurt, Tournose o. J., Vs.: Stadtadler in Umschrift u. Lilienkreuz, Rs.: kl. 
Kreuz in doppelter Umschrift, J. u. F. 166g, Schulten 862 	 IV 	300,- 

548 	— Tournose o. J., 16. Jh., ähnl. wie vor, J. u. F. 184a, Schulten 871 	 IV- 	280,- 
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549* Fürstenberg, Joseph Wenzel, 1762-1783, Ausbeutetaler 1767, Vs.: Büste n. r., 
a. d. Armabschnitt A.R.W., Rs.: Bergwerkslandschaft, Dav. 2270, Vogels. 895 III 	3200,— 

550 
	

Goslar, Königl. Münzstätte, Heinrich IV., 1056-1106, Denar, Vs.: bekr. Kopf 
v. v.. Rs.: Büsten St. Simon u. Judas v. v., Fd. Aschen II, 4 	 IV-V 	150,— 

551 
	

Hagenau, Schüsselpfennig o. J., H über Wappen, S.-J. 986 	 IV- 	40,— 

552 
	

Halberstadt, Bistum, Gero v. Schermbke, 1160-1177, Stephanus-Brakteat, 
Büste d. Heiligen zw. 3 Steinen u. Stern über Stein, STEPHANVS PROTO 
MARTI, Sig. Löbbecke 32, Sig. Friedensb. 961 	 Randausbruch III- 	360,-- 

553* - Bistum, Ulrich I., Graf v. Regenstein, 1149-1160, Brakteat, HI. Stephanus 
kniet vor der Hand Gottes, S-S STEPH ANVS PROTH OMAR TIR, links i. F. 
Swastika, Sig. Löbbecke 19, Sig. Friedensb. 952, .7,) 31 mm 	 IV+ 	1100,— 

554* Hamburg, Stadt, Reichstaler 1621, mit Titel Ferdinand II., Vs.: Stadttor, Rs.: 
bekr. Doppeladler, Gaed. 403 	 III- 	1600,- 

555* - Taler 1735, mit Titel Karl VI., Vs.: behelmtes Stadtwappen von zwei Löwen 
gehalten, Rs.: bekr. Doppeladler, Gaed. 525, Dav. 2283 	min. Schrötlingsf. III- 	900,- 

556* - Reichstaler 1748, zur Erinnerung an den Westf. Frieden, Vs.: behelmtes 
Stadtwappen v. Löwen gehalten, Rs.: bekr. Doppeladler, Gaed. 526, Dav. 2284 III- 	1050,-- 
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557 Hanau-Lichtenberg, Johann Reinhard I., 1599-1625, Teston 1609, Vs.: Büste 
n. r., Rs.: Wappen unter Jahr, Suchier 295 III- 200,- 

558* Hessen-Marburg, Landgraf Ludwig III., 1567-1604, Dicker doppelter Aus- 
beutetaler 1588, Vs.: dreifach 	behelmtes Wappen, 	Rs.: 10 Zeilen 	Schrift, 
Hoffm. 456, Vogels. — 	 RR IV 10000,- 

559* —Taler 1588, Vs.: geharn. Büste v. v. zw. 15 — 88, Rs.: dreifach behelmtes 
Wappen, Hoffm. 548 IV 2400,- 

560* — Taler 1592, Vs.: geharn. Büste schräg v. v., zw. 15 — 92, die 2 steht Kopf, 
Rs.: dreifach behelmtes Wappen, Hoffm. 471 IV 3000,- 

561* — 1/2  Taler 1604, Vs.: Hüftbild n. 1. zw. 16 —04, in der Umschrift 5 Wappen, 
Rs.: 3 Helme, Hoffm. 520 IV 1600,-- 

562* —'i2 Taler 1604, ähnl. wie vor, Hoffm. 520 	 Henkelsp. IV 500,- 
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563* - 1/4  Taler 1604 a. s. Tod, Vs.: hessischer Helm zw. zwei kl. Helmen, Rs.: 6 
Zeilen Schrift, Hoffm. 526 	 Henkelsp. IV 	700,- 

564* - Kassel, Friedrich 1., 1730-1751 (v. 1720-1751 als König v. Schweden), 
Flußgold-Dukat 1731, aus dem Gold des hess. Flusses Edder, heute Eder, 

Vs.: Kopf n .r., Rs.: bekr. hess. Löwe n. 1. unter Königskrone, Hoffm. 1931, Fr. 
1241, Kirchh. 66, Vogels. 692 	 Gold IV 	2400,- 

565* - Dukat 1746, Vs.: Kopf n. r., Rs.: bekr. schwedisches Wappen mit hess. Lö- 
wen im Mittelschild, Hoffm. 2103, Fr. 1238 	 Gold III- 	3000,- 

566* - Friedrich II., 1760-1785, Eddergold-Dukat 1775, Vs.: geharn. Büste n. r., 
Rs.: das Edertal mit der wolkennahen Altenburg, unter ihr ein großes Ge-
bäude. Im Vordergrund gestreckt sitzender Flußgott auf hess. Wappen ge- 
stützt, Kirchh. 70, Hoffm. 2449, Fr. 1225, Vogels. 698 	 RR Gold 1114- 	5000,- 

567 	- Wilhelm IX., 1760-1803, Bieberer Ausbeutetaler 1769, Vs.: geharn. Büste 
n. r., auf dem Armabschnitt S, Rs.: bekr. ovales Wappen v. zwei bekr. Löwen 
gehalten, i. A. I.I. - E., Hoffm. 2613, Vogels. - 	 R IV- 	280,- 

568* - 1/2  Bieberer Ausbeutetaler 1786, Vs.: Kopf n. r., auf dem Halsabschnitt H, 
Rs.: bekr. ovales Wappen v. zwei bekr. Löwen gehalten, Hoffm. 2637, Vogels. 
715 	 R IV 	600,- 

569* - Doppeltaler 1789, Vs.: Kopf n. r., auf dem Halsabschnitt K, Rs.: bekr. Wap-
pen in eckiger Kartusche mit Girlanden behangen, Hoffm. 2649 (hiernach nur 
250 bzw. nur 6 Stück geprägt) 	 Henkelsp. RR III- 	4500,- 

570* - Bieberer Ausbeutetaler 1800, Vs.: Kopf n. r., am Halsabschn. H, Rs.: bekr. 
ovales Wappen umgeben mit Hosenbandorden, v. 2 Löwen gehalten, Hoffm. 
2724, Vogels. 714 	i. A. F - H für Fried. Heerwegen, Mzm. in Hanau R III- 	8000,- 

571* - Bieberer Ausbeutetaler 1802, ähnl. wie vor, Hoffm. 2741, Thun 180, Dav. 688, 
Vogels. - 	 RR min. Randsch. III- 	8000,- 

572 	- 1/6  Taler 1802 F, Vs.: bekr. Wappen, Rs.: Wert u. Jahr, Hoffm. 2742 	 60,- 

573 	Kurhessen, Wilhelm 1., 1803-1821, 1 /24 Taler 1807 C, Jg. 5 	 III 	40,- 

574 	-'/e Taler 1807, Jg. 4b 	 24,-- 

575 	-1/24 Taler 1816, Jg. 10, Hoffm. 2809 	 IV 	4- 	40,- 

576* - Taler 1820, Vs.: Kopf n. r., Rs.: Wert u. Jahr in Kranz, Jg. 12, Dav. 690 

	

min. Randsch. II- 	1500,- 

577: Hohnstein, Grafschaft, Elgerus III., 1191-1219, Brakteat, Dynastenpaar thront 
in doppeltem Perlkreis, zw. ihnen ein Kreuzstab. Auf dem inneren Perlkreis 
3 Zinnen, auf dem Rand 4 Kugeln, Fd. Seega 174, Sig. Bonhoff 1254, 0 41 mm 

	

Randausbruch IV 	4- 	480,- 

578 	Jever, Grafschaft, Hermann, t 1086, Denar, Vs.: Kopf v. v., Rs.: Kreuz, i. d. 
Winkeln, Danneb. 597 	 IV 	200,- 

579* Jülich, Wilhelm 1., 1328-1361, Dreikönigengroschen, Vs.: die HI. Drei Könige, 
Rs.: Madonna mit Kind v. v. stehend, zw. zwei Wappen mit Löwen n. r., rechts 
i. F. Stern, Noss - vgl. 15 

Von allen beobachteten Stücken das besterhaltenste Exemplar, in einer sel- 
tenen Stempelvariante 	 RR IV+ 	3500,- 

580* - Berg, Wilhelm IV., 1475-1511, Weißpfennig, Vs.: Hüftbild d. HI. Petrus 
über Schild v. Jülich-Berg, Rs.: drei Schilde v. Trier-Baden, Mainz u. Bayern 
in Dreieckform zusammengestellt, Noss 172, Weigand 295 	 RR IV 	3000,- 

581 	- Goldgulden 1501, Mülheim, Vs.: Hüftbild d. HI. Hubertus mit Hirsch u. Bi- 
schofsstab über viergeteiltem Schild mit Ravensberger Mittelschild, Rs.: auf 
langem befußtem Kreuz viergeteilter Schild Jülich-Berg mit Ravensberger 
Mittelschild, Noss 197c, Fr. 1352, Schulten 1423 	 R Gold IV 	2500,- 
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582: Kempten, Bistum, Heinrich o. Nachfolger, ca. 1190-1200, Brakteat, bekr. 
Büste d. HI. Hildegard in Kerbkreis, auf dem Außenrand Trugschrift, Gebh. 
10c, 0 20 mm 	 IV 	150,- 

583 	- Brakteat, ähnl. wie vor, 0 19 mm 	 IV 	150,- 

584* - Stadt, Taler 1541, Vs.: bekr. Hüftbild Karl V. n. r., Rs.: bekr. Wappen zw. 3 
kl. Wappen, i. F. 4 Feuereisen, de Mey 474, Nau 92, Schulten 1578 

	

(seltenes Jahr) IV 	900,- 

585 	Kleve, possid. Fürsten, 1609-1624, Schilling o. J. mit Titel Mathias I., Vs.: 
bekr. sechsfeld. Wappen, Kleve, Jülich, Berg, Mark, Ravensberg u. Mörs, Rs.: 
bekr. Doppeladler, (Mzmz. H.M. für Hoyer in Emmerich), Noss 368 	 IV- 	150,- 

586 	Köln, EB, Anno II., 1056-1075, Denar, Vs.: Büste mit Krummstab v. v. 
*.AN(NO) (ARCHI)ERC, Rs.: Mauer mit Tor, dahinter Gebäude mit Kuppel 
u. zwei Türmen + IMAGO COLONIE, Häv. 338 var. 	 IV 	450,- 

587 	- Denar, ähnl. wie vor, Häv. 345 	 IV 	500,- 

588 	- Hildolf, 1076-1079, Denar, Vs.: Büste mit Krumm- u. Kreuzstab v. v., 
+ HILTDOLFUS ARCHIEPS, Rs.: Mauer mit Tor, dahinter Gebäude mit Kreuz 
u. zwei Türmen, + SANCTA COLONIA, Häv. 36 	 IV 	625,- 

589 	- Philipp v. Heinsberg, 1167-1191, Denar, Mzst. Soest, Vs.: Kreuz, i. d. Win- 
keln drei V u. Soester Zeichen, Rs.: S./COLONI/A, Häv. 882 	 IV 	260,- 

590 	- Walram v. Jülich, 1332-1349, Tournose o. J., Bonn, Vs.: Büste m. Mitra v. v. 
in Umschrift u. Lilienkreis, Rs.: befußtes Kreuz in doppelter Umschr., Noss 84 IV 	400,- 

591* - Friedrich v. Saarwerden, 1371-1414, Goldgulden o. J., Bonn, Vs.: Wap-
pen in Dreipaß, Rs.: Johannes d. Täufer steht v. v., links neben Kopf Doppel- 
adler, Noss 254, Fr. 842 	 Gold IV 	1100,- 

592 	- Dietrich II. v. Mörs, 1414-1463, Goldgulden o. J., Bonn, Vs.: Kniebild d. 
Erzbischofs über Mörser Schild, Rs.: viergeteiltes Wappen Köln - Mörs, Noss 

343, Fr. 844 	 Gold IV-V 	875,- 

593* - Goldgulden o. J. (1426) Mzst. Riehl, Vs.: Christus sitzt auf got. Stuhl, zu sei-
nen Füßen Stiftsschild, Rs.: Lilienkreuz, i. d. Winkeln die Wappen v. Köln, 
Trier-Ziegenhayn, Pfalz-Bayern u. Mainz, Noss 328d-f 	 Gold IV+ 	1600,- 

594 	- Weißpfennig o. J., Vs.: St. Petrus unter got. Schutzdach, Rs.: viergeteilter 
Schild Köln - Mörs in Dreipaß, Noss 390 	 IV- 	100,- 

595 	- Weißpfennig o. J., Riel, ähnl. wie vor, Noss 288 K, I 	 IV 	100,- 

596 	- Weißpfennig o. J., Riel, ähnl. wie vor, Noss 387 	 IV- 	160,- 

597 	- Weißpfennig o. J., Riel, ähnl. wie vor, Noss 388 	 IV- 	150,- 

598 	- Weißpfennig o. J., Riel, ähnl. wie vor, Noss 390 	 IV- 	120,- 

599 	- Weißpfennig o. J., Riel, ähnl. wie vor, Noss 390 	 IV- 	120,- 

600 	- Weißpfennig o. J., Riel, ähnl. wie vor, Noss 399 	 IV 	250,-- 

601 	- Ruprecht v. d. Pfalz, 1463-1480, Goldgulden o. J. (1465), Riel, Vs.: Christus 
sitzt auf got. Stuhl, zu seinen Füßen Schild Köln-Pfalz, Rs.: Lilienkreuz, i. d. 
Winkeln vier Wappen, Noss 414, Fr. 850 	 Gold IV 	1250,- 

602* - Blanken 1469, Deutz, Vs.: Kniebild St. Petrus v. v. zw. zwei Schilden, Rs.: 
befußtes Kreuz in dopp. Umschrift, i. d. Winkeln je 1 Stern, Noss vgl. 443 R IV+ 	1200,- 

603* - Hermann IV. v. Hessen, 1480-1508, Blanken 1482, Deutz, Vs.: Stadtzeichen 
v. Tours, darunter schräggestellter gevierter Schild v. Köln-Hessen-Ziegen- 
hayn-Köln, in doppelter Umschrift, Noss 479 	 R III 	1200,-- 
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604 — Groschen 1489, Deutz, Vs.: Hüftbild d. Petrus über Stiftsschild, Rs.: vierge- 
teilter Schild auf befußtem Kreuz, Noss 481 	 R IV 1000,- 

605 — Hermann v. Wied, 1515-1547, eins. Pfennig o. J., viergeteiltes Wappen in 
Perlkreis, Noss 606 var. IV 35,- 

606 — Salentin v. Isenburg, 1567-1577, Taler 1570, Vs.: St. Petrus mit Schüssel u. 
Buch n. I. eilend, Rs.: behelmter Schild, Noss 75 V 300,- 

607 —Joseph Clemens, 1688-1723, 2/3  Taler 1693, Vs.: Büste n. r., Rs.: ovaler 
Schild unter Kurhut, Noss — vgl. 560 IV- 175,- 

608* Köln, Stadt, Groschen o. J., Vs.: Stadtwappen in Dreipaß, Rs.: Lilienkreuz in 
doppelter Umschrift, zu Noss 4a IV + 320,-- 

609* — Groschen o. J., ähnl. wie vor, Noss 9a-c IV 320,- 

610* — Groschen o. J., ähnl. wie vor, Noss 11, Schulten 1654 	 R IV 600,- 

611 — Weißpfennig o. J., Vs.: Hüftbild Christi unter got. Bogen, i. d. Umschrift 
Stadtwappen, Rs.: Stadtschild in spitzem Dreipaß, i. d. Winkeln die Wappen 
der HI. Drei Könige, Noss 22 IV 160,-- 

612 — Weißpfennig o. J., ähnl. wie vor, Noss 23 IV 160,- 
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613 	-Taler 1568 mit Titel Maximilian II., Vs.: behelmter Stadtschild v. Löwe u. 
Greif gehalten, Rs.: bekr. Doppeladler, Gegenstempel: holländischer Löwe, 
Noss vgl. 135 	 IV 	3900,- 

614 	-Taler 1569, Vs.: behelmter Stadtschild v. Löwe u. Greif gehalten, Rs.: bekr. 
Doppeladler, Noss 147 aber beim Adler die Kopfscheine wie bei Noss 142 	R IV+ 	1250,- 

615 	- Taler 1569, ähnl. wie vor, Noss 144 	 IV* 	1000,- 

616* -Taler 1643, Vs.: behelmter Stadtschild v. Löwe u. Greif gehalten, Rs.: bekr. 
Doppeladler mit Reichsapfel auf der Brust, i. d. Umschrift Titel Ferdinand III., 
Noss 401 	 RRR IV 	5000,---- 

617 	- h /8 Taler 1674 mit Titel Leopold I., Vs.: Wert in drei Zeilen über Stadtschild, 
Rs.: belorb. Büste n. r., Noss 462 	 IV 	240,- 

618* - 2/3  Taler 1695 mit Titel Leopold I., Vs.: Stadtschild, Wert u. Jahr, Rs.: bekr. 
Doppeladler, Noss 544 	 IV 	360,- 

619* - Gegenstempel (1693) auf Ausbeutegulden 1692 v. Sachsen-Henneberg-
Ilmenau, Vs.: Wappen, Rs.: Henne, Mers. 4346, Gegenstempel Noss 525, da- 
neben Gegenstempel des fränk. Kreises 	 RR IV 	1600,- 

620 	- Ratszeichen 1730, Vs.: v. Löwe u. Greif gehaltenes Stadtwappen, Rs.: Po- 
kal, Noss 619 	 IV+ 	80,- 

621 	Lauf, Oberpfalz, König!. böhm. Münzstätte, Karl IV., 1346-1376, Vierschlag- 
pfennig nach Regensburger Art, Vs.: Büste über Zinnenmauer zw. K - L, Rs.: 
zwei Büsten unter Spitzbogen, Friedensb. 2521 	 IV 	90,-- 

622 	Lübeck, Bistum, Johann Friedrich v. Holstein, 1607-1634, Groschen 1619, 
Vs.: Wappen, Rs.: Reichsapfel, Behrens 759b, S.-J. 3480 	 IV 

623 	- August Friedrich, 1666-1705, 2/3  Taler 1690, Vs.: geharn. Büste n. r., Rs.: 
bekr. Wappen zw. Palmzweigen, vgl. Behrens 804 	 IV 	280,- 

624 	- Stadt, 32 Schilling 1797, Vs.: bekr. Doppeladler, darunter H.D.F., Rs.: Wert 
u. Jahr in 5 Zeilen, Behrens 303 	 III 	280,- 

625 	Lüneburg, Herzoglich billungische Münzstätte, Bernhard II., 1011-1059, De- 
nar, Vs.: Hand auf Kreuz ..NARDVS, Rs.: Kreuz ...NIBVRGH, Danneb. 590b 

	

geknittert IV- 	250,- 

626 	- Denar, Vs.: Hand BRNH..., Rs.: Kreuz, i. d. Winkeln Kugeln, LIVNIBVR..., 
Danneb. 590 	 IV-\/ 	230,- 

627 	- städtische Münzstätte, Hohlpfennige, 15. Jh., Löwe n. I. in Strahlenrand, 
Jesse 197(2), 198 	 3 Stück IV-IV- 	40,-- 

628 	Magdeburg, Reichsmünzstätte, anonym, Denar 11. Jh., Vs.: bekr. Kopf n. r., 
Rs.: Mauer mit 3 Türmen, Danneb. 648d 	 V 	150,-- 

629 	- Denar, 11. Jh., Vs.: bekr. Kopf n. I., Rs.: Kreuz über viertürmiger Mauer, 
Danneb. 651 	 IV-\/ 	50,- 

630 	- Denar, 11. Jh., Vs.: Kopf v. v., Rs.: Mauer mit 3 Türmen, Danneb. 652 	IV- 	100,- 

631 	- Wilbrand v. Käfernburg, 1235-1254, Schriftbrakteat, VVIOLEBRANDVS 
PISCO, Erzbischof thront v. v., hält Krumm- u. Kreuzstab, Sig. Löbb. 339 var., 
Fd. v. Borne 40, Slg. Bonhoff 754, 1461-1475, (75 22 mm 	 IV 	235,- 

632 	- Brakteat, Büste St. Moritz mit 2 Fahnen v. v. unter Giebel mit 3 Türmen u. 
zwei Kreuzen, Slg. Löbb. 350, Fd. Borne 46, Sig. Hausw. 326 	 IV 	100,- 

633 	Mainz, EB, Adolf II. v. Nassau, eins. Pfennige o. J., got. A über Wappen, Prinz 
Alex. 193, 194 	 2 Stück IV L. IV- 50,- 

54 



635 636 

619 

637 

618 
613 
	

616 

634 	— Weißpfennig o. J., Vs.: Hüftbild d. HI. Petrus mit Schlüssel u. Kreuzstab 
untEir got. Dach, Rs.: Wappen in Dreipaß, Pr. A. 186 	 IV 	150,- 

635' — Albert II. v. Brandenburg, 1514-1545, Goldgulden 1515, Vs.: Christus auf 
got. Stuhl über Mainzer Wappen, Rs.: viergeteiltes Wappen in Vierpaß, i. d. 
Winkeln die Wappen v. Trier, Köln u. Bayern, Pr. A. — vgl. 237, Sig. Walther — 
vgl. 183 	 R Gold IV- 	1200,- 

636* — Johann Philipp v. Schönborn, 1647-1673, Dukat 1659, Vs.: Büste n. I., Rs.: 
Wappen unter Kurhut, Pr. A. —, Sig. Wal. — 	unediert? RRR Gold IV 	4000,- 

637* — Lothar Friedrich, 1673-1675, 1/2  Taler 1675, Vs.: Büste n. r., Rs.: Wappen 
unter Kurhut in Zweigen, Pr. A. 511 

	
IV+ 	600,-- 
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637a - Friedrich-Karl-Joseph v. Erthal, 1774-1802, Konventionstaler 1796, Vs.: 
Büste n. r., Rs.: ovaler Wappenschild in Zweigen unter Kurhut, Pr. Al. 793 

	

min. Schrötlingsf. a. Rand III- 	750,-- 

638 	Mansfeld, Bruno, Wilhelm, Joh. Georg IV. u. Volrath, Prägezeit 1605-1615, 
1/2  Taler 1608, Vs.: St. Georg den Drachen tötend, Rs.: zweifach behelmtes 
Wappen, Tornau -vgl. 176 	 IV 	200,- 

639* Mecklenburg-Güstrow, Johann Albert, 1547-1576, Taler 1549, Mzst. Gagel-
busch, Vs.: Büste mit hohem Hut n. 1., Rs.: dreifach behelmtes Wappen, zur 
Zeit d. adiaphoristischen Streits um die Reformation geprägt, Sig. Gaettens 
170, de Mey 697, Mad. 1341 	 IV 	600,-- 

640' - Schwerin, Friedrich II., 1756-1785, 2 Thaler 1769, Vs.: geharn. Büste n. r., 
Rs.: Wert u. Jahr in 6 Zeilen, Cr. 55, Fr. 1652 	Vs. Schrötlingsriß Gold IV 	1250,- 

641* Montfort, Anton I., 1662-1706, 60 Kreuzer 1690, Vs.: geharn. Büste n. r., davor 
Gegenstempel Fränk. Kreis (um ca. 1720), Rs.: bekr. Wappen in Zweigen, III- 	950,- 

642* Münster, Stadt, Wiedertäufertaler 1534, Vs.: in doppelter Umschrift Wappen, 
darin THO/MVNS/TER, Rs.: 5 Zeilen Schrift in Umschrift, Brause Tf. 20, 5, 
Niesert L II (wahrscheinlich Nachprägung 17. Jh.) 	 R IV 	1100,- 

643 	- Breiter Taler 1648 auf den Westfäl. Frieden, Vs.: 2 Engel über Stadtansicht, 
Rs.: Oelzweig u. 2 Füllhörner hinter 2 verschlungenen Händen, Berghaus 81 IV 	400,- 

644* Nassau-Diez, Heinrich-Casimir, 1664-1696, 2/3  Taler 1692, sogen. Erbstatt-
halter-Gulden, Vs.: Büste mit langer Perücke n. r., Rs.: bekr. Wappen von 2 
Löwen gehalten, Isenbeck 293 	 Zainende III 	3800,- 

645* Naumburg, Bistum, Udo I., 1125-1158, Brakteat, Büste d. Bischofs mit erho-
bener Rechten über Lilienstab v. v., über Hand u. Mitra je 1 Kreuz, Hohenst. 
794, Sig. Löbb. 638 	 IV 	450,- 

646 	Nürnberg, Pfennig um 1240, Vs.: Pferd n. r. springend, darüber Lilie, Rs.: nicht 
erkennbar, Fd. v. Hersbruck 25 	 V 	60,- 

647 	- Silberabschlag vom dreifachen Dukaten 1617 a. d. 100-Jahrfeier d. Refor- 
mation, Vs.: Hand hält Scheffel über Kerze, Rs.: Engelskopf über Schrifttafel, 
Imhoff II, S. 75, 40 	 IV 	180,- 

648 	Ostfriesland, Christian Eberhard, 1665-1708, 6 Stüber 1694, Vs.: bekr. sechs- 
feldiger Schild zw. FS - P, Rs.: bekr. Doppeladler, 	 IV 	75,- 

649* Pfalz, Kurpfalz, Friedrich II., 1544-1556, Taler 1547, Mzst. Heidelberg, Vs.: 
bekr. Büste mit Schwert u. Reichsapfel schräg v. v., Rs.: Helm über drei Wap- 
pen, Madei 546, de Mey 788, Reim. 4337 	 Rs. starke Kratzer IV 	800,- 

650* - Kurlinie Sulzbach, Karl Theodor, 1742-1777, Rheingold-Dukat 1764, Vs.: 
Kopf n. r., am Halsabschnitt S (Schäffer), Rs.: Ansicht v. Mannheim mit dem 
Schloß, im Vordergrund d. Rhein mit Goldwäschern, Kirchh. 6, Fr. 1901, Exter 
I, 514, II, Vogels. 744 	 Gold III- 	3C00,- 

651' Ravensburg, Stadt, Konradin, 1258-1268, Brakteat, Stadt-Torburg zw. zwei 
Kringel in Perlkreis, Sig. Wütherich 261, Hohenst. 1390, (b 20 mm 

	
III 	300,-- 
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652 	Regensburg, Stadt, 10 Kreuzer 1776 mit Titel Joseph II., Vs.: gekr. Schlüssel 
in Zweigen auf Podest, Rs.: bekr. Doppeladler, Plato 341 	 250,- 

653 	- Taler o. J., Vs.: bekr. Adler mit Zepter u. Reichsapfel über Stadtansicht, 
Rs.: Büste u. Titel Franz 1., Dav. 2618 A, Plato S. 85, 10 	 RR II- 	4500,- 

654* - Konventionstaler 1792, Vs.: Sonnenaufgang über Stadtansicht, Rs.: belorb. 
Kopf Franz II. n. r., Dav. 2632, Beckenb. 100 	 III 	2200,- 

655 	- Bistum, Carl v. Dalberg als Fürst Primas d. Rheinbundes, 1806-1813, 
1/2  Konventionstaler 1809, Vs.: Büste n. r., Rs.: Wert u. Jahr in Zweigen, J. u. F. 
1826a, Cr. 5 	 IV 	380,- 

656* Sachsen, Landgrafen v. Thüringen, Mzst. Eisenach, Hermann 1., 1190-1217, 
Brakteat, Reiter mit Schild u. Fahne n. r., i. F. zwei konzentrische Ringe u. 5 
Punkte, Fd. v. Seega 263, Sig. Löbb. 760 var., Sig. Friedensb. 2079, 0 46 mm IV+ 	525,- 

657* - Georg d. Bärtige, 1500-1533, 1/2  Taler 1530, Freiberg, Vs.: Johannes d. 
Täufer steht v. v. u. hält Lamm, Rs.: zwei Wappen unter Helm, Haupt - 
Mers. - vgl. 592 	 R IV 	400,- 

658* - Moritz, 1547-1553, Ortstaler 1549, Freiberg, Vs.: zwei Wappen unter Jahr, 
darunter Mmz., Rs.: Helm, vgl. Mers. 624, Haupt- 	 IV 	60,- 

659 	-Taler 1550, Annaberg, Vs.: Hüftbild mit geschultertem Schwert n. r., Rs.: 
Wappen unter Jahr, Mers. - vgl. 611 	 IV 	550,- 

660 	- Taler 1551, Annaberg, ähn I. wie vor, Mers. 611, de Mey 980 	 IV+ 	500,- 

661 	- Christian II., Johann Georg u. August, 1591-1611, 1/4  Taler 1607, Dresden, 
Vs.: Büste Christians n. r., Rs.: die Büsten Joh. Georgs u. Augusts einander 
zugew., Mers. -, Haupt- 	 IV+ 	120,- 

662* - Johann Georg II., 1656-1680, Vicariatstaler 1658, Vs.: n. r. reitender Kur- 
fürst über Wappen, Rs.: 12 Zeilen, Mers. 1161 	 IV+ 	500,- 

663* - Gedenktaler 1678 auf die Verleihung d. Hosenbandordens, Vs.: St. Georg 
zu Pferd d. Drachen bekämpfend, Rs.: 9 Zeilen in Kranz, Mers. 1187, Haupt 
Tf. 107/2-3, Dav. 7633 	 IV+ 	1000,- 

664 	- Friedrich August 1., 1694-1733, 2/3  Taler 1697, Vs.: geharn. Büste n. r., Rs.: 
ovales Wappen unter Kurhut in Zweigen, E.P.-H., Mers. 1387 	 IV 	175,- 

665 	- Friedrich August III., 1763-1806, 2/3  Taler 1767, Vs.: Büste n. r., Rs.: 2 bekr. 
ovale Wappen, Mers.-vgl. 1924 

	
IV 	100,- 

666* - Dukat 1774, E.D.C., Mzst. Dresden, Vs.: Kopf n. r., Rs.: bekr. Wappen in 
Zweigen, Friedb. 2562 

	
Gold III 	1400,- 

667 	- Römhild, Heinrich, 1680-1710, Gulden 1691, Vs.: Büste n. r., Rs.: Wappen 
unter Fürstenhut in Palmzweigen, Mers. 3505/6 

	
IV 	170,- 

667a - Gulden 1691, ähnl. wie vor 	 IV- 	100,- 
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668* — Weimar, Friedrich Wilhelm u. Johann, 1573-1603, Taler 1583, beiders. 
Hüftbilder in Mantel v. v., i. d. Umschrift je 6 Wappen, Mers. — vgl. 3742 	IV 	550,- 

669* — Wilhelm Ernst, 1683-1728, l/4 Taler 1717 a. s. Geburtstag u. die Stiftung für 
Kirchen- u. Schuldiener, Vs.: Büste n. r., Rs.: Schloß, darüber Wolke u. Sonne, 
Mers. 3940, Dassd. 2218 	 IV 	250,.- 

670* — Weimar-Eisenach, Anna Amalie, 1758-1775, 2/3  Taler 1764, Vs.: drap. Büste 
n. I., Rs.: bekr. verziertes Wappen, Mers. 3989 	 IV 	350,- 

671* Sayn-Wittgenstein, Gustav, 1657-1701, Gulden 1683, Vs.: Büste n. r., Rs.: be- 
kränzter Löwenschild, M.-J., V. 242 	 RR III-IV 4000,- 

672 	Schleswig-Holstein, Herzogtum Holstein-Gottorp, Christian Albrecht, 1659- 
1694, 2/ 3  Taler 1683, Vs.: Büste n. r., Rs.: Wappen unter Herzogshut, 	 IV- 	180,- 

673* Stolberg, Friedrich Botho u. Karl Ludwig, 1761-1815, 2/3  Taler 1764, Vs.: Wap- 
pen unter Fürstenkrone, Rs.: Hirsch vor Säule, Friedrich 1989 	 IV+ 	175,- 

674 	— Ortenberg, Ludwig Georg, 1572-1618, 3 Kreuzer o. J., Vs.: Wappen, Rs.: 
Reichsadler, Friederich 1060, S.-J. 2382 	 IV- 	50,-- 

675* Stralsund, (unter schwed. Oberhoheit), Dukat 1644, Mzm. CS: Caspar Sievers, 
Vs.: Strahl u. Jahr in Lorbeerkranz, Rs.: Doppeladler o. J. (!) in Umschrift mit 
Titel Ferd. III., Bratring —, Ahlstr. 3, Friedberg 3025 	 Gold R IV + 	2000,- 

676 	Strassburg, Stadt, Groschen o. J., Vs.: Lilie in Achtpaß, Rs.: Kreuz in doppel- 
ter Umschrift, S.-J. 1965 	 IV+ 	140,- 

677 	Trier, Bistum, Jacob I. v. Sierk, 1439-1456, Weißpfennig o. J. (Koblenz 1448), 
Vs.: Wappen in Dreipaß, Rs.: Hüftbild Petri unter got. Dach unter Schild v. 
Sierk, Noss 475 	 IV- 	100,- 

678 	Wied-Neuwied, Joh. Fried. Alexander, 1737-1791, Ausbeute-Viertel-Stüber 
1752, Vs.: Bergwerksansicht unter Sonne, Rs.: Wert in Kartusche, K. Schnei- 
der 40 	 IV 	30,- 
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680 	Kärnten, St. Veit, Hermann, 1161-1181, Pfennig, Krückenkreuz, i. d. Winkeln 
Kugeln 

681 	Wien, Ottokar, 1261-1276, Pfennig, königl. Mzst. 

682* Ferdinand I., 1558-1564, Taler o. J., Wien, Vs.: bekr. Hüftbild mit Zepter u. 
Schwertknauf n. r., Rs.: Königsadler, vgl. Voglh. 44, I, vgl. M.z.A. Tf. 1, 5 

683* Rudolf II., 1576-1612, Dukat 1585 für Ungarn, Vs.: Madonna thront v. v., Rs.: 
St. Ladislaus steht v. v., M.z.A. vgl. Tf. 13, 1, Fr. 34 	 gekn. Gold 

684* - Dukat 1593 für Ungarn, ähnl. wie vor, M.z.A. Tf. 13, 1, Fr. 34 gekn. Gold 

685* Matthias, 1612-1619, Taler 1620, Kremnitz, postume Prägung, Vs.: belorb. 
Büste n. r., Rs.: bekr. Doppeladler mit Brustschild, Voglh. 114, III 

686* Ferdinand II., 1619-1637, Taler 1624, Graz, Vs.: belorb. Büste n. r., Rs.: bekr. 
Wappen in Vlieskette, Voglh. 134, V 

687 	Erzherzog Leopold V., 1619-1632, Taler 1621, Hall, Vs.: Büste n. r., Rs.: Wap- 
pen unter Erzherzogshut, Voglh. 175 

688* - Doppeltaler o. J. (1626) a. s. Vermählung mit Claudia v. Medici, Vs.: beider 
Büsten mit Mühlsteinkragen n. r., Rs.: bekr. Adler, darüber Ehrenkranz, Enz. 
202, M.z.A. Tf. 23, 7, Voglh. -vgl. 180b 

689* - Doppeltaler 1626, Vs.: bekr. Hüftbild mit Tulpenzepter n. r., Rs.: Tiroler 
Adler mit Ehrenkranz, Enz. 224 

690 	Ferdinand III., 1637-1657, Taler 1653, Kremnitz, Vs.: belorb. Büste n. r., Rs.: 
bekr. Doppeladler mit Brustschild, Voglh. 197 

691 	Lot von 8 Münzen, 20 Kreuzer 1763 (2), 1764 (2), 1765, 1770, 1774, 1780 (Maria 
Theresia) Herinek, 856, 887, 970, 976, 1017, (Franz I.) Her. 266, 267, 328 8 St. IV u. IV- 200,- 

692 	Lot von 10 Münzen, 20 Kreuzer 1763 (2), 1765 (3), 1774, 1776, 1785, 1787 u. 
1830, Herinek: Maria Theresia, 769, 840, 842, 858, Franz I., 327, 341, Josef II., 
219, 233, Franz 793 	 10 Stück IV u. IV- 260,- 

693* Leopold II., 1790-1792, Kaisertaler 1790 A, Wien, Vs.: belorb. Kopf n. r.. 
Rs.: bekr. Doppeladler, Voglh. 301, Jk. 81, Dav. 1173 	 1800,- 

694 	Franz II., 1792-1835, Taler 1813 G, Nagybanya, ähnl. wie vor, Voglh. 309, II, 
Jk. 175 	 IV 	120,- 

695 	- Taler 1826 B, ähnl. wie vor, Dav. 9, Jk. 198 
	

IV+ 	300,- 

IV 40,- 

IV- 40,- 

IV+ 1200,- 

IV- 650,- 

IV 750,- 

III- 1200,- 

III- 800,- 

IV 240,- 

III- 1400,- 

1400,- 

IV 350,- 
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696 Ferdinand I., 1835-1848, Dukat 1846, für Ungarn, Jk. 24 	 Gold III- 350,-- 

697 - Dukat 1848 A, Jk. 247 	 Gold IV- 180,- 

698 - 20 Kreuzer 1848 KB, Revolution in Ungarn 1848/49, Jk. 265 III 45,- 

699 - 20 Kreuzer 1848 B, für Ungarn, Jk. 250 III 45,- 

700 Franz Joseph I., 1848-1916, Gulden 1854, a. d. Hochzeit, Jk. 299 IV 80,- 

701 - Vereinstaler 1865 A, Jk. 312, Dav. 21 	 min. Randsch. III 200,- 

702 - Krönungsmedaille im Gewicht eines Dukaten 1867, für Ungarn 	Gold III 500,- 

703 - Dukat 1873, Jk. 344 	 Gold IV+ 250,- 

704 - 2 Gulden 1879 a. d. Silberhochzeit, Jk. 369 80,- 

705 - Gulden 1879, 1 Krone 1915, Jk. 342, 383 	 2 Stück III 	u. 	IV 20,- 

706 -5 Kronen 1908 a. d. 60jähr. Regierungsjubiläum, Jk. 397 	min. Randsch. III 45,- 

707 - 5 Kronen 1908, wie vor IV 40,- 

708 - Dukat 1911, Jk. 344 	 Gold 

Geistliche u. weltliche Fürsten im Österreichischen Raum 

IV 250,- 

709 Salzburg, Friesach, Erzbischöflich Salzburg. Münzstätte, Eberhard II. v. Re-
gensberg, 1200-1246, Pfennig, Vs.: Büste d. Erzbischofs mit zwei Lilienzep-
tern v. v., darüber Stern, Rs.: Büste d. Bischofs zw. zwei Türmen mit Kreuzen 
an der Spitze, darüber Türmchen, Luschin 17 IV- 60,- 

710 - Paris v. Lodron, 1619-1653, Taler 1625, Vs.: Madonna mit Kind über Fa-
milienwappen, Rs.: Kniebild d. St. Rudbertus über Stiftswappen, Probszt 1199, 
B. u. R. - vgl. 2454/55 IV 260,- 

711 - Taler 1643, ähnl. wie vor, Pr. 1222, B. u. R. 2530 IV 250,.- 

712 - Taler 1648, ähnl. wie vor, Pr. 1227, B. u. R. 2542 IV- 200,- 

713 - Guidobald v. Thun u. Hohenstein, 1654-1668, Taler 1657, ähnl. wie vor, 
Pr. 1474, B. u. R. 3013 IV- 220,- 

714 - Max Gandolph v. Küenburg, 1668-1687, Taler 1669, ähnl. wie vor, Pr. 1653, 
B. u. R. 3232 IV 250,- 

715 - Johann Ernst v. Thun u. Hohenstein, 1687-1709, XV Kreuzer 1690, Vs.: 
Wappen 	unter Legatenhut, 	Rs.: v. v. thronender St. 	Rudbertus, 	Pr. 	1845, 
B. u. R. 3511 IV/IV- 50,- 

716 - 	Taler 1700, Vs.: Wappen unter Legatenhut, Rs.: St. Rudbertus u. St. Vir- 
gilius vor Kirchenmodell, Pr. 1821, B. u. R. 3484 320,- 

717 - Hieronymus v. Colloredo, 1772-1803, Taler 1778, Vs.: Büste n. r., Rs.: ova-
les Wappen auf mit Fürstenhut bedecktem Mantel, Pr. 2431, B. u. R. 4501 IVA- 180,- 

718 - Taler 1785, ähnl. wie vor, Pr. 2438, B. u. R. 4510 240,- 

719 - Taler 1786, ähnl. wie vor, Pr. 2439, B. u. R. 4511 IV 200,- 

720 - 20 Kreuzer 1789, ähnl. wie vor, Pr. 2487 III 50,- 
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Prägungen des Deutschen Ordens 

721 	Wynrich v. Kniprode, 1351-1382, Schilling o. J., Vs.: Hochmeisterschild, Rs.: 
Ordensschild, Dudik 32 	 2 Stück IV 	60,- 

722 	Paul v. Rußdorf, 1422-1441, Schilling o. J., ähnl. wie vor, D. 54 	2 Stück IV 	50,- 

723 	- Schilling o. J., ähnl. wie vor, D. 54 	 2 Stück IV 	50,- 

724 	Conrad v. Erlichshausen, 1441-1449, Schilling o. J., ähnl. wie vor, D. 50 var. IV- 	50,- 

725 	Martin v. Wetzha.usen, 1477-1489, Schilling o. J., ähnl. wie vor, D. 62 var. 	IV+ 	35,- 

726 	Maximilian I., Herzog v. Österreich, 1590-1618, 1/2  Taler 1614, Vs.: V. v. ste- 
hender Hochmeister, i. F. C - Ö, Rs.: Turnierreiter in Wappenkranz n. r., 
D. 200, Enz. - 	 IV- 	350,- 

727 	Johann Caspar v. Ampringen, 1664-1684, Körtling 1680, Vs.: drei Wappen, 
Rs.: Reichsapfel in Quadrat, D. 263 var. 	 IV- 	15,- 

Münzen des Auslandes 

EUROPA 

730* Albanien, 20 Franka Ari 1927, Vs.: Büste Skanderbegs, Rs.: Markuslöwe, 
Yeo. 12, Friedberg 1 	 Gold 

731 	- 1 u. 2 Quindarka 1935, 5 Leku 1926, 1/4  Leku 1927, Yeo. 14, 15, 1, 2 4 Stk. 

732 	-1/2  Lek 1926 u. 1931, 1 Lek 1927, Yeo. 4, 13, 5 	 3 Stück 

733 	-1 u. 2 Franka Ari 1935, Yeo. 16, 17 	 2 Stück 

734 	- (unter ital. Besetzung), 5 Lek 1939, Yeo. 33 

735 	-0,05 Lek 1940, 0,10 Lek 1940, 0,20 Lek 1939, 0,50 Lek 1941, 1 Lek 1939, 2 Lek 
1939, Yeo. 27-32 	 6 Stück 

736 	- Republik, 1, 2, 5 Lek 1957, Yeo. 36-38 	 3 Stück 

737 	-5, 10, 20, 50 Quindarka 1964, 1 Lek 1965, Yeo. 39-43 	 5 Stück 

738 	Britische Inseln, England, Edward 1., 1272-1307, Penny, London, Vs.: belorb. 
Büste v. v., Rs.: Langkreuz, i. d. Winkeln je 3 Kugeln, Seaby 1385, 1,396 g 

739 	- Schottland, Alexander III., 1249-1286, Penny, Vs.: belorb. Büste n. I. mit 
Kreuz, Rs.: befußtes Langkreuz, i. d. Winkeln je 1 Stern, S. 5053 

740 	- Irland, Cronebane, 1/2  Penny Token 1789, der Associated Irish Mine Com- 
pany, Vs.: Bischofsbüste n. r., Rs.: Wappen mit bergmännischen Symbolen, 
bekr. mit Schachtwinde, S. T 637, D. u. H. 3-31 	 Cu 

11-111 700,- 

111-IV 60,- 

111-IV 50,- 

IV 45,- 

I 	II 50,- 

IV 50,- 

IV 25,- 

II 15,- 

180,- 

IV 180,- 

111 30,- 
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741 	Frankreich, Metz, Otto III. u. Adalbert II., 984-1002, Denar, Vs.: Kreuz, i. d. 
Winkeln O-T-T-O, Rs.: Kirchenfront, Danneberg 11, Robert - vgl. S. 15, 1 	IV 	150,-- 

742 	- Denar, ähnl. wie vor, Robert S. 9 	 V 	80,- 

743 	- Denar, ähnl. wie vor 	 V 	80,-- 

744 	- Obol, ähnl. wie vor, Danneb. 12, Robert S. 16 	 V 	80,- 

745 	- Heinrich II. u. Theoderich II., 1005-1046, Denar, Vs.: Kreuz, i. d. Winkeln 
je 1 Kugel, Rs.: Tempel (?), Danneb. 19, Robert S. 21 	 IV- 	130,- 

746 	- Obol, Vs.: wie vor, Rs.: viersäuliger Tempel, Danneb. 21, Robert S. 19 	IV- 	120,- 

747 	- Obol, ähnl. wie vor, Danneb. 21 	 V 	80,- 

748 	- Ludwig VII., Denar, Mantes, Ciani 126, Ludwig VIII., Denar, Paris, Ci. 168, 
Philipp II. August, Denar, Arras, Ci. 154 var., dazu 2 weitere Denare Philipps 

	

5 Stück !VJ,/ 	130,- 

749 	- Ludwig IX., 1226-1270, Tournose o. J., Vs.: Kreuz in doppelter Umschrift, 
Rs.: Tournos-Zeichen, Ci. 180 	 III 	180,-- 

750 	- Philipp V., 1316-1322, Tournose o. J., ähnl. wie vor, Ci. 244 var. (innere 
Umschrift ohne Trennungszeichen) 	 IV -I- 	180,-- 

751* - Ludwig XVI., 1774-1793, Louis d'or 1786, Lyon, Vs.: Kopf n. I., Rs.: bekr. 
Doppelwappen, Ci. 2183 	 Gold IV 	850,-- 

752 	-10 Francs 1949 	 Fehlprägung auf zu kleinem Schrötling III 	45,-- 

753 	Griechenland, Präsident Kapodistrias, 10 Lepta 1828, Aegina, Vs.: Phönix, 

Rs.: Wert, Craig 3, Divo 3 	 Cu IV 	40,- 

754 	- 5 Lepta 1828, Aegina, ähnl. wie vor, C. 2, D. 5 	Schrötlingsfehler Cu IV- 	35,-- 

755 	- 1 Lepton 1828, ähnl. wie vor, C. 1, D. 7 	 R Cu III 	100,- 

756 	-20 Lepta 1831, Aegina, ähnl. wie vor, C. 4, D. 2 	 Cu IV- 	40,- 

757 	- 10 Lepta 1831, Aegina, ähnl. wie vor, C. 3, D. 4 	 Cu V 	24,-- 

758* - Königreich, Otto v. Bayern, 1831-1862, 5 Drachmai 1833, Paris, Vs.: Kopf 
n. r., Rs.: bekr. Wappen zw. Zweigen, Wert, C. 13, D. 10b 	 IV-1- 	250,- 

759 	- Drachme 1833, wie vor, C. 12, D. 12b 	 11-111 	100,- 

760 	- Probemünze in Lepton-Größe, D. P 42 	 RR Cu III 	240,- 

761 	-1 u. 5 Lepta 1838, 2 Lepta 1834, Wappen/Wert, C. 6, 8, 7, D. 29e, 21e, 25c 
3 Stück Cu IV-IV- 	50,- 

762 	- 10 Lepta 1851, Wappen/Wert, C. 9a, D. 20f 	 Randsch. Cu IV 	20,- 

763 	Ionische Inseln, 1/2  u. 1 Obol 1819, C. 21, 22 	 2 Stück Cu IV-IV- 	35,- 

764 	-30 Lepta 1851, C. 25, dazu Lepton 1862, C. 24 (Cu) 	 2 Stück IV 	120,- 

765* Italien, Mittelalter, Normannen in Sizilien, Roger II., als König v. Sizilien, 
1130-1154, Tari d'oro o. J., Vs.: Punkt in Umschrift, Rs.: Kreuz, r. u. 1. i. F. 
IC-XC-NI-KA, 1,06 g, Spahr 63 	 Gold IV 	335,- 

766* - Tari d'oro, Vs.: Punkt in Punktkreis u. Umschrift, Rs.: wie vor, Spahr 69, 
1,51 g 	 Gold IV 	335,- 

767* Kirchenstaat, Julius II., 1503-1513, Ducato Papale o. J., Bologna, Vs.: zehn-
eckiges Wappen in rundem Vierpaß, Rs.: Petrus mit Schlüsseln stehend v. v., 
CNI 17, M. 90 	 Gold IV 	1200,- 
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751 

767 

768 	- Paul III., 1534-1549, Paolo o. J., Vs.: Lilienwappen unter Schlüsseln u. 
Tiara, Rs.: Paulus stehend v. v., mit Schwert u. Buch, CNI 111, M. 42 

	
IV 	120,- 

769 	- Paolo o. J., Rom, ähnl. wie vor 	 IV 	100,- 

770 	- Giulio Anno XIII, Macerata, Vs.: Lilienwappen unter Schlüsseln u. Tiara, 
Rs.: Paulus mit Schwert stehend v. v., CNI 1, M. 136 

	
IV 	130,- 

771 	- Pius IV., 1559-1565, Bianco o. J., Bologna, Vs.: Büste n. r., Rs.: Löwe mit 
Fahne n. 1. schreitend, CNI 15, M. 70 

	
IV 	60,- 

772 	- Pius V., 1566-1572, Bianco o. J., Bologna, Vs.: Büste n. r., Rs.: Löwe mit 
Fahne n. 1. schreitend, CNI 10, M. 49 

	
IV-IV- 	80,- 

773 	- Gregor XIII., 1572-1585, Testone o. J., Ancona, Vs.: Wappen unter Schlüs- 
seln u. Tiara, Rs.: Petrus mit Schlüssel stehend n. r., vgl. M. 206 	 IV 	125,- 

774 	- Clemens VIII., 1592-1605, Quattrino 1600, Rom; Paul III., Quattrino o. J., 
Rom, Urban VIII., Doppio Tornese 16??, Avignon, Innocenz X., Quattrino 1649, 
Bologna, 1/2  Baiocco 16??, Gubbio, M. 73, 78, 228, 104c, 121 	 5 Stück V 	35,- 

775* - Alexander VII., 1655-1667, Piastra o. J., Rom, Vs.: nimbierter Petrus über 
Wappen schwebend, Rs.: St. Thomas beschenkt Krüppel, M. 7 	 IV 	800,- 

776 	- Clemens X., 1670-1676, Piastra 1675, Rom, Vs.: Büste n. r., Rs.: vermau- 
erte HI. Pforte, darin Kreuz, CNI 29, M. 12 	 IV-IV- 	300,- 

777 	- Piastra 1675, Rom, Vs.: polygonales Wappen unter Schlüsseln u. Tiara, 
Rs.: wie vor, CNI 32, M. 13 	 kl. Schrötlingsfehler IV+ 	550,- 
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778' - Sedisvakanz, Piastra 1676, Rom, Vs.: Wappen unter Kardinalshut u. Schlüs-
seln, Rs.: Taube mit Strahlenkranz über Flammen, CNI 1, M. 1, im Feld leicht 
poliert 	 IV 	500,--- 

779' - Innocenz XI., 1676-1689, Piastra Anno 1, Rom, Vs.: Büste n. r., Rs.: St. Mat- 
thäus mit Buch auf Wolken schwebend, links i. F. Engel, CNI 10, M. 41 	 IV 	650,- 

780 	- Piastra 1680, Rom, Vs.: Wappen unter Schlüsseln u. Tiara, Rs.: Petrus auf 
Thron n. r. segnend, CNI 38, M. 32 	 IV 	340,- 

781 	- Piastra 1684, Rom, Vs.: Büste n. r., Rs.: 5 Zeilen im Palmkranz, CNI 63, 
M. 29 	 min. Henkelsp. IV 	380,-- 

782 	- Alexander VIII., 1689-1691, Testone 1690, Rom, Vs.: Büste n. r., Rs.: 
St. Opiter u. St. Bruno sich gegenüber stehend, CNI 37, M. 14 	Henkelsp. IV 	50,- 

783* - Innocenz XII., 1691-1700, Piastra 1693, Rom, Vs.: Büste n. r., Rs.: St. Mi- 
chael mit Blitzstrahl Satan zu s. Füßen bekämpfend, CNI 30, M. 16a 	hisp. IV 	500,- 

784 	- Piastra 1698, Rom, Vs.: Büste n. r., Rs.: Petrus Gläubige segnend, CNI 111, 
M. 19 	 Henkelsp. IV 	300,- 

785 	- Piastra 1700, Rom, Vs.: Kopf n. r., Rs.: HI. Pforte geöffnet, r. u. 1. je ein 
Engel, CNI 138, M. 14 	 IV- 	380,- 

786 	- Clemens Xl., 1700-1721, 1/2  Piastra 1703, in Rom für Urbino geprägt, Vs.: 
Wappen über n. 1. liegendem Engel, Rs.: St. Crescentinus zu Pferd einen 
Drachen bekämpfend, CNI (Urbino) 3, M. 56a, H. 295 	 IV- 	90,- 

787* - Clemens XII., 1730-1740, Zecchino 1739, Rom, Vs.: Ecclesia auf Wolken 
thronend, Rs.: Wappen, darüber Tiara u. Taube im Strahlenkranz, CNI 206, 
M. 3a, H. 4 	 Gold III 	1200,- 

788 	- Zecchino o. J., Rom, Vs.: Ecclesia auf Wolken thronend, Rs.: Wappen unter 
Tiara u. Taube, CNI 	M. 7, H. 5b, Fr. 222 	 leicht gewellt Gold IV+ 	1200,- 

789* - Benedikt XIV., 1740-1758, 1/2  Zecchino 1749, Rom, Vs.: Ecclesia auf Wol- 
ken thronend, Rs.: Wappen, darüber Tiara u. Taube, CNI 239, M. 27, H. 31 

Gold IV+ 350,- 

790 	-1/2  Scudo Romano, 1751, Rom, Vs.: Wappen unter Tiara u. Schlüsseln, Rs.: 
nimb. Büste d. Petrus n. r., CNI 287, M. 34, H. 39 	leicht gewellt Gold IV+ 	180,- 

791 	- Zecchino 1754, Rom, Vs.: Wappen, darüber Schlüssel, Tiara u. Taube, Rs.: 
Ecclesia auf Wolken thronend, CNI 315, M. 19e, H. 21 	 Gold III- 	1100,- 

792 	- Clemens XIV., 1769-1774, Testone 1773, Rom, Vs.: Wappen unter Schlüs- 
seln u. Tiara, Rs.: Peter u. Paul sich gegenüber stehend, über ihnen Taube, 
CNI 	M. 5, H. 10 	 Henkelsp. IV 	70,- 

793 	- Sedisvakanz 1774-1775, Giulio 1774, Rom, Vs.: Wappen, Rs.: Taube im 
Strahlenkranz, CNI 4, M. 4, H. 4 	 gelocht IV 	40,- 

794 	- Pius VI., 1775-1799, Scudo Romano 1780, Vs.: Wappen unter Schlüsseln 
u. Tiara, Rs.: Ecclesia auf Wolken thronend, CNI 68, M. 18, H. 32 	 IV 	400,-- 

795 	- Scudo Romano 1780, Rom, ähnl. wie vor, CNI 60, M. 17, H. 32 	 IV 	400,- 

796 	- Quattrino, Anno X, Rom; 1/2  Baiocco, Anno XVI, Rom; Benedikt XIV., Quat- 
trino 1754, Bologna; Quattrino 1755, Rom; M. 142a, 147c, 237o, 216b 4 Stück 	 40,- 

797 	- Sampietrino zu 2'/2 Baiocchi 1796, Gubbio u. Viterbo, Vs.: Büste Petri n. I., 
Rs.: Wert u. Jahr, M. 99, 352, 425 	 3 Stück 	 40,- 

798 	- Sampietrino 1797, Rom u. San Severino, ähnl. wie vor, M. 99a, 101, 406a 
3 Stück IV-IV- 	40,- 

799 	- Pius VII., 1800-1823, Baiocco 1801 u. 1802, Rom, 1/2  Baiocco 1802, Rom, 
Schrift/Wappen, M. 19, 21, 25 	 3 Stück 	 45,- 
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800 	- Baiocco, 1/2  Baiocco, Quattrino 1816, Rom; '/2 Baiocco, Quattrino 1816, 
Bologna; Quattrino 1801 u. 1802, Rom, M. 22, 27a, 29, 30, 32, 43a, 44 7 Stück IV-IV- 	50,- 

801 	- Scudo Romano 1818, Bologna, Vs.: ovales Wappen unter Schlüsseln u. 
Tiara, Rs.: Ecclesia auf Wolken thronend, CNI 24, M. 36b, H. 50 	 IV 	350,- 

802 	- Leo XII., 1823-1829, Scudo Romano 1825, Bologna, Vs.: Büste n. 1., Rs.: 
Ecclesia auf Wolken thronend, CNI 4, M. 14, H. 13, P. 117 	 111-1V 	420,- 

803 	- Sedisvakanz, Scudo Romano 1829, Bologna, Vs.: Wappen, darüber Taube 
im Strahlenkranz, Rs.: Ecclesia auf Wolken thronend, CNI 2, M. 5, H. 5 	 III 	600,-- 

804 	- Plus VIII., 1829-1830, 1/2  Baiocco 1829, Rom; Gregor XVI., 1/2  Baiocco 
184 	Rom, M. 4, 19i 	 2 Stück IV- 	20,- 

805 	- Gregor XVI., 1831-1846, 50 Baiocchi 1834, Rom, Vs.: Büste n. r., Rs.: 
St. Flomualdus vor Felsaltar betend, CNI 16, M. 8, H. 59 	 IV+ 	180,- 

806 	- Baiocco 1846, 1/ 2  Baiocco 1836 u. 1845, Rom; Baiocco 1836, Bologna, 
M. 19a u. m, 17m, 34a 	 4 Stück IV-IV- 	50,- 
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807 	- Pius IX., 1846-1878, Baiocco 1848 u. 1/2  Baiocco 1847, 1849, 1850, Rom, 
Wappen/Wert u. Jahr, M. 31d, 34, 34d, 35 	 4 Stück IV-IV- 	35,-- 

808 	-5 Baiocchi 1850 u. 1851, 2 Baiocchi 1850, Rom, Wappen/Wert u. Jahr im 
Kranz, M. 26, 27b, 29a 	 3 Stück IV L. V 	50,- 

809 	- Baiocco u. 2 Baiocchi 1851, Rom, ähnl. wie vor, M. 30b, 33a 	2 Stück III- 	40,- 

810 	-5 Baiocchi 1852 u. 1853, 2 Baiocchi 1852, Rom, ähnl. wie vor, M. 27a, 27e, 
30d 	 3 Stück IV 	36,- 

811 	-20 Baiocchi (1/5  Scudo) 1860 (Anno XV), Rom, Vs.: Büste n. 1., Rs.: Wert u. 
Jahr im Kranz, CNI 156, M. 17d, H. 74 	 IV 	30,- 

812 	-20 Baiocchi 1865 (Anno XX), Rom, wie vor, CNI 195, M. 18a, H. 84 	 IV- 	25,- 

813 	-2 Lire 1866 (Anno XXI), Rom, Vs.: Büste n. I., Rs.: Wert u. Jahr, CNI 210, 
M. 48, H. 282 	 IV 	45,- 

814 	- Lira 1866 (Anno XXI), Rom, ähnl. wie vor, CNI 213, M. 52, H. 290 	 IV 	15,-- 

815 	- Soldo, 1/2  Soldo, Centesimo 1866 (Anno XXI), Rom, Büste/Wert, M. 60, 62, 
63 	 3 Stück IV 	35,- 

816 	-2 Lire 1867 (Anno XXII), Rom, Büste/Wert, CNI 240, M. 48b, H. 284 	 IV 	30,- 

817 	- Lira, 5 u. 10 Soldi 1867 (Anno XXI u. XXII), Rom, Büste/Wert, M. 53b, 56a, 
54b, H. 294, 307, 301 	 3 Stück 111-IV 	35,-- 

818 	-Soldo u. 1/2  Soldo (Anno XXI), Rom, Büste/Wert, H. 321, 323 	2 Stück IV 	20,-- 

819 	- Lira u. 10 Soldi 1868 (Anno XXII u. XXIII), 10 Soldi 1869 (Anno XXIII), Rom, 
Büste/Wert, H. 295, 303, 304, M. 53c, 54d, 55a 	 3 Stück IV-F 	28,- 

820 	- Pius XI., 1922-1939, 100 Lire (Anno XV), Vs.: Büste n. r., Rs.: Christus 
stehend v. v., M. 3, P. 619 	 Auflage ca. 8 000 Exemplare! Gold III- 	700,- 

821 	-Pius XII., 1939-1958, 5 Lire 1951 (2 X ); dazu Pius XI.: Lira 1932, Sedisva- 
kanz: 500 Lire 1963, M. 35, 10c, 1, P. 766, 755, 980 	 4 Stück III 	40,- 

822 	- Paul VI., 1963-1978, 500, 100, 50, 20, 10, 5, 2 Lire u. 1 Lira 1963 (Anno I), 
Satz in Originalkarton, M. 1, 7, 13, 19, 25, 31, 37, 43 	 8 Stück II 	260,- 

823 	-Satz wie vor 1964 (Anno II), M. 1a, 7a, 13a, 19a, 25a, 31a, 37a, 43a 8 Stück II 	100,- 

824 	- Satz wie vor 1965 (Anno III), M. 1b, 7b, 13b, 19b, 25b, 31b, 37b, 43b 8 Stück II 	62,- 

825 	- Satz wie vor 1966 (Anno IV), M. 2, 8, 14, 20, 26, 32, 38, 44 	 8 Stück II 	45,- 

826 	- Satz wie vor 1967 (Anno V), M. 3, 9, 15, 21, 27, 33, 39, 45 	 8 Stück II 	36,- 

827 	- Satz wie vor 1968 (Anno VI), M. 4, 10, 16, 22, 28, 34, 40, 46 	8 Stück II 	45,- 

828 	- Satz wie vor 1969 (Anno VII), M. 5, 11, 17, 23, 29, 35, 41, 47 	8 Stück II 	36,- 

829 	- Satz wie vor 1970 (Anno VIII), M. 6, 12, 18, 24, 30, 36, 42, 48 	8 Stück II 	36,- 

830 	- Bleibulle, Innocenz ?, Vs.: Köpfe v. Petrus u. Paulus, Rs.: Schrift, 0 38 mm VI 	25,- 

831 	- Königreich, Napoleon, 1805-1814, 40 Lire 1810 M, Vs.: Kopf n. 1., Rs.: 
Wappen, Friedb. 5, Pagani 1022 	 min. Randsch. Gold IV 	600,- 

832 	- Lucca, Heinrich IV., 1056-1106, Denar, beiders. Schrift, CNI XI, Tf. IV, 33 IV- 	50,- 

833 	- San Marino, 20 Lire 1932, Yeo. 11 	 III 	360,- 

834* - Sardinien, Karl Emanuel I., 1580-1630, Dukat 1601, Vs.: Madonna mit Kind 
sitzt schräg v. v., Rs.: bekr. Wappen in Ordenskette, Friedb. 1056 	Gold IV/IV+ 2200,- 
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835* — Toscana, Cosimo II., 1609-1621, Tallero 1618, Vs.: Hüftbild in Harnisch 
mit Zepter u. Krone n. r., Rs.: Wappen der Medici auf Malteserkreuz, CNI 
P. 330, Dav. 4195 IV 500,- 

836 —Venedig, Peter Gradonigo, 1289-1310, Matapan, Vs.: St. Markus über-
reicht Dogen die Fahne, Rs.: thronender Christus, Gamberini 56 IV 30,--- 

837 — Giovanni Soranzo, 1312-1327, Matapan, ähnl. wie vor, Garn. 67 IV 30,- 

838 — Antonio Venier, 1382-1400, Zecchino (Dukat) o. J., St. Markus übergibt 
vor ihm kniendem Dogen Fahne, Rs.: stehender Christus in Mandorla, Garn. 
130 	 Gold IV 320,- 

839 — Thomas Mocenigo, 1414-1423, Zecchino, ähnl. wie vor, Garn. 137 	Gold IV 320,- 

840* — Nachschlag eines venezianischen Zecchino (zu Andrea Dondolo ?, 1342-
1354), ähnl. wie vor, verwirrte Umschrift, vgl. Gam. S. 46 (Achaia) od. S. 84 
(Chios) 	 R 	Elektron IV 300,- 

841 — ähnl. wie vor 	 R 	Elektron IV 300,-- 

842 —für Regno di Candia, 2'/2 Soldini o. J. (= 	10 Tornesi), Markuslöwe, Rs.: 
Wert, Garn. 2065 IV 25,- 

843 —für Dalmatien u. Albanien, II Soldi o. J., dazu für Isole del Levante II Soldi 
o. J., Vs.: Markuslöwe, Rs.: Schrift, Garn. 2052, 2057 	 2 Stück 	Cu 	IV 28,- 

844 —für Isole del Levante (Korfu), II Soldi (Gazetta) o. J., Vs.: Markuslöwe, Rs.: 
Schrift, Garn. 2061 	 Cu IV 25,-- 

845 — II Soldi o. J., Vs.: Markuslöwe, Rs.: Schrift, Gam. 2059 	 Cu IV 25,- 

846 — Jugoslawien, Alexander I., 1921-1934, 20 Dinare 1925, Vs.: Kopf n. I., Rs.: 
Wert zw. Zweigen, Friedb. 1, Schlumberger 1 	 Gold 11-111 460,- 

847 —4 Dukaten 1932, Vs.: Brustbild d. Herrscherpaares, Rs.: bekr. Doppeladler, 
Friedb. 2, Yeo. 12 	 Gold IV 1000,- 

848` Niederlande, Utrecht, Stadt, Dukaton 1711 (sog. «Silberner Reiter»), Vs.: Rei- 
ter n. r., Rs.: bekr. Wappen zw. zwei Löwen, Delm. 1031 	 RR 	IV 300,- 
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849 	- Königreich, Wilhelm III., 1849-1890, 10 Gulden 1875, Vs.: Kopf n. r., Rs.: 
bekr. Wappen, Friedb. 19, Schl. 151, Schulm. 549 	 Gold IV+ 	180,- 

850 	- Südl. Niederlande, Flandern, Louis III. de Male, 1346-1383, (Dynastie Ne- 
vers), Gros au Lion o. J., Vs.: Kreuz mit doppelter Umschrift, Rs.: Löwe n. 1., 
Serrure 733 	 IV- 	150,- 

851 	- Gros au Lion o. J., ähnl. wie vor, Ser. 733 	 IV- 	150,- 

852 	- Brabant, Albert u. Isabella, 1598-1621, Patagon 1616, Antwerpen, Vs.: 
bekr. Kreuz, zu beiden Seiten bekr. Monogramm, Rs.: bekr. Wappen in Vlies- 
kette, Delmonte 254 	 IV- 	100,- 

853 	- Patagon o. J., Antwerpen, ähnl. wie vor, Del. 254 	 IV- 	90,- 

854 	- Philipp IV., 1621-1665, Patagon 1622, Brüssel?, ähnl. wie vor, Del. 295? IV- 	90,- 

855 	- Tournai, Lion d'or 1651, Vs.: bekr. Löwe mit Schwert n. 1. stehend auf 
Globus gestützt, Rs.: bekr. Wappen, Del. 448, G.-H. 325-9 	 Gold IV 	2500,- 

856 	Polen - Siebenbürgen, Stephan Bathöry, als poln. König, Dukat 1586, NB, 
Vs.: St. Ladislaus schräg v. v. stehend n. 1., Rs.: Madonna in Mondsichel, vgl. 
Friedb. S. 238, Gumowski 772 	 R Gold IV 	1400,- 

857 	Polen, Sigismund III., 1587-1632, Dreigröscher 1596, 1600 (Riga), Dreikreuzer 
1617, Dreipölker 1622, Gum. 1035, 1454 var., 982 var., 972 var. 	4 Stück IV 	100,- 

858 	- Danziger Ort 1625, Vs.: bekr. Büsten. r., Rs.: Danziger Wappen v. zwei 
Löwen gehalten, Gum. 1392 	 IV 	60,- 

859 	- Stanislaus August, 1764-1795, Taler 1794 (zu 6 Zloty), Vs.: Kopf n. r., Rs.: 
bekr. Wappen, Gum. 2399 	 IV- 	180,-- 

860 	Ragusa, Stadt, Grosseto o. J., Grosseto 1681, Vs.: St. Blasius stehend v. v., 
Rs.: Christus 	 2 Stück, 1 Exemplar gelocht IV-IV- 	32,- 

861 	- Tallero 1746, Brustbild n. 1., Rs.: bekr. Wappen, Dav. 1637 	 IV+ /IV 200,- 

862 	- Tal lero 1756, ähnl. wie vor, Dav. 1639 

863 	- Libertina zu 2 Dukaten 1793, Vs.: diadem. weibl. Büste n. r., Rs.: bekr. 
Schild zw. Zweigen, Dav. 1641, Craig 11 

864 	Rumänien, Carol 1., 1866-1914, 100 Lei 1906, beiders. Kopf n. 1., Yeo. 42, 
Friedb. 4 	 Gold 

865 	Rußland, Peter II., 1727-1730, Rubel 1728, Moskau, Vs.: belorb. geharn. Büste 
n. r., Rs.: bekr., ins Kreuz gestellte Monogr., Harris 26, Kaim 41, Severin 971 

866 	-Anna Ivanovna, 1730-1740, Rubel 1731, Moskau, Vs.: bekr. Büste n. r., 
Rs.: bekr. Doppeladler mit Brustschild, H. 38, K. 55, Sev. 1064 

867 	-für Sibirien, Katharina II., 1762-1796, 10 Kopeken 1776, Moskau, Vs.: bekr. 
Monogramm zw. Zweigen, Rs.: bekr. ovales Wappen v. zwei Zobeln gehalten, 
H. 179, K. 417 	 Cu 

868* - Nikolaus II., 1894-1917, -Gangut-Rubel- 1914, a. d. 200. Jahrestag der 
Schlacht bei Gangut, Vs.: Büste Peter 1. n. r., Rs.: bekr. Doppeladler, H. 461, 
K. 360, Sev. 4187 	 RR berieben 

869 	- 15 Rubel 1897, Moskau, Vs.: Kopf n. 1., Rs.: bekr. Doppeladler, H. 467, Fried- 
berg 137, Schlum. 197 	 Gold 

870 	- Rubel 1913, H. 460, Sev. 4179 

871 	- Moldau-Walachei, 2 Paras 1773, Vs.: zwei bekr. ovale Wappen, Rs.: Wert 
in Quadrat, Cr. 3, K. 479 	 Cu 

IV 120,- 

III- 280,-- 

III-IV 3500,- 

IV 250,- 

IV 280,- 

III- 200,-- 

IV+ 3750,- 

IV 340,-- 

III 46,-- 

IV 50,- 
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868 

874 

872 	- Para 1772 u. 2 Paras 1772, Cr. 2, 3, K. 478/9 
	

2 Stück Cu 

873* - Georgien, Alexander 1., 1801-1825, 400 Dinars 1827, beiders. georg. Schrift, 
Cr. 86 

874" - Nikolaus I., 1825-1855, 100 Dinars 1831, ähnl. wie vor, Cr. 84 

875 	- Spitzbergen, Marken zu 10, 15, 20 u. 50 Kopeken 1946 der russ. Kohlen- 
grube Artikugolj, Vs.: Wert, Rs.: Jahr, Kaim N8-N11 	 4 Stück 

876 	- Turkestan, Republik Khwarezn, 20 Rubel 1338-1339 (1920-1921), Vs.: 
Wert, Rs.: Schrift, Yeo. 1 

877 	- 25 Rubel 1339 (1921), ähnl. wie vor, Yeo. 2 

878 	- 100 Rubel 1339 (1921), ähnl. wie vor, Yeo. 3 

879 	- 500 Rubel 1339-1340 (1921-1922), ähnl. wie vor, Yeo. 4a 

880 	Schweiz, alemannischer Pfennig, vor 1230, Kreuz in Wulstreif, i. d. Winkeln je 
1 Ring, Hohenst. 1418, Fd. v. Edingen 61, Wüthr. 4, Wiel. 52 var. 

881 	- Aleman. Pfennig, ähnl. wie vor 	 leicht ausgebrochen 

882 	- Elasel, Aleman. Pfennig, Kreuz in Wulstreif, i. d. Winkeln je 1 Kreuz 	R 

883 	- Neuenburg, (unter Preußen), Friedrich Wilhelm II., 1786-1797, 1/2  Batzen 
1792, 1794, Vs.: bekr. Wappen, Rs.: bekr. Kreuz, beides in Umschrift, Jäger 
225b, 226, HMZ 669 	 2 Stück 

884 	- Batzen 1790, Vs.: bekr. Wappen, Rs.: Kreuz, beides in Punktkreis u. Um- 
schrift, Jg. 227, HMZ 668 

885 	- Friedrich Wilhelm III., 1797-1840, Gulden zu 21 Batzen 1799, Vs.: Büste 
n. 1.. i. Armabschnitt .W., Rs.: bekr. Wappen v. zwei Wilden Männern gehalten, 
i. A. Wert, Jg. 245a, HMZ 672 

886 	- E:idgenossenschaft, 5 Franken 1923 A, HMZ 1155 

887 	Schweden, Oscar II., 1872-1907, 2 Kronor 1907, a. d. Goldene Hochzeit, Vs.: 
Büsten d. Herrscherpaares n. r., Rs.: bekr. Wappen, Yeo. 40, Ting. 28 

888 	Türkei, Mustafa III., 1757-1774, Zeri Mahbub, Kairo, 1171 a. H. (1789), bei- 
derseits Schrift, Cr. 49, Nuvi Pere 622 	 Gold 

889 	Ungarn, Johann Zapolya, 1526-1540, Dukat 1540, Vs.: St. Ladislaus stehend 
v. v., 1. Mz. H.F., r. bekr. Schwerter u. G., Rs.: Madonna mit Kind über kl. Wap- 
pen Retty 325 var., Friedb. 24 	 leicht geglättet Gold 

1V-1V- 60,- 

IV 120,- 

IV 35,- 

III 250,- 

IV 90,- 

IV+ 80,- 

IV 75,- 

IV 100,- 

IV 90,- 

IV 90,- 

100,- 

IV 30, -- 

IV 50,- 

IV 250,- 

120,- 

11-111 30,-- 

III 170,- 

IV 650,- 
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897 

890 

891 

892 

Zypern, Victoria, 1837-1901, 3, 41/2  u. 9 Piastres 1901, Yeo. 4-6 	3 Stück 

- Edward VII., 1901-1910, 9 Piastres 1907, dazu 1/2  Piastre 1934, Yeo. 11, 
16 	 2 Stück 

41/2  u. 9 Pia.stres 1921, Yeo. 18, 19 	 2 Stück 

IV- 

IV-IV- 

IV 

25,-- 

18,-- 

30,--- 

893 - 45 Piastres 1928, Yeo. 21 111-IV 75,- 

894 - Georg VI., 1936-1952, 41/2  Piastres 1938, 9 Piastres 1940, Shilling 1947, 
Yeo. 28, 29, 26 	 3 Stück III 	u. 	IV 25,-- 

895 - Elizabeth II., 1952-1960, 3, 5, 50 u. 100 Mils 1955, dazu 5 Mils 1956, Yeo. 
35/6/8/9 	 5 Stück IV 18,-- 

896 - Republik, 1, 5 (2 X ) Mils 1963, dazu 100 Mils 1971, Yeo. 41, 42, 45 	4 Stück IV 16,- 

ÜBERSEE 

897* Algerien, Mahmud II., 1808-1830, 2 Budju 1237 A.H., beiders. arabische 
Schrift, Cr. 120 

898 	- 20 u. 50 Francs 1949, 100 Francs 1952, Kopf/Wert, Yeo. 1, 2, 3 	3 Stück 

899 	Australien, Victoria, 1837-1901, '/2 Sovereign 1861, Vs.: Kopf n. I., Rs.: bekr. 
Landesname im Kranz, Cr. 3a 	 Gold 

900 	- Sovereign 1866, ähnl. wie vor, Cr. 4a 	 Gold 

901 	- '/2 Sovereign 1875, Vs.: Kopf n. I., Rs.: bekr. Wappen, Yeo. A 1 	Gold 

902 	- Sovereign 1878, ähnl. wie vor, Yeo. B 1 	 Gold 

903 	- Sovereign 1885, Vs.: Kopf n. I., Rs.: St. Georg, Yeo. C 1 	 Gold 

904 	- Sovereign 1891, Vs.: bekr. Büste n. 1., Rs.: St. Georg, Yeo. E 1 	Gold 

905 	- Sovereign 1899, ähnl. wie vor, Yeo. G 1 	 Gold 

906 	- Edward VII., 1901-1910, Sovereign 1903, Vs.: Kopf n. r., Rs.: St. Georg, 
Yeo. B 5 	 Gold 

907 	-1/2  Sovereign 1906, ähnl. wie vor, Yeo. A 5 	 Gold 
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III 140,- 

111-1V 20,- 

IV 200,- 

III- 250,- 

IV 125,- 

IV 140,- 

IV 140,- 

IV 140,- 

IV 140,- 

IV 140,- 

IV 125,- 



908 - 1 Florin 1910, Vs.: bekr. Büste n. r., Rs.: Wappen zw. Känguruh u. Strauß, 
Yeo. 4 IV+ 125,- 

909 - Shilling, 3 u. 6 Pence 1910, ähnl. wie vor, Yeo. 1, 2, 3 	 3 Stück IV 40,- 

910 - Georg V., 1910-1936, 1/2  Sovereign 1915, Kopf/St. Georg, Yeo. A 13 	Gold III 150,- 

911 - Sovereign 1918, ähnl. wie vor, Yeo. B 13 	 Gold III 140,- 

912 - Shilling 1913, 6 Pence 1918, 3 Pence 1926, Florin 1936, Yeo. 9, 10, 11, 12 
4 Stück IV 45,- 

913 - Florin 1927 a. d. Parlament in Camberra, Yeo. 7 IV 20,- 

914 - 1/2  Penny 1933 u. 1 Penny 1934, Yeo. 5, 6 IV 10,- 

915 Florin 1934/35 a. d. Jahrhundertfeier v. Victoria u. Melbourne, Yeo. 8 III 200,-- 

916 - Georg VI., 1936-1952, Crown 1937, Kopf/Krone, Yeo. 20 	min. Randsch. III 38,- 

917 - Florin 1951, Kopf/Schwert, Zepter, Krone, Yeo. 23 IV 15,- 

918 Belgisch-Kongo, Leopold II., 1865-1909, 2 Francs 1887, Vs.: Kopf n. 1., Rs.: 
bekr. Wappen, Yeo. 7 III 90,- 

919 - 50 Centimes 1896 u. 1 Franc 1891, ähnl. wie vor, Yeo. 5, 6 	2 Stück III 40,- 

920 -1, 2, 5, 10 Centimes 1888, Stern/5 bekr. Monogramme, Yeo. 1, 2, 3, 4 4 Stück III 45,- 

921 - Albert I., 1909-1934, 5 u. 20 Centimes 1911, 10 Centimes 1927, 1 Franc 
1926, Yeo. 17, 18, 19, 20, 21 	 5 Stück IV 20,- 

922 - Leopold III., 1934-1950, 5 Francs 1937, Kopf/Löwe über Wert, Yeo. 26 IV 50,- 

923 - 2 Francs 1943, Wert/Elefant, Sechseckig, Philad. Mint, Yeo. 24 IV 30,- 

924 - 50 Francs 1944, ähnl. wie vor, Yeo. 27 III 130,-- 

925 - Franc 1944, 2 u. 5 Francs 1947, ähnl. wie vor, Yeo. 22, 23, 25 	3 Stück 111-IV 25,- 

926 - Baudouin 1., 1951-1960, 5 Francs 1952 u. 1958, 1 Franc 1952; Kongo, 10 
Francs 1965 u. 1 	Likuta 1967; Burundi, 1 	Franc 1965, Yeo. 28, 30, 31/1, 3/1 

6 Stück 111-IV 15,- 

927 Britisch-Guiana, Georg III., 1796-1820, 1/4  Guilder 1809, Büste/Wert, Cr. 6 IV 30,- 

928 - Stiver 1813, wie vor, Cr. 5 IV 25,- 

929 - 1/2  Stiver 1813, wie vor, Cr. 4 III 36,- 

930 - 1 /4  Guilder 1816, wie vor, Cr. 11 IV 75,- 

931 - Wilhelm IV., 1830-1837, 1/2  Guilder 1832, Kopf/Wert, Cr. 18 IV 60,- 

932 - Victoria, 1837-1901, 4 Pence 1891, Yeo. 1 III 35,- 

933 Britisch-Honduras, Eduard VII., 1901-1910, 25 Cents 1906, Yeo. 8 IV 30,- 

934 - Georg V., 1910-1936, 25 Cents 1919, 1 Cent 1926, 5 u. 10 Cent 1936, Yeo. 
11, 12, 13, 14 	 4 Stück IV 45,- 

935 -Georg VI., 1936-1952, 5 Cents 1943 u. 1952, 1 Cent 1944 u. 1951, 10 Cents 
1944, Yeo. 16, 17a, 18, 19, 20 	 5 Stück IV 20,- 

936 Ceylon, Georg III., 1796-1820, 1/24 Rupie 1801, Vs.: Wert, Rs.: Elefant, Cr. 23 IV 50,- 

937 -';46 Rupie, ähnl. wie vor, Cr. 22 IV 30,- 

938 -1/192 Rupie 1802, ähnl. wie vor, Cr. 25 25,- 
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939* - 24 Stiver 1804, ähnl. wie vor, Cr. 31 	 III 	180,- 

940* 

 

- 48 Stiver 1808, ähnl. wie vor, Cr. 32 	 IV 	125,- 

941 	-1 u. 2 Stiver 1815, Büste n. r., Elefant, Cr. 29, 30 	 2 Stück IV 	40,---- 

942 	- Victoria, 1837-1901, 11/2  Pence 1843, 10 Cents 1892, 25 Cents 1895, Yeo. 3, 
8, 9 	 3 Stück IV 	25,- 

943 	-1/2  Farthing 1843, 5 Cents 1870, 1/4  Cent 1890, 1 Cent 1891, 1/2  Cent 1898, 
Yeo. 2, 4, 5, 6, 7 50,- 5 Stück IV 

944 	- Eduard VII., 1901-1910, 10 Cents 1902, 1 u. 1/4  Cent 1904, 5 Cents 1909, 
Yeo. 11, 13, 14, 15 	 4 Stück IV 	24,- 

945 	- Georg V., 1910-1936, 10 Cents 1911, 50 Cents 1917, 25 Cents 1919, 5 Cents 
1920, 1/2  Cent 1926, 1 Cent 1928, Yeo. 18, 19, 20, 21, 22, 23 	 6 Stück IV 	25,- 

946 	- Georg VI., 1936-1952, 5 Cents 1942, 1 Cent, 5 u. 50 Cents 1943, 5 u. 10 
Cents 1944, 10 u. 25 Cents 1951, Yeo. 26, 28, 28a, 29, 30, 31, 36, 37 8 Stück IV 	12,- 

947 	- Elisabeth II., 1952-, 1 u. 5 Rupies 1957, Yeo. 40, 41 	 2 Stück III 	60,- 

948* Chile, Karl IV., 1788-1808, 8 Escudos 1792, Mzst. Santiago, Vs.: Brustbild 
n. r., Rs.: bekr. Wappen in Vlieskette, Cr. 54 	 Gold IV 	1200,- 

949* - Ferdinand VII., 1808-1833, 1/4  Real 1813, bekr. Löwe/Burg, Cr. 64, 0 11 mm IV+ 	60,- 

950* - 8 Reales 1816, Mzst. Santiago, Vs.: belorb. Büste n. r., Rs.: bekr. Wappen 
zw. zwei Säulen, Cr. 136 	 IV 	350,- 

951 	- Republik, 50 Centavos 1868, 1 Decimo 1879 u. 1887 (2 X ), 1/2  Decimo 1888, 
Yeo. 49, 45, 47, 50 	 5 Stück IV 	50,- 

952 	-1 Centavo 1835, 1/2  Centavo 1853 u. 1883, 2 Centavos 1880, Cr. 94, Yeo. 13, 
56, 58 	 4 Stück IV 	25,-- 

953 	-20 Centavos 1818, 1891, 1892, 1908, 5 Centavos 1910, 1 Peso 1915, Yeo. 
51, 51a, 78, 80, 86 	 5 Stück IV 	30,- 

954 	-100 Pesos 1926, Frauenkopf/Wappen, Yeo. 100 	 Gold IV+ 	300,--- 

955* China, geprägte Silbermünzen, Schang Hai, Tael 1856, beiders. Schrift, Kann. 
901 	 RR III 	1750,- 

956 	- Ahwei, Provinz, Dollar 1898, Drache/Schrift, Yeo. 45, K. 61, Oka 4 
kl. Gegenstempel IV/IV- 110,- 

957 	- Kiang Nan, Provinz, Dollar 1904, ähnl. wie vor (mit T. H. in Umschrift), Yeo. 
145a, K. 102, 0. 9 var. 	 kl. Gegenstempel R IV- 	100,- 

958 	- Chili, Provinz, Pei Yang, Dollar 1908, ähnl. wie vor, Yeo. 74, K. 209, 0. 8 IV 	90,- 

959* - Sinkiang, Provinz (chines. Turkestan), Tael 1918, chin. Schrift/türk. Schrift, 
Yeo. 45 var., K. 1267, 0. 8 	 R IV 	1050,- 

960* - Republik, Kansu, Provinz, Dollar 1928, Büste v. v./Stern in Umschrift, Yeo. 
410, K. 760, 0. 2 	 R IV 	1200,- 

961 	Dänisch-West-Indien, Christian VIII., 1839-1848, XX Schilling 1845, Wappen/ 
Wert, Cr. 17 	 IV 	65,- 

962 	- Christian IX., 1863-1906, 1 Cent 1883 u. 5 Cents 1905, Yeo. 1, 8 2 Stück IV 	30,- 

963 	Indien, Jaipur, Provinz, 1 Mohur o. J., beiders. Schrift, Fr. 233 	 Gold IV 	200,- 

964 	Kanada, unter franz. Herrschaft, Ludwig XV., 1715-1774, 9 Deniers 1722 H, 
Vs.: bekr. Monogramm, Rs.: vier Zeilen, Charlton 4a 	 R IV 	100,- 
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939 

950 

949 

959 960 

964a — Billon-Marke «Black Dog,,  zu 24 Deniers 1739 u. 1741, beiders. bekr. Mo- 
nogramm, Ch. 5, Ciani 2138 (als 2 Sol) 	 2 Stück IV u. V 	30,- 

965 	— unter engl. Herrschaft, Victoria, 1837-1901, 1 Cent 1859 u. 1887, 5 Cents 
1885 u. 1892, 10 Cents 1900, 25 Cents 1874, Yeo. 1, 2, 3, 5, 8 	 6 Stück IV 	80,- 
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965a - Victoria, 1837-1901, 1 Cent 1859 u. 1887, 5 Cents 1885 u. 1892, 10 Cents 
1900, 25 Cents 1874, Yeo. 1, 2, 3, 5, 8 	 6 Stück IV 	80,- 

966 	- Edward VII., 1901-1910, 1 Cent 1907, 5 Cents 1907 u. 1910, 10 Cents 1905, 
50 Cents 1910, Yeo. 10, 11, 11a, 12, 14 	 5 Stück IV 	45,- 

967 	- Georg V., 1910-1936, Sovereign 1917, Kopf/St. Georg, Yeo. 25 

	

min. Randsch. Gold II- 	160,- 

968 	- 1 Cent, 25 u. 50 Cents 1918, 5 Cents 1914, 10 Cents 1921, Yeo. 15, 17, 18, 
19, 20 	 5 Stück IV 	50,- 

969 	- 1 Cent 1929, 5 Cents 1926, Yeo. 16, 21 	 2 Stück IV 	14,- 

970 	- Dollar 1935 a. d. 25jähr. Reg.-Jub., bekr. Büste n. I Kanu, Yeo. 22 	 IV 	65,- 

971 	- Dollar 1936, ähnl. wie vor, Yeo. A 22 	 IV 	60,- 

972 	- Georg VI., 1936-1952, Dollar 1937, Kopf/Kanu, Yeo. 33 	 IV 	55,- 

973 	- Dollar 1939, Kopf/Parlamentsgebäude, Yeo. 34 	 IV 	34,- 

974 	- Dollar 1949, Kopf/Schiff, Yeo. 42 	 III 	50,- 

975 	- Dollar 1951, Kopf/Kanu, Yeo. 41 	 III 	50,- 

976 	- 1 Cent 1945, 5 Cents 1939, 1943, 1945, 1949, 1951, 10 Cents 1947, 50 Cents 
1942, Yeo. 26, 27, 29, 29a, 30, 32, 36, 36a, 37 	 9 Stück IV 	36,- 

977 	- Neu-Fundland, Victoria, 1837-1901, 20 Cents 1899, Kopf/Wert, Yeo. 4 	IV 	20,--- 

978 	- Georg V., 1910-1936, 5 Cents 1912, 25 Cents 1917, 50 Cents 1918, Büste/ 
Wert, Yeo. 13, 16, 17 	 3 Stück IV 	50,- 

979 	- Neu-Schottland, Victoria, 1 Cent 1861, dazu: Neu-Fundland, 1 Cent 1880, 
Yeo. 8 u. 1 	 2 Stück IV 	20,- 

980* - Prince Edward Island, Holey Dollar aus 8 Reales 1804, Mexico, Vs.: über 
Stirn Punze aus zehn kl. Dreiecken; die Holey Dollars wurden während der 
Amtszeit d. tyrannischen Gouverneurs Smith 1813 in einer Auflage von an-
geblich nur 1000 Stück geprägt. Der H. D. galt 5 Shilling, das ausgestanzte 
Zentrum 1 Shilling. Charlton S. 64, R. Byrne 1228 	 RR IV 	850,- 

981 	- Victoria, 1 Cent 1871, Kopf n. I., zwei Bäume, Yeo. 1 	 IV 	10,- 

982 	Kanadische Token, Banktoken im Wert v. 1/2  u. 1 Penny 1837 (bzw. 1 u. 2 Sous), 
männl. Figur/Wappen, Ch. 19a u. 18a 	 2 Stück IV u. IV- 18,- 

983 	- Montreal Banktoken, 1/2  Penny 1842 u. 1844, Gebäude/Wappen, Ch. 23a, 23 

	

2 Stück IV 	18,- 

983a - Quebec Banktoken, 1/2  u. 1 Penny 1852, ähnl. Figur/alleg. Figur u. Schiff, 
Ch. 25, 24 	 2 Stück III u IV 20,- 

984 	- Montreal, Bouquet-Sou o. J., Früchte u. Blumen Bouquet/Wert im Kranz, 
Ch. 73 	 IV 	16,- 

985 	- Banque du Peuple u. Bank of Montreal, Bouquet-Sou o. J., ähnl. wie vor, 
Ch. 96, 97 	 2 Stück III u. IV 24,- 

986 	- Bank of Upper Canada, St. Georg-Token, 1/2  Penny 1850 u. 1 Penny 1852, 
St. Georg/Füllhörner u. Anker, Ch. 102, 101b 	 2 Stück III u. IV 16,- 

987 	- Ontario-Token, 1 /2  Penny 1833, Kutter/Pflug, Ch. 112 	 IV 	16,- 

988 	- Neu-Schottland-Token, 1/2  Penny 1823 u. 1832, 1 Penny 1832 u. 1840, Büste 
n. I., Distel-Blüte, Ch. 125, 125b, 128a, 129 	 4 Stück IV 	42,- 
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980 

988a - 1/2  Penny 1856, Kopf n. I., Zweig des Erdbeerbaums, Ch. 127 	 IV 	16,- 

989 	- Neu-Braunschweig-Token, 1/2  u. 1 Penny 1843, Kopf n. I., Dreimaster, Ch. 
164. 162 	 2 Stück IV 	25,- 

989a -1.72 u. 1 Penny 1844, ähnl. wie vor, Ch. 165, 163 	 2 Stück IV 	25,- 

990 	- F'rince Edward Island, Speed-The-Plouch-Token o. J., (2 x ), Selfgovern- 
ment-And-Free-Trade-Token 1857, Ch. 170, 172a 	 3 Stück IV-IV- 	22,- 

991 	- Neu-Fundland-Token 1841, hängendes Schaf/Wappen, Ch. 190 	 IV 	20,-- 

992 	- VVellington-Token, Büste/Schrift; Ships-Colonies- & Commerce-Token, 
Schiff/Schrift; Trade-Navigation-Token, 1/2  Penny 1813, Schiff/Wert; 1/2  Penny- 
Token 1812, Büste/Allegorie, Ch. 223, 233, 201, 196a 	 4 Stück IV 	40,- 

993 	Kuba, 1 Peso 1932, Vs.: Wappen, Rs.: Stern, Yeo. 9 	 IV 	65,- 

994 	-20 u. 40 Centavos 1952 a. d. 50jähr. Bestehen d. Republik, Yeo. 18, 19 2 St. 111-IV 	40,- 

995 	- 1 Peso 1953, a. d. 100. Geburtstag v. Jose Marti, Yeo. 23 	 IV 	65,- 

996 	- 50 Centavos 1953 zum gleichen Anlaß, Yeo. 22 	 IV 	25,- 

997 	Rwanda, Republik, 10, 25, 50 u. 100 Francs 1961, Vs.: Büste n. r., Rs.: Wappen, 
Yeo. S. 283, 56,08 g, in Originaletui 	 4 Stück Gold II 	650,-- 

998 	U. S. A., 21/2  Dollar 1902, Vs.: Kopf n. I., Rs.: Adler, Fr. 31, Yeo. 52 	Gold II 	175,- 

999 	-21/2  Dollar 1913, Vs.: Adler, Rs.: Indianerkopf, Fr. 37, Yeo. 53 	Gold II- 	175,- 
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1001 

1002 

1003 

1004 

1005* 

Deutsche Münzen des 19. Jahrhunderts 

J. 

66 	Anhalt-Bernburg, Alexander Carl, 1834-1863, Ausbeutetaler 1846, 
Davenport 504, Schwalbach 3 	 min. Randsch. 	111-IV 

66 	- wie vor 	 111-1V 

66 	-wie vor 	 Randsch. 	IV+ 

77 	Anhalt, Leopold Friedrich, 1817-1871, Taler 1863, a. d. Vereinigung 
von Dessau u. Bernburg, D. 510, S. 9 	 Randsch. 	IV 

52a 	Baden, Leopold, 1830-1852, Rheingolddukat 1832, Kirchheimer 25, 
min. Randsch. 	Gold 	III- 

150,- 

150,-- 

150,- 

120,- 

2600,- 

1005a 79 - Friedrich, 1852-1907, Taler 1864, D. 530, S. 17 	min. Randsch. 111-IV 150,- 

1006 37 Bayern, Ludwig 	1., 1825-1848, Geschichtstaler 1828, 	«Segen des 
Himmels», D. 563 IV 320,- 

1007 61 - 1/2  Gulden 1838, S. 57 	 Kratzer, Randsch. IV 40,- 

1008 63 -2 Gulden 1845, D. 594, S. 21 	 min. Randsch. IV 80,- 

1009 84 - Maximilian 	II., 1848-1864, «Mariengulden» 1855, 	D. 604, S. 42 
Randsch. 111 140,- 

1010 84 - wie vor 140,- 

1011 107 - Ludwig II., 1864-1886, Marientaler 1869, D. 511, S. 50 	Randsch. 111-IV 100,- 

1012 110 - Siegestaler 1871, D. 615, S. 54 	 min. Randsch. IV 120,-- 

1013 243d Braunschweig-Lüneburg, Wilhelm, 1831-1884, Taler 1841 IV-V 70,- 

1014 48 Frankfurt, Doppel-Gulden 1849, a. d. 100. Geburtstag v. Goethe, S. 77 
min. Randsch. III 350,- 

1015 43 - 2 Vereinstaler 1861, D. 651, S. 83 IV 240,- 

1016 51 - Taler 1852, a. d. 1. Dt. Bundesschießen, D. 653, S. 84 III 140,-- 

1017 42b - Vereinstaler 1865, D. 652, S. 82a V 30,- 

1018 la Hannover, Georg III., 1760-1820, 2/3  Taler 1814 C 	min. Randsch. IV 120,- 

1019 23h - Georg IV., 1820-1830, 16 Gute Groschen 1828, Knyphausen 4151 III 140,- 

1020 52 - Wilhelm IV., 1830-1837, Taler 1836, D. 664, S. 88 	min. Randsch. IV 240,-- 

1021 81 - Ernst August, 1837-1851, Taler 1851 B, D. 677, S. 105 111-1V 170,- 

1022 86 - Georg V., 1851-1866, Ausbeutetaler 1854, D. 678, S. 106 
Randsch. III- 180,- 

1023 100 - Georg 	V., 	1851-1866, 	Taler 	1865, 	sog. 	«Upstalsboom-Taler», 
D. 686, S. 114 	 min. Randsch. 	R III 900,-- 

1024 40 Hessen-Darmstadt, Ludwig II., 1830-1848, Doppeltaler 1841, D. 702, 
S. 116 	 min. Randsch. IV+ 360,- 

1025 23 Hohenzollern unter Preußen, Friedrich Wilhelm IV., 1849-1861, Gul- 
den 1852, S. 212 	 min. Randsch. IV+ 240,- 

1026 23 - wie vor 	 min. Randsch. IV + 240,- 
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1034 

1041 

1046 

1027 22 -1/2  Gulden 1852, S. 213 	 min. Randsch. III 250,- 

1028 21 - 6 Kreuzer 1852 A, S. 214 IV 50,- 

1029 19 - Kreuzer 1852 A, S. 216 	 Cu IV 20,- 

1030 45 Mecklenburg-Schwerin, Paul Friedrich, 1837-1842, 2/3  Taler 1839 
Randsch. IV 120,- 

1031 55 - Friedrich 	Franz, 	1785-183T Taler 	1848 	A, 	sog. 	«Angsttaler», 
D. 707, S. 146 III 340,- 

1032 60 Nassau, Adolph, 1839-1866, Taler 1860, D. 747, S. 154 IV 200,-- 

1032a - Taler 1864, a. d. 25jähr. Regierungsjubiläum, D. 750, S. 157 
min. Randsch. 11-111 300,- 

1033 55 Oldenburg, Nicola.us Friedrich Peter, 1853-1900, Taler 1866 
min. Randsch. III- 220,- 

1034" 102 Preußen, Friedrich Wilhelm IH., 1797-1840, Friedrichs d'or 1799 A 
Gold IV 1100,-- 

1035 28/1DID -1/3  Taler 1800, dazu Gröschel 1797 B 	 2 Stück IV- 150,- 

1036 184 -2/3  Taler 1801, S. 125 IV+ 360,- 

1037 104 - Friedrichs d'or 1803 A, S. 15 	 Gold IV-V 1000,- 

1033 29 - Reichstaler 1809 A, S. 56 V 70,- 

1039 32 - 	Taler 1809 G, S. 192 	 R V 100,- 

1040 27/31 - 1/6  Taler 1803 (S. 74), 1 /6  Taler 1817 B (S. 210), 1/6  Taler 1809 A 
(o. Jg. Nr.) 	 3 Stück V 80,- 

1041' 105 - Doppel-Friedrichs d'or 1813 A., S. 6 	Gold Vs. i. bearbeitet, sonst IV 1400,-- 

1042 35b - Taler 1816 A, sog. «Kammerherrentaler”, D. 758 IV- 650,-- 

1043 35b - wie vor V 400,- 

1044 33 - Reichstaler 1816 A, D. 756, S. 161 IV+ 90,- 

1045 162/42 - Herzogtum Posen unter Preußen, 3 Groschen 1816 B, dazu Pfen- 
nig 1828 A (S. 337) 	 2 Stück IV 25,-- 

1046" 106 -1/2  Friedrichs d'or 1817 A, S. 141 	Gold 	Henkelspur, sonst IV 900,- 

1047 36 - 4 Groschen 1817 A 	 2 Stück IV- 80,- 

1048 37 - Taler 1819 D, S. 186, D. 759 IV- 100,- 
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1049 57/58a - 1/6  Taler 1822 A, sog. «Hundesechstel» (S. 318), dazu 1/6  Taler 
1823 A (S. 319) 	 2 Stück IV 	100,- 

1050 	59 	- Taler 1824 A, D. 760, S. 180 	 IV 	100,-- 

1051 	60 	- Taler 1828 A, D. 762, S. 182 	 min. Randsch. 111-IV 	300,--- 

1052* 109 	- Friedrichs d'or 1830, S. 309 starke Henkelspur am unteren Rd. 

	

Gold IV 	700,- 

1053 	62 	- Taler 1830 A, D. 763, S. 184 	 Randsch. IV+ 	80,-- 

1054* 109 	- Friedrichs d'or 1837 A, S. 	 Gold IV 	1200,- 

1055 	63 	- Ausbeutetaler 1838, D. 764 	 IV 	80,--- 

1056 	64 	- Doppeltaler 1839, D. 765, S. 190 	 min. Randsch. IV+ /III 450,- 

1057 	64 	- Doppeltaler 1840, D. 765, S. 190 	 Randsch. IV+ 	325,-- 

1058 	64 	- wie vor 	 Randsch. IV 	275,- 

1059 	58b -'/b Taler 1840 D, S. 320a 	 IV 	50,- 

1060 	71 	- Friedrich Wilhelm IV., 1840-1858, Doppeltaler 1842, D. 766, S. 191 
Randsch. 111-IV 300,- 

1061 	75a 	- Ausbeutetaler 1842, D. 770, S. 195a 	 IV 	100,- 

1062 	68 	-'/s Taler 1842 A, S. 430 	 IV 	80,- 

1063 	72 	-'/6 Taler 1843 D, S. 355 	 Randsch. IV 	50,- 

1064 	75a - Ausbeutetaler 1844, D. 770, S. 195a 	 Randsch. IV 	80,- 

1065 	75b - Ausbeutetaler 1847, D. 770, S. 197 	 IV 	80,- 

1066 	73b 	- Taler 1849, D. 769, S. 196 	 IV 	100,--- 

1067 	74 	- Doppeltaler 1850, D. 771, S. 194 	 IV 	200,- 

1068 	75b 	- Ausbeutetaler 1852, D. 770, S. 197 	 IV 	100,- 

1069 	80 	- Taler 1854, D. 773, S. 199 	 IV 	80,-- 

1070 	82 	- Doppeltaler 1856, D. 772, S. 198 	 min. Randsch. III- 	450,- 

1071 	84 	- Taler 1860, D. 775, S. 202 	 Randsch. IV 	100,--- 

1072 	85 	- Ausbeutetaler 1860, D. 776, S. 203 	 IV- 	70.-- 

1073 	84 	- Taler 1861, D. 775, S. 202 	 Randsch. IV 	100,-- 

1074 	87 	- Wilhelm I., 1858-1888, Krönungstaler 1861, D. 778, S. 204 

	

min. Randsch. III 	50,-- 

1075 	87 	- wie vor 	 III 	50,- 

1076 90/89 - 21/2  Groschen 1871 C, Groschen 1856 A u. 1865 A 	3 Stück IV 	30,- 

1077 	93 	- Ausbeutetaler 1861, D. 781, S. 207 	 IV- 	60,- 

1078 	93 	- wie vor 	 IV- 	60,- 

1079 	91 	-'/6 Taler 1861, S. 378 	 IV+ 	100,- 

1080 	92 	- Vereinstaler 1863, D. 780, S. 206 	 min. Randsch. IV 	80,- 

1081 	96 	- Vereinstaler 1866 A, D. 782, S. 209 	 IV* /III 120,- 

1082 	98 	- Siegestaler 1866, D. 784, S. 210 	 IV- 	70,- 
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1083 97 - Doppeltaler 1867 C, D. 783, S. 212 	 min. Randsch. IV+ 750,- 

1084 53 - 4 Pfennig 1868 C, S. 390 	 Cu IV 10,- 

1085 99 - Siegestaler 1871, D. 785, S. 214 	 min. Randsch. IV 35,- 

1086 50 Reuß, Heinrich XXII., 1859-1902, Taler 1868, D. 799, S. 217 
min. Randsch. IV 240,- 

1087 60 Sachsen, Anton, 1827-1836, Speciestaler 1836 G, D. 867 
min. Randsch. IV 90,- 

1088 67 - Friedrich August, 1836-1854, Sterbetaler 1836, D. 870 	Randsch. 111- 450,- 

1089 127 - Johann, 1854-1873, Ausbeutetaler 1863, D. 896, S. 261 
min. Randsch. IV 100,- 

1090 132 - Siegestaler 1871, D. 898, S. 263 111 200,- 

1091 133 - Doppeltaler 1872, a. d. Goldene Hochzeit, D. 899 	min. Randsch. 111 330,-- 

1092 68f Schaumburg-Lippe, Georg Wilhelm, 1807-1860, (unter Vormund- 
schaft 1787-1807), Taler 1802, D. 907 	kl. Schrötlingsfehler 111- 1200,- 

1093 42 Westfalen, Hieronymus Napoleon, 1807-1813, 5 Franken 1813 C 
Gold 1V+ 900,- 

1094 79 Württemberg, Wilhelm, 1816-1864, Doppeltaler 1846, a. d. Hochzeit 
d. Kronprinzen, D. 958, S. 306 	 min. Randsch. IV 500,- 

1095 83 - Vereinstaler 1860, D. 959, S. 308 	 min. Randsch. 111 180,- 

1096 86 - Karl, 1864-1891, Siegestaler 1871, D. 962, S. 311 111-1V 130,- 

Reichsmünzen 

1097 5 20 Pfennig 1876 B I I- 45,- 

1098 6 20 Pfennig 1887 A IV+ 35,- 

1099 8 50 Pfennig 1877 F 	 Randsch. IV 120,- 

1100 14 20 Pfennig 1890 A IV 50,- 

1101 15 50 Pfennig 1898 A III 550,- 

1102 15 50 Pfennig 1903 A 111- 390,- 

1103 vgl. 8/16 1/2  Mark 1877 D, Probe der Vs. (Rs. leer mit Perlkranz) 1 200,- 

1104 vgl. 8/16 1/2  Mark 1877 D, Probe der Rs. (Vs. leer mit Perlkranz) 200,- 

1105 23 Anhalt, Friedrich II., 	 3 Mark 1911 	 min. Randsch. 111-IV 65,- 

1106 24 - a. d. Silberne Hochzeit 	3 Mark 1914 111-1V 90,- 
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1107 28 Baden, Friedrich I., 2 Mark 1894 111-IV 130,- 

1108 29 5 Mark 1901 IV 100,-- 

1109 30 - a. d. 50jähr. Regierungsjub. 2 Mark 1902 III 65,- 

1110 32 2 Mark 1907 IV/III 85,- 

1111 33 5 Mark 1902 IV 70,- 

1112 34 - a. d. Goldene Hochzeit 2 Mark 1906 III 45,- 

1113 35 - wie vor 5 Mark 1906 III 300,- 

1114 36 - a. s. Tod 2 Mark 1907 II- 85,- 

1115 39 - Friedrich II., 3 Mark 1912 IV 26,- 

1116 39 3 Mark 1912 IV 26,- 

1117 zu 39 - Probe, Aluminium 3 Mark 1915 II- 200,- 

1118 40 - 5 Mark 1913 1V -1-  120,- 

1119 41 Bayern, Ludwig II., 2 Mark 1876 IV 40,- 

1120 42 5 Mark 1874 IV-IV- 60,- 

1121 42 5 Mark 1875 IV+ 100,- 

1122 43 - Otto 2 Mark 1888 V 350,- 

1123 45 2 Mark 1907 IV 40,- 

1124 46 5 Mark 1902 III 40,-- 

1125 46 5 Mark 1903 Randsch. IV 35,- 

1126 47 3 Mark 1909 III- 20,- 

1127 47 3 Mark 1913 IV 18,- 

1123 48 - Luitpold, a. d. 90. Geburtstag 2 Mark 1911 III- 50,- 

1129 49 - wie vor 3 Mark 1911 III 40,-- 

1130 49 - wie vor 3 Mark 1911 III 40,-- 

1131 51 - Ludwig III., 2 Mark 1914 III 140,-- 

1132 52 3 Mark 1914 IV 50,- 

1133 52 3 Mark 1914 min. Randsch. 111 -F 75,- 

1134 57 Braunschweig-Lüneburg, 
Ernst August 3 Mark 1915 min. Randsch. III 300,- 

1135 61 Hamburg 2 Mark 1876 IV- 45,- 

1136 63 2 Mark 1906 IV 45,- 

1137 63 2 Mark 1911 IV+ 45,- 

1138 64 3 Mark 1909 IV 24,- 

1139 64 3 Mark 1914 III 30,- 

1140 65 5 Mark 1903 IV 60,- 

1141 65 5 Mark 1908 IV 60,- 

1142 74 Hessen, Ernst Ludwig, a. d. 
400 Geburtstag Philipps d. 
Großmütigen 2 Mark 1904 III 140,- 

1143 80 Lübeck 2 Mark 1901 II- 500,- 

1144 82 3 Mark 1913 min. Randsch III 140,- 
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1145 86 Mecklenburg-Schwerin, 
Friedrich Franz, a. d. 1. Hochz. 2 Mark 1904 III 100,- 

1146 95 Oldenburg, Friedrich August 5 Mark 1901 min. Randsch. IV+ 500,- 

1147 96 A Preußen, Wilhelm I., 2 Mark 1876 A IV-V 35,- 

1148 96 A 2 Mark 1876 A V 30,-- 

1149 96 C 2 Mark 1876 C lV-V 30,- 

1150 97 A 5 Mark 1876 A IV- 45,- 

1151 97 B 5 Mark 1875 B IV- 44,- 

1152 98 - Friedrich III., 2 Mark 1888 min. Randsch. III- 100,- 

1153 98 2 Mark 1888 III- 100,- 

1154 99 5 Mark 1888 III 220,- 

1155 99 5 Mark 1888 min. Randsch. III-IV 200,- 

1156 100 - Wilhelm II., 2 Mark 1888 111-IV 500,- 

1157 101 5 Mark 1888 Randsch. IV+ 750,- 

1158 102 2 Mark 1900 IV 30,- 

1159 102 2 Mark 1907 IV+ 30,- 

1160 103 3 Mark 1910 IV 20,-- 

1161 104 5 Mark 1891 IV- 50,-- 

1162 104 5 Mark 1907 IV+ 40,- 

1163 105 - a. d. 200jähr. Bestehen d. 
Königreichs 2 Mark 1901 III- 20,- 

1164 105 - wie vor 2 Mark 1901 III 20,- 

1165 106 - wie vor 5 Mark 1901 IV+ 120,- 

1166 106 - wie vor 5 Mark 1901 IV+ 120,- 

1167 107 - Universität Berlin 3 Mark 1910 Randsch. III 125,- 

1168 107 - wie vor 3 Mark 1910 Randsch. IV+ 125,- 

1169 108 - Universität Breslau 3 Mark 1911 IV+ 80,- 

1170 108 - wie vor 3 Mark 1911 Randsch. IV+ 75,- 

1171 109 - a. d. Befreiungskriege 2 Mark 1913 III- 24,- 

1172 109 - wie vor 2 Mark 1913 min. Randsch. III 20,- 

1173 110 - wie vor 3 Mark 1913 IV+ 20,- 

1174 110 - wie vor 3 Mark 1913 IV 20,- 

1175 111 - a. d. 25jähr. Regierungsjub. 2 Mark 1913 II- 24,- 

1176 111 - wie vor 2 Mark 1913 II- 24,- 

1177 112 - wie vor 3 Mark 1913 111-IV 26,- 

1178 112 - wie vor 3 Mark 1913 IV 20,- 

1179 113 3 Mark 1914 III- 36,- 

1180 113 3 Mark 1914 111-1V 36,- 

1181 114 5 Mark 1913 min. Randsch. III 40,- 
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1182 114 5 Mark 1914 IV 1- 40,- 

1183 115 - «Mansfeld» 3 Mark 1915 III 600,- 

1184 118 Reuß, Heinrich XXII., 2 Mark 1899 11-11 725,- 

1185 122 Sachsen, Albert 5 Mark 1876 Randsch. IV- 50,- 

1186 124 2 Mark 1891 IV-- 100,- 

1187 129 - Georg 2 Mark 1904 IV 60,- 

1188 130 5 Mark 1904 IV 65,-- 

1189 134 - Friedrich August III., 2 Mark 1906 IV-- 100,- 

1190 135 3 Mark 1909 III- 30,- 

1191 135 3 Mark 1911 IV- 30,- 

1192 139 - Universität Leipzig 5 Mark 1909 II- 300,- 

1193 139 -wie vor 5 Mark 1909 III 300,- 

1194 140 - Völkerschlachtdenkmal 3 Mark 1913 min. Randsch. II- 45,- 

1195 140 - wie vor 3 Mark 1913 II- 45,- 

1196 160 Sachsen-Weimar-Eisenach, 
Wilhelm Ernst, Universität Jena 2 Mark 1908 Randsch. IV 120,- 

1197 162 - a. s. 2. Hochzeit 3 Mark 1910 11-111 140,- 

1198 163 -100 Jahre Großherzogtum 3 Mark 1915 II- 285,- 

1199 173 Württemberg, Karl 5 Mark 1875 1V-1V- 70,- 

1200 174 -Wilhelm II., 2 Mark 1904 IV 90,- 

1201 175 3 Mark 1910 IV 40,- 

1202 176 5 Mark 1898 IV 60,- 

1203 177a - a. d. Silberhochzeit 3 Mark 1911 III 65,- 

1204 177a -wie vor 3 Mark 1911 min. Randsch. III 550,- 

GOLDMÜNZEN DES DEUTSCHEN REICHES 

1205 194 Bayern, Ludwig II., 20 Mark 1873 IV 250,- 

1206 195 5 Mark 1877 III 450,- 

1207 210 Hamburg 20 Mark 1887 IV 250,- 

1208 213 Hessen, Ludwig III., 10 Mark 1872 IV 525,-- 

1209 216 10 Mark 1877 IV 340,- 

1210 219 H - Ludwig IV., 10 Mark 1880 III- 575,- 

1211 242 B Preußen, Wilhelm I., 10 Mark 1873 IV 220,- 

1212 243 A 20 Mark 1871 IV 380,- 

1213 244 A 5 Mark 1877 III- 400,- 

1214 245 A 10 Mark 1874 IV 220,-- 

1215 246 A 20 Mark 1887 min. Randsch. 1 
111-IV 220,- 
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1216 247 - Friedrich III. 10 Mark 1888 IV 225,- 

1217 248 20 Mark 1888 IV 200,- 

1218 250 - Wilhelm II., 20 Mark 1889 IV 280,- 

1218a 251 10 Mark 1898 A IV/III 220,- 

1219 252 Aa 20 Mark 1901 IV 200,- 

1220 252 J 20 Mark 1905 IV 200,- 

1221 25:3 

Weimarer Republik 

20 Mark 1914 	Kratzer a. Vs. IV 200,- 

1222 311 1 Mark 1924 F IV 28,- 

1223 3213 2 Reichsmark 1925 A 111/1V 40,- 

1224 320 2 Reichsmark 1926 A IV+ 30,- 

1225 321 Jahrtausendfeier 3 Reichsmark 1925 A III- 80,- 

1226 321 3 Reichsmark 1925 A III- 80,- 

1227 322 5 Reichsmark 1925 A 
min. Randsch. III 140,- 

1228 32:3 Lübeck 3 Reichsmark 1926 A 240,- 

1229 32:5 Bremerhaven 3 Reichsmark 1927 A 111 300,- 

1230 326 5 Reichsmark 1927 A 
min. Randsch. III 800,- 

1231 327 Nordhausen 3 Reichsmark 1927 A 111 300,- 

1232 328 Universität Tübingen 3 Reichsmark 1927 F 	min. ber. III aus I 
1100,- 

1233 32:3 3 Reichsmark 1927 F 	min. Randsch. III 900,- 

1234 329 5 Reichsmark 1927 F 
min. Randsch., Kr. i. F. III 1000,- 

1235 330 Universität Marburg 3 Reichsmark 1927 A 	min. Randsch. IV+ 240,- 

1236 331 Eichbaum 5 Reichsmark 1927 A III 190,- 

1237 331 5 Reichsmark 1931 A III- 200,- 

1238 333 Naumburg 3 Reichsmark 1928 A min. Randsch. III 300,- 

1239 334 Dinkelsbühl 3 Reichsmark 1928 D 11-111 1200,- 

1240 335 Lessing 3 Reichsmark 1929 J 	Randsch. IV 80,- 

1241 336 5 Reichsmark 1929 A III 250,- 

1242 337 Waldeck 3 Reichsmark 1929 1 480,- 

1243 337 3 Reichsmark 1929 	min. Randsch. III 250,- 

1244 33:3 Meißen 3 Reichsmark 1929 E IV 100,- 

1245 339 5 Reichsmark 1929 IV+ 650,- 

1246 34) Verfassungstreue 3 Reichsmark 1929 A IV+ 65,- 

1247 343 3 Reichsmark 1929 D III 85,- 
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1248 341 5 Reichsmark 1929 A IV 190,- 

1249 341 5 Reichsmark 1929 D IV -I-  220,- 

1250 342 3 Reichsmark 1930 A IV 70,- 

1251 342 Zeppelin 3 Reichsmark 1930 A IV+ 90,- 

1252 343 5 Reichsmark 1930 A 111-1V 300,- 

1253 344 W. v. d. Vogelweide 3 Reichsmark 1930 G III aus 1 225,- 

1254 345 Rheinlandräumung 3 Reichsmark 1930 A III 90,- 

1255 345 3 Reichsmark 1930 A III 90,- 

1256 347 Magdeburg 3 Reichsmark 1931 A III 380,- 

1257 348 Freiherr vom Stein 3 Reichsmark 1931 A min. Randsch. III- 300,- 

1258 349 Kursmünze 3 Reichsmark 1931 A IV 500,- 

1259 350 Goethe 3 Reichsmark 1932 A min. Randsch. III 120,- 

3. Reich 

1260 352 Luther 2 Reichsmark 1933 A 11-111 25,- 

1261 352 2 Reichsmark 1933 D III- 40,- 

1262 352 2 Reichsmark 1933 G III- 40,- 

1263 357 Garnisonskirche 5 Reichsmark 1934 E II 80,- 

1264 357 5 Reichsmark 1934 G 	leicht ber. 1 400,- 

1265 357 5 Reichsmark 1935 A IV 15,- 

1266 358 Schiller 2 Reichsmark 1934 III- 60,- 

1267 359 5 Reichsmark 1934 IV+ 250,- 

1268 360 Hindenburg 5 Reichsmark 1935 F 

1269 366 2 Reichsmark 1937 E 	min. ber. 1 50,— 

Bundesrepublik Deutschland 

1270 388 Germanisches Museum 5 Deutsche Mark 1952 D 111 750,- 

1271 389 Schiller 5 Deutsche Mark 1955 F 
min. Randsch. III 600,- 

1272 390 “Türken-Louis» 5 Deutsche Mark 1955 G 
min. Randsch. III 600,- 

1273 391 Freiherr v. Eichendorff 5 Deutsche Mark 1957 J 
min. Randsch. III 500,- 

1274 393 Fichte 5 Deutsche Mark 1964 J III 220,— 

Kolonien 

1275 711 Deutsch-Ost-Afrika 1 /4  Rupie 1891 III 60,- 

1276 722 1 Rupie 1904 A IV 25,- 

1277 722 1 Rupie 1907 J IV+ 36,- 
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728a 15 Rupien 1916 Gold III- 

728b 15 Rupien 1916 Gold III- 

729 Kiautschou 5 Cent 1909 111-1V 

730 20 Cent 1909 III- 

Notmünzen 

N19 Provinz Westfalen 500 Mark 1923, Funck 645.6 III 

N23b 50 Mill. Mark 1923, F. 645.11b III 

Ruhr 50, 100 u. 500 Mill. Mark 1923, 
F. 641.1,2,3 3 Stück IV 

500 Mill. Mark 1923, F. 641.3 2 Stück IV 

1278 

1279 

1280 

1281 

1282 

1283 

1284 

1285 

1500,—

1300,-

75,—

100,- 

35,- 

30,- 

40,- 

30,— 

U9kii 
1278 	 1279 

Papiergeld 

(Literatur: Pick: Standard Catalog of World Paper Money, 2. Auflage) 

1286 Belgien, Banknoten zu 100 Francs — 20 Belgas vom 13.4.1938 u. 3.12.1941, 
Pick 37 u. 38 	 2 Stück IV u. III 35,- 

1287 — Banknoten zu 500 Francs — 100 Belgas vom 14.1.1942 u. 100 Francs — 
200 Belgas vom 16.10.1943, Pick 41 u. 43 	 2 Stück III u. IV 35,- 

1288 Frankreich, Assignat zu 50 Livres vom 14.12.1792, Pick A 69 	 IV 	40,- 

1289 — Ungeschnittener Bogen von 20 Assignaten zu 50 Sols vom 23.5.1793, 
51,5 X 38 cm, (20 X ), Pick A 20b 	 111-IV 	80,- 

1290 — Ungeschnittener Bogen von 4 Assignaten zu je 125 Livres vom 7. Vendemi- 
aire des Jahres 2 (28.9.1793), ca. 34,5 X 22 cm, Pick (4 x) A 75 	 III 	80,- 

1291 — Ungeschnittener Bogen von 10 Assignaten zu 5 Livres vom 10. Brumaire 
des Jahres 2 (1793), ca. 43 X 28 cm, Pick A 76 	 III 	50,- 

1292 — Assignat zu 1000 Francs vom 18. Nivöse des Jahres 3 (7.1.1795), (10 x ), 
Pick A 80 	 III- 	80,- 

1293 — Promesse de mandat territorial zu 500 Francs vom 28. Ventöse des Jahres 
4 (18.3.1796), Pick A 86b 	 IV 	50,-- 

1294 — Promesse de mandat territorial zu 100 Francs vom 28. Ventöse des Jah- 
res 4 (18.3.1796), Pick A 84b 	 III 	50,- 

1295 Italien, Banknote zu 50 Lire vom 16.7.1935, Pick 3 	 IV 	30,- 

1296 — Banknote zu 100 Lire vom 17.2.1930, Pick 14 	 IV 	45,- 

1297 — Banknote zu 100 Lire vom 17.11.1930, Pick 12 	 IV 	35,- 
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1298 Jugoslawien, Ausgabe für die Provinz Laibach, Ende 1944, durch die Spar-
kasse der Provinz in Werten zu 1/2 , 1, 2, 10, 50, 100, 500 u. 1000 Lire, zwei-
sprachig deutsch u. slowenisch, Pick R1, R2, R3, R4, R5, R6, R7, R9 8 Stück 

	

R kassenfrisch 
	

150,- 

1299 - Staatsbank für Istrien, Fiume u. die slowenische Küstenregion, 1945, Bank-
noten in Werten zu 1, 5, 10, 20, 50, 100 u. 1000 Lire (Jugolire), dreisprachiger 
Text. Vollständiger Text der provisorischen Ausgabe, Pick 56-63 	8 Stück 

	

R kassenfrisch IV 	80,- 

1300 Niederlande, Banknote zu 10 Gulden (Muntbiljet) vom 15.1.1903 (nach dem 
Gesetz vom 27.4.1884), Pick - (vgl. Nr. 1) 	 R IV 	250,-- 

1301 - Staatsnote (Zilverbon) zu 1 Gulden vom 7.8.1914, Pick 4 	 I II 	25,- 

1302 - Staatsnote zu 2,50 Gulden vom 7.8.1914, Pick 5 	 IV 	40,- 

1303 - Banknote zu 10 Gulden, Serie BP, vom 20.9.1921, Pick 35 	 IV 	60,- 

1304 - Banknoten zu 10 Gulden vom 10.1.1929 u. 29.7.1930, 2 Varianten, Pick 46 
2 Stück III u. IV 25,- 

1305 - Banknoten (Zilverbon) zu 2'/2 Gulden vom 1.10.1923, 1 Gulden u. 21/2  Gul- 

den vom 1.10.1938, Pick 19, 61, 62 	 3 Stück 111-1V 	26,- 

1306 - Banknote zu 1000 Gulden vom 14.9.1938, Pick 45 	 kassenfrisch 	 150,- 

1307 - Banknote zu 100 Gulden vom 14.7.1939 (Unterschrift: Westermann-Trip), 
Pick 49a 	 III 	20,-- 

1308 - Banknoten zu 25 Gulden vom 22.7.1938, 10 Gulden vom 28.3.1939, 20 Gul- 
den vom 19.3.1941, 10 Gulden vom 2.11.1944, Pick 51, 52, 53, 60 	4 Stück IV 	25,- 

1309 - Banknoten zu 1 Gulden vom 4.2.1943 u. 21/2  Gulden vom 8.5.1945, Pick 64, 
71 	 2 Stück IV 	12,- 

1310 Niederländisch-Indien, Banknote zu 2'/2 Gulden vom 1.5.1920, Pick 17 	 IV 	40,- 

1311 Confederated States of America, Note zu 50 Dollars, 5. Ausgabe v. 2.7.1862, 
handnumeriert u. unterschrieben. Pick 54 	 IV 	30,- 

1312 - Note zu 20 Dollars, 6. Ausgabe vom 6.4.1863, handnumeriert u. unterschrie- 
ben, kl. roter Überdruck auf Vs.: May 1863, Pick 61 	 IV 	20,- 

1313 Graphisches Blatt mit den Portraits der franz. Könige, v. den Merowingern bis 
Ludwig XVI., nach deren Münzportraits (65 Stück, Holzschnitte, goldgelb er-
höht, teils recht frei nachempfunden), seitlich: historische Erläuterungen, 
Bordeaux 1805, 62 X 65 cm 	 III 	60,- 

1314* Eisernes Schatztrühchen, Süddeutschland, Nürnberg, sog. «Mannkästchen', 
Ende 16. Jh., mit feiner Ätzarbeit verziert, je 2 Adler in Quadraten, gefaßt in 
Rankenwerk etc., auf Deckel u. Längsseiten, a. d. Schmalseiten Grotesken-
köpfe. Deckelschloß mit 4 Riegeln auf damasziertem Grund, 4 Kugelfüße, 
Tragehenkel u. alter Schlüssel, 158 x 98 x 99 mm 	 vorzüglich erhalten 

Abbildung siehe 4. Umschlagseite 

7000,- 

90 



1319 

Medaillen 

Reformation 

1315* Medaille a. d. 2. Jubelfeier der Reformation 1717, (v. Vestner), Vs.: Büste Mar- 
tin Luthers n. r., Rs.: Ansicht v. Jerusalem, G.P.H. 206, L 43 mm, 28,85 g 	111-1V 	400,- 

1316 Medaille 1717 a. d. gleichen Anlaß, (v. Vestner), Vs.: Büste Martin Luthers n. r., 
Rs.: 9 Zeilen mit Jahr in Lorbeerkranz, G.P.H. 215, 0 26 mm, 5,38 g 	 40,- 

1317-  Medaille a. d. 200-Jahrfeier d. Augsburger Konfession 1730, (v. Werner u. 
DocKler), Vs.: Büsten Luthers u. Melanchthons n. r., Rs.: brennender Altar, da- 
vor 7 kniende Fürsten, G.P.H. 317, 0 43 mm, 29,72 g 	 III- 	375, — 

1318 Schraubmedaille 1730 a. d. gleichen Anlaß, (v. P. P. Werner), Vs.: Büsten Lut-
thers u. Melanchthons n. r., Rs.: Übergabe d. Confessio an d. Kaiser im Saale; 
Originalinhalt fehlt, dafür handschriftlicher Widmungszettel v. Calw 1822, 
G.P.H. —vgl. 315, 0 43 mm, 22,71 g 	 IV 	200,- 

1319 Medaille a. d. 300-Jahrfeier d. Reformation in Heilbronn 1817, (v. Bruckmann), 
Vs.: Büste Martin Luthers schräg v. v., Rs.: Wartburg, darunter 3 Zeilen, G.P.H. 
444, 0 38 mm, 19,78 g 	 III 	90,- 

1320 Medaille 1817 a. d. gleichen Anlaß, Vs.: Büste, ähnl. wie vor, Rs.: Text, 
III 	35,- 

1321 Silberabschlag d. Reutlinger Dukaten 1817, a. d. gleichen Anlaß, Vs.: «Glaube 
und Muth bleibe Reuttlingens Zierde» in 4 Zeilen, Rs.: 6 Zeilen Text in Eichen- 
kranz, G.P.H. 449, 0 21 mm, 2,82 g 	 III 	65,- 
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1322 Augsburg, Medaille 1704 a. d. Entsatz der Stadt, (v. P. H. Müller), Vs.: Stadt-
göttin mit Schild sitzt im Lechtal u. streckt die Rechte aufgehender Sonne 
entgegen, Rs.: Pyr lehnt am Felsen im Meer auf dem Arche ruht, zu der Taube 
das Olreis trägt, Forster 84, 0 29 mm, 11,95 g 	 III 	180,- 

1323* Brandenburg-Preußen, Medaille 1701 a. d. Krönung Friedrich III. v. Branden-
burg zum 1. König v. Preußen, (v. G. Hautsch), Vs.: geharn. Brustbild n. r., Rs.: 
n. r. schreitende Germania überreicht dem an Säule gelehnten König Krone, 
mit Randschrift, Henckel 3545, Amp., 0 35 mm, 15 g 	 III 	450,-- 

1324 Württemberg, Medaille 1841 a. d. 25-jähr. Regierungsjub. König Wilhelm I., 
(v. Brandt), Vs.: Kopf n. I., Rs.: 2 allegor. weibl. Figuren an bekr. Säule, Ebner 
477, 0 41,5 mm, 36,6 g 	 IV 	130,- 

1325* Habsburg, getriebenes silbernes Büchschen mit Akanthusrankenwerk, In-
halt: 9 versch. Miniaturmedaillen, geprägt anläßlich d. Krönung Joseph I. zum 
Römischen König 1690, mit Darstellungen d. versch. Kurfürsten, Joseph als 
ungar. u. als röm. König, Karl v. Spanien, Papst Alexander VIII., die Rs. heral- 
disch-symbolisch. Süddeutschland, 0 18 mm, 27,5 g Büchschen III Medaillen II- 	1000,- 

1326 - Franz I., Medaille 1745 a. s. Wahl zum röm. Kaiser, (v. Adam Rud. Werner, 
Stuttgart), Vs.: geharn. belorb. Büste n. r., Rs.: Trophäen u. Armaturen unter 
Krone, i. Ab. 13. Sept. 1745, J. u. F. 774, Sig. Julius 1599, 0 29 mm, 7,44 g 	II I 	80,- 

1327 - Wahlmünze 1745, Vs.: belorb. geharn. Brustbild n. r., (v. Oexlein, Nürn-
berg), Rs.: Tisch mit Krönungsinsignien, J. u. F. 776, Sig. Julius 1596, 0 21,8 
mm, 3,62 g 	 III 	60,- 

1328 - Medaille 1763 a. d. Frieden v. Hubertusburg (15. Feb. 1763), (v. Oexlein), 
Vs.: Schloßansicht, Rs.: Personifikation d. Friedens stehend v. v., F. u. S. 4452, 
Sig. Julius 2447, 0 45 mm, 21,86 g 	 IV 	200,- 

1329 Rußland, Medaille 1898, zur Erinnerung an Alexander II., Vs.: Kopf d. Zaren 
n. r., Rs.: das im Kreml zu seinen Ehren errichtete Denkmal (die Medaille ent-
spricht d. Typ d. Gedenkrubels, Yeo. 61, Harris 547, Severin 4055), 0 78 mm, 
ca. 220 g, in grünem Originaletui mit bekr. Zarenmonogramm 	 R III 	500,- 

1330* Schweden, Karl XII., 1697-1718, ovale Medaille 1718 a. s. Tod, (v. Vestner), 
Vs.: Büste, teilweise v. hinten, n. r., Rs.: Allegorien der Tapferkeit u. Unsterb- 
lichkeit, H.H. 217, 32 x 23 mm, 7,3 g 	 250,- 

1331* - Gustav III., 1771-1792, Medaille 1777 a. d. Turnierspiel in Stockholm, (v. 
G. L.), Vs.: Brustbild n. r., Rs.: Wappen vor Armaturen, Hildebr. 39, 0 30 mm, 
10,3 g 	 150,- 

Personenmedaillen 

1332* Canstein, Karl Freiherr von, Kammerjunker beim Kurfürst v. Brandenburg, 
Medaille 1710 a. ihn als Stifter der Cansteiner Bibelanstalt in Halle, von Jo- 
hann Georg Junker, Leipzig, 0 44 mm, 28,8 g 	 Henkelsp. 	R IV- 

1333 Crebillon, 	P. Jolyot de, franz. 	Schriftsteller, 	Bronzemedaille 	1818 	aus 	der 
Suite der berühmten Männer, v. F. Depaulis, 0 40,5 mm I 	II 

1334 Goethe, Johann Wolfgang von, Bronzemedaille 1925, v. Eyermann, Vs.: Kopf 
n. I., Rs.: sechsstrahliger Stern in Umschrift, q) 40 mm 

R 	nur wenige Exemplare geprägt III 

1335 Gutenberg, Johann, Medaille 1887, v. Neuss, Vs.: Gutenbergs Standbild, Rs.: 
11 Zeilen lat. Text, 0 40 mm, 22,74 g IV 

1336 Hindenburg, Paul von, Dt. Reichspräsident, Medaille 1927 a. s. 80. Geburts-
tag, v. K. Goetz, Vs.: Kopf n. r., Rs.: zweifach behelmtes Wappen, darüber Ad- 
lerschild, 0 36 mm, 24,69 g III 
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1337 Saussure, Horace Benedict de, 1740-99, Professor d. Philosophie, Bronze-
medaille 1823, (v. A. Bovy), a. d. Suite berühmter Männer, Vs.: Kopf n. r., Rs.: 
Schrift in 8 Zeilen, 	 111 	60,- 
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Religiöse Medaillen 

1338* Medaille 1626, (v. Seb. Dadler), Vs.: Hüftbild Christi mit d. Wundstellen, Rs.: 
Engel mit d. Werkzeugen der Passion, 0 37 mm, 18,37 g 	 R III 	450,-- 

1339* Medaille o. J., (v. J. L. Oexlein), Vs.: Pax auf Waffen stehend an Altar, Rs.: 
Religio mit Kelch u. Lamm neben Frau mit Kindern, ( 44 mm, 29,8 g 	 IV 	200,- 

1340 Medaille o. J. u. Signatur (18. Jh.), Vs.: stehender Jesusknabe mit Reichs-
apfel in 16-fachem Stern «Wenn ich nur Jesum habe», Rs.: 2 gekreuzte Füll- 
hörner in Lorbeerkranz »so hab ich alle Gaben», p) 32,5 mm, 10,92 g 	 IV 	60,- 

1341' Freundschaftsmedaille, (v. P. H. Müller), Vs.: 2 Jünglinge reichen sich über 
einem Altar, in dessen Feuer ein Genius einen Schmelztiegel hält, die Hände, 
Rs.: vor einer mit Efeu bewachsenen Pyramide 2 nackte Knaben, von denen 
einer dem andern einen Spiegel vorhält, ohne Randschrift, vgl. Forster 888, 
0 38 mm, 14,59 g 	 III 	250,- 

1342 Liebes- u. Freundschaftsmedaille o. J. (18. Jh.), Vs.: Handschlag über Land-
schaft, darüber Strahlen aus Wolken, Rs.: Vor Efeu umschlungener Baum in 
Landschaft, an diesen gelehnt die Schilder von David u. Jonathan, G.P.H. 
vgl. 1159, 	57 mm, 49,99 g 	 IV- 	175,- 

1343 Bronzenes Amulett-Medaillon v. Maria Zell, Vs.: Madonnenbild, v. Engeln um-
schwärmt in Tabernaculum, Rs.: Ansicht d. Belagerung v. Wien durch die Tür- 
ken 1683, 	 V 	30,- 

1344* Notzeit, Zinnschraubmedaille a. d. Hungerjahr 1816/17, (v. Stettner), Vs.: kla-
gende Bauernfamilie unter Baum, Rs.: Mädchen reicht einem betenden Mann 
am Kornfeld den Erntekranz, Inhalt: 8 Einlagen, doppelseitig bedruckt, darauf 
8 Bilder u. 8 Textseiten, i. d. beiden Deckeln je 1 Preistabelle, G-P. 1260, 
Brett. 2011 	 in Originaletui III 	900,- 

Satirische Medaillen 

1345 Anti-Päpstliche Spottmedaille 1543, Bronze, Vs.: Doppelkopf Kardinal-Narr, 
Rs.: Doppelfigur Bischof mit Kelch-Äbtissin mit Buch u. Licht, 0 35 mm, 
Hab. 701, G.P.H. 120 	 Alter Guß IV- 	80,- 

1346 Guß-Medaille o. J., Vs.: Doppelkopf Papst-Teufel, Rs.: Kardinal-Narr, G.P.H. 
121, Fieweger 166 	 IV- 	90,- 

1347 Guß-Medaille o. J., Bronze, ähnl. wie vor, G.P.H. 123, 0 35 mm 	 IV 	80,- 

1348 Medaille 1844, Bronze, ähnl. wie vor, 	28 mm 	 IV 	75,- 

1349 RDR, Maria Theresia, 1740-1780, Medaille 1742, Bronze, a. d. pragmatische 
Sanktion, Vs.: bekr. Kaiserin mit Kind auf dem Arm schreitet n. r., Rs.: 4 Per- 
sonen zeigen auf eine Landkarte, Fieweger 871, 0 40 mm 	 III 	50,- 

Verdienstmedaillen 

1350 Bronze-Medaille o. J. für Verdienste um das Militär-Brieftaubenwesen, (v. 
Weigand), Vs.: Kopf Wilhelm 1. n. r., Rs.: Taube über Landschaft, 	41 mm 	III 	200,- 

1351 Medaille o. J. für den gleichen Anlaß, (v. Weigand), Vs.: Kopf Wilhelm II. n. r., 
Rs.: Taube über Landschaft, 0,  41 mm, 32,51 g 	 in Originaletui III 	200,- 

1352 Bronze-Medaille o. J., wie vor 	 III 	100,- 

1353 Bronze-Medaille o. J. für Verdienste um d. Marine-Brieftaubenwesen, (v. Wei-
gand), Vs.: Kopf Wilhelm II. n. r., Rs.: Taube n. r. über Hafen mit Schiffen, 
0 41 mm 	 R III 	200,- 
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1338 1339 1341 

1344 

1354 Medaille 1905 für d. 1. Schießpreis d. 1. Klasse d. 8. Companie des 7. Thürin- 
gischen 	Infanterie Regiments Nr. 96, Vs.: Büste Wilhelm 	II. n. I., Rs.: Text, 
0 38 mm 	 mit Trageöse III 100,- 

1355 Medaille 1895, «Dem besten Schützen«, Randgravur: 1. Garde Dragoner Regt. 
Königin von Großbrit. u. I., Vs.: Kopf Wilhelm II n. I., Rs.: 4 Zeilen in Eichen-
kranz, 0 34 mm III 100,- 

1356 Medaille 1902 a. d. Wettin-Bundesschießen 	in Zittau, Vs.: 	Büste Albert v. 
Sachsen, Rs.: behelm. Wappen, 0 40 mm 	 mit Trageöse III- 200,- 

1357 Bronze-Medaille 1936, verliehen anläßl. d. Olympiade in Berlin, Vs.: «In An-
erkennung einer hervorragenden Leistung gegeben vom Reichssportführer», 
1936 (eingraviert), Rs.: Büste d. von Tschammer u. Osten schräg v. v., 	0 
50 mm 	 in Etui III 100,- 
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Orden und Ehrenzeichen 

1358 Deutschland, große Ordenspange mit 8 Auszeichnungen u. 9 Bändern. 
1. Sachsen, Albrechtorden, Ritterkreuz mit Schwertern, Klenau 1987. 
2. Eisernes Kreuz 1870 mit Eichenblattspange u. Wiederholungsspange, KI. 

1688, 1690, 1695. 
3. Sachsen, Kriegsverdienstkreuz 1915, KI. 2029. 
4. Preußen, Roter Adler Orden 4. Klasse, KI. 1534. 
5. Sachsen, Erinnerungskreuz 1866, KI. 2027. 
6. Sachsen, Offiziersdienstauszeichnungs-Kreuz für 25 Jahre, KI. 2092. 
7. Kriegserinnerungsmedaille 1870/71 «Dem siegreichen Heere». 
8. Medaille für Militärpersonen zum 100. Geburtstag Kaiser Wilhelm 1. 

Dazu Bandspange für 1. u. 3. mit Goldmontierung AR unter Krone in Rah-
men. 

Im allgemeinen vorzüglich erhalten 660,- 

1359 — Ordenspange mit 4 Orden. 
1. Eisernes Kreuz, 2. KI. 1914, KI. 1694. 
2. Sachsen, Zivilverdienstorden, gest. 1815, Ritterkreuz 1. KI., KI. 1934. 
3. Sachsen, Kriegsverdienstkreuz 1915, KI. 2029. 
4. Sachsen, Landwehrdienstauszeichnung II. KI., KI. 2102. 

Dazu 2 Miniaturbandspangen der gleichen Orden. 	im allg. vorzüglich 400,- 

1360 — Sachsen, bronzene Carola-Medaille mit Eichenblattspange an Band 	vorz. 65,- 

1361 Belgien, Leopold-Orden, Offizierskreuz, Gold, an violettem Band mit Rosette, 
Exemplar auf die Jahrhundertwende I 	II 300,- 

1362 Finnland, Nordfront-Kreuz, hinten Schraube, farbig emailliert, leichter Fehler 
im Email am oberen Kreuz ,sonst III 120,- 

1363 Frankreich, Medaille militair 1852, am Band, Medaille u. Armatur mit Schar-
nier verbunden, v. Heyden 352, Absplitterungen im emaillierten Schriftring IV+ 80,- 

1364 — St. Helena-Medaillen, Bronze, am Band, verliehen 1857 an alle Soldaten, 
welche unter Napoleons Fahne fochten III 50,- 

1365 — Maroc-Medaille 1909, Silber, ohne Band III 30,- 

1366 Griechenland, Erlöser-Orden, gest. 1829, in dieser Form seit 1833 verliehen. 
Halskreuz mit Band u. Stern, Silber vergoldet, mit Etui, Pariser Fertigung, 
Dimacopoulos S. 30, Gritner S. 90/91 III 650,- 

1367 — Phönix-Orden, gest. 1926, in dieser Form seit 1949 verliehen, Großkreuz an 
Schulterband u. Bruststern, Silber vergoldet, in Original-Etui, Dim. S. 32 III 750,- 

1368 Italien, Orden d. Krone v. Italien, gest. 1868 von König Victor Emanuel II. zum 
Andenken a. d. Unabhängigkeit u. Einheit Italiens, Offizierskreuz, Band mit 
Rosette an Ring, Gritzner 228 III 130,- 

1369 — Erdbeben-Medaille, König Victor Emanuel III., 28.12.1908, mit Band III 40,- 

1370 Kirchenstaat, Medaille für die Rückeroberung v. Rom für die beteiligten Trup-
pen, für Offiziere, verl. 1849, Bronze vergoldet, an Dreieckband III 120,- 

1371 — Kreuz v. Mentana, gest. 14.11.1867, am Band, Trost fol. 149 III 120,- 

1372 —Verdienst-Medaille, verl. 1871, Pius IX., Pro Petri Sede, für die Verteidiger 
des Vatikans, an neuem Band 111 120,- 

1373 — wie vor 100,- 

1374 Kroatien, Bronze-Medaille, gest. 1941, König Zvonimir, mit Krone an Dreieck- 
band, auf dem Band Eichenlaubauflage 	 R III 70,-- 
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1375 Österreich, Militärverdienstkreuz, gest. 1849 v. Kaiser Franz Joseph I., für Of-
fiziere, an rot-weißem Band, Klietmann S. 84 25,- 

1376 — Militär-Verdienstmedaillen, gest. 1890 v. Kaiser Franz Joseph I., 1 vergol-
det mit Schwertern an Band, 2 Silber, davon 1 mit Schwertern an Band, Kliet- 
mann S. 84 	 3 Stück III 90,- 

1377 — Silberne Rot-Kreuz-Medaille mit der K.D. an Damenschleife, H/Schr. 1091 III 40,- 

1378 — Kriegskreuz 1912-1913, Bronze, (falsches Dreieckband) III 15,- 

1379 Rumänien, Orden d. Stern v. Rumänien, Großkreuz an Schärpe, Bruststern, 
Silber vergoldet, gest. 1877, in dieser Form verliehen seit 9. Mai 1932 unter 
König Carol II. Hersteller: Ordenjuwelier Resch in Bucarest 	in Originaletui III 600,- 

1380 — Orden d. Krone v. Rumänien, Kommandeurkreuz, 1. Form an blauem Hals-
band mit silbernen Streifen, Gritzner S. 404 III 150,- 

1381 — Orden d. Krone v. Rumänien, gest. 14. März 1881 v. König Karl I., 1. Form 
bis 1932, Ritterkreuz, Friedensklasse, an hellblauem Band mit silbernen Strei-
fen (Friedensband), Gritzner 462 III 80,- 

1382 — Orden d. Krone v. Rumänien, Ritterkreuz mit Krone u. Schwertern, nach 
1932, in Gold, Klietm. 295 III 130,- 

1383 — Orden d. Stern v. Rumänien, Ritterkreuz mit Schwertern durch die Mitte, 
1. Form bis 1932, Silber ,rotes Band mit blauen Streifen, in Originaletui, Gritz-
ner 466 III 130,- 

1384 — Orden d. Stern v. Rumänien, Ritterkreuz mit Schwertern am Ring, 1. Form 
bis 1932, vergoldet, rotes Band III 120,- 

1385 — Orden d. Stern v. Rumänien, Ritterkreuz mit Schwertern am Ring, verän-
derte Form, statt Strahlen Adler, nach 1932, rotes Band mit silbernen Streifen III 130,- 

1386 — Ordenskreuz d. Königin Maria 1917, an Kriegsband (normales Band mit 
goldenen Kanten) ausgegeben seit 1937, Messing 2. KI., Klietm. S. 92 III 25,- 

1387 — Treuedienstkreuz mit Schwertern durch die Mitte, Silber 2. 	Klasse, an 
blauem Band mit gelb-weißen Streifen III 40,- 

1388 — Prinzessin Maria-Kreuz an gelbem Band III 35,- 

1389 — C onau-Kreuz 1877, Balkankrieg, an blauem Band III 40,- 

1390 — Kriegs-Kreuz 1916, an blau-grünem Band mit Bandspangen -PRO PATRIA 
u. BUCURESTI 	 3 Stück 40,- 

1391 — Erinnerungsmedaille 1913, Donauübergang, mit blauem Band an Lorbeer- 
zweigen 	 2 Stück III- 30,- 

1392 Türkei, Liakat-Medaille mit silberner Agraffe, mit weißem Email, darin türk. 
Sch ift, ohne Band III 80,- 
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Wir beraten Sie gerne über die Verwertungs-
möglichkeiten von Münzen und Medaillen 
in unseren Auktionen 

Annahme von Einlieferungen jederzeit 

Auktion 25 

März 1979 

Einlieferungen bis spätestens 1. Januar 1979 
erbeten 

Wir übernehmen Aufträge für alle Auktionen 
des In- und Auslandes zu den üblichen 
Bedingungen 

99 



Kölner Münzkabinett 5 Köln, Appellhofplatz 15 

Tyll Kroha 
	

Münzen, Medaillen, Ausgrabungen, Numism. Literatur 

Dr. G. Brockmann OHG 
	

Geschäftszeit: Dienstag bis Freitag 10-13 und 

Ruf (0221) 21 14 38 
	

15-18 Uhr, Samstag 9-13 Uhr. Montag geschlossen 


